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Installation

! This instruction manual should be kept in a safe
place for future reference. If the washing machine
is sold, transferred or moved, make sure that the
instruction manual remains with the machine so
that the new owner is able to familiarise himself/
herself with its operation and features.

! Read these instructions carefully: they contain
vital information relating to the safe installation
and operation of the appliance.

Unpacking and levelling
Unpacking

1. Remove the washing machine from its packaging.
2. Make sure that the washing machine has not
been damaged during the transportation process.
If it has been damaged, contact the retailer and do
not proceed any further with the installation process.
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3. Remove the protecti-
ve screws (used during
transportation) and the
rubber washer with the

l \ corresponding spacer,

ﬁ
e
i ‘(g : located on the rear part
o of the appliance (see
, figure).

4. Close off the holes using the plastic plugs
provided.

5. Keep all the parts in a safe place: you will need

them again if the washing machine needs to be
moved to another location.

|
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! Packaging materials should not be used as
toys for children.

Levelling

1. Install the washing machine on a flat sturdy
floor, without resting it up against walls, furniture

cabinets or anything else.
fectly level, compensa-

/
te for any unevenness

by tightening or loo-

) sening the adjustable

@ front feet (see figure);

the angle of inclination,

measured in relation to

the worktop, must not
exceed 2°.

2. Ifthe floor is not per-

o

Levelling the machine correctly will provide it with
stability, help to avoid vibrations and excessive
noise and prevent it from shifting while it is ope-
rating. If it is placed on carpet or a rug, adjust the
feet in such a way as to allow a sufficient venti-
lation space underneath the washing machine.

Connecting the electricity and wa-
ter supplies

Connecting the water inlet hose

1. Connect the supply
pipe by screwing it to
a cold water tap using
a % gas threaded con-
nection (see figure).
Before performing the
connection, allow the
water to run freely until
it is perfectly clear.

2. Connect the inlet
hose to the washing
machine by screwing
it onto the correspon-
ding water inlet of the
appliance, which is si-
tuated on the top right-
hand side of the rear
part of the appliance
(see figure).

3. Make sure that the hose is not folded over
or bent.

! The water pressure at the tap must fall within
the values indicated in the Technical details table
(see next page).

! If the inlet hose is not long enough, contact a
specialised shop or an authorised technician.

! Never use second-hand hoses.

! Use the ones supplied with the machine.
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Connecting the drain hose

Connect the drain
hose, without bending
it, to a drainage duct or
awall drain located at a
height between 65 and
100 cm from the floor;

alternatively, rest it on
the side of a washba-
sin or bathtub, faste-
ning the duct supplied
to the tap (see figure).
The free end of the
hose should not be
underwater.

! We advise against the use of hose extensions;
if it is absolutely necessary, the extension must
have the same diameter as the original hose and
must not exceed 150 cm in length.

Electrical connections

Before plugging the appliance into the electricity
socket, make sure that:

¢ the socket is earthed and complies with all
applicable laws;

¢ the socket is able to withstand the maximum
power load of the appliance as indicated in the
Technical data table (see opposite);

e the power supply voltage falls within the values
indicated in the Technical data table (see opposite);

¢ the socket is compatible with the plug of the
washing machine. If this is not the case, repla-
ce the socket or the plug.

! The washing machine must not be installed
outdoors, even in covered areas. It is extremely
dangerous to leave the appliance exposed to
rain, storms and other weather conditions.

! When the washing machine has been installed,
the electricity socket must be within easy reach.

! Do not use extension cords or multiple sockets.
! The cable should not be bent or compressed.

! The power supply cable must only be replaced
by authorised technicians.

Warning! The company shall not be held responsible
inthe event that these regulations are not respected.

The first wash cycle

Once the appliance has been installed, and
before you use it for the first time, run a wash
cycle with detergent and no laundry, using the
wash cycle 2.

Technical data
Model IWC 71283
width 59.5 cm

Dimensions height 85 cm
depth 53,5 cm

Capacity from 1 to 7 kg

Electrical please refer to the technical
connections data plate fixed to the machine

maximum pressure
1 MPa (10 bar)

Water S

. minimum pressure
connection o5 \ipo (0.5 bar)

drum capacity 52 litres

Spin speed up to 1200 rotations per minute
Test wash
cycles in
accordan- Programme 2:
ce with Cotton standard 60°C.
directives Programme 3:
1061/2010 Cotton standard 40°C.
and
1015/2010

This appliance conforms to
the following EC Directives:
- 2004/108/EC dated
03/05/89 (Electromagnetic
Compatibility)

- 2012/19/EU

(¢

- 2006/95/EC Low Voltage)




Care and maintenance

Cutting off the water and electri-
city supplies

¢ Turn off the water tap after every wash cycle.
This will limit wear on the hydraulic system
inside the washing machine and help to pre-
vent leaks.

¢ Unplug the washing machine when cleaning
it and during all maintenance work.

Cleaning the washing machine

The outer parts and rubber components of the
appliance can be cleaned using a soft cloth
soaked in lukewarm soapy water. Do not use
solvents or abrasives.

Cleaning the detergent dispenser
drawer

Remove the dispenser
by raising it and pul-
ling it out (see figure).
Wash it under running
water; this operation
should be repeated
frequently.

Caring for the door and drum of
your appliance

¢ Always leave the porthole door ajar in order
to prevent unpleasant odours from forming.

Cleaning the pump

The washing machine is fitted with a self-clea-
ning pump which does not require any mainte-
nance. Sometimes, small items (such as coins
or buttons) may fall into the pre-chamber which
protects the pump, situated in its bottom part.

! Make sure the wash cycle has finished and
unplug the appliance.

To access the pre-chamber:

1. using a screwdri-
ver, remove the cover
panel on the lower
front part of the wa-
shing machine (see
figure);

2. unscrew the lid
by rotating it anti-
clockwise (see figu-
re). a little water may
trickle out. This is
perfectly normal;

O

3. clean the inside thoroughly;

4. screw the lid back on;

5. reposition the panel, making sure the hooks
are securely in place before you push it onto
the appliance.

Checking the water inlet hose

Check the inlet hose at least once a year. If
there are any cracks, it should be replaced
immediately: during the wash cycles, water
pressure is very strong and a cracked hose
could easily split open.

! Never use second-hand hoses.




Precautions and tips
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! This washing machine was designed and constructed in
accordance with international safety regulations. The fol-
lowing information is provided for safety reasons and must
therefore be read carefully.

General safety

e This appliance was designed for domestic use only.

» This appliance can be used by children aged
from 8 years and above and persons with re-
duced physical, sensory or mental capabilities
or lack of experience and knowledge if they
have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance in a safe way
and understand the hazards involved. Chil-
dren shall not play with the appliance. Clea-
ning and user maintenance shall not be made
by children without supervision.

The washing machine must only be used by adults, in accor-
dance with the instructions provided in this manual.

Do not touch the machine when barefoot or with wet or
damp hands or feet.

Do not pull on the power supply cable when unplugging
the appliance from the electricity socket. Hold the plug
and pull.

Do not open the detergent dispenser drawer while the
machine is in operation.

e Do not touch the drained water as it may reach extreme-
ly high temperatures.

e Never force the porthole door. This could damage the safety
lock mechanism designed to prevent accidental opening.

e |f the appliance breaks down, do not under any circum-
stances access the internal mechanisms in an attempt
to repair it yourself.

e Always keep children well away from the appliance while
it is operating.

¢ The door can become quite hot during the wash cycle.

e |f the appliance has to be moved, work in a group of two
or three people and handle it with the utmost care. Never
try to do this alone, because the appliance is very heavy.

e Before loading laundry into the washing machine, make
sure the drum is empty.

Disposal

e Disposing of the packaging materials: observe local
regulations so that the packaging may be re-used.

¢ The European Directive 2012/19/EU on Waste Electrical and
Electronic Equipment, requires that old household electrical
appliances must not be disposed of in the normal unsorted
municipal waste stream. Old appliances must be collected
separately in order to optimise the recovery and recycling
of the materials they contain and reduce the impact on
human health and the environment.

The crossed out “wheeled bin” symbol on the product
reminds you of your obligation, that when you dispose
of the appliance it must be separately collected. Con-
sumers should contact their local authority or retailer for
information concerning the correct disposal of their old
appliance.




Description of the washing
machine and starting a wash cycle

E Control panel

WASH CYCLE PROGRESS/
DELAY TIMER indicator lights

START/
FUNCTION
ON/OFF button buttons with PAUSE
indicator lights aﬁ?a?c\)/;nltight
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Detergent dispenser drawer

WASH CYCLE
knob

Detergent dispenser drawer: used to dispense deter-
gents and washing additives (see “Detergents and laundry”).

ON/OFF button: switches the washing machine on and off.

WASH CYCLE knob: programmes the wash cycles. During
the wash cycle, the knob does not move.

FUNCTION buttons with indicator light: used to select the
available functions. The indicator light corresponding to the
selected function will remain lit.

TEMPERATURE knob: sets the temperature or the cold
wash cycle (see “Personalisation”).

SPIN SPEED knob: sets the spin speed or exclude the spin
cycle completely (see “Personalisation”).

WASH CYCLE PROGRESS/DELAY TIMER indicator
lights: used to monitor the progress of the wash cycle.

The illuminated indicator light shows which phase is in pro-
gress.

If the Delay Timer function has been set, the time remaining
until the wash cycle starts will be indicated (see next page).

DOOR LOCKED indicator light: indicates whether the door
may be opened or not (see next page).

TEMPERATURE ‘
indicator light
SPIN SPEED

knob

START/PAUSE button with indicator light: starts or tempo-
rarily interrupts the wash cycles.

N.B. To pause the wash cycle in progress, press this button;
the corresponding indicator light will flash orange, while the
indicator light for the current wash cycle phase will remain it
in a fixed manner. If the DOOR LOCKED & indicator light is
switched off, the door may be opened (wait approximately
3 minutes).

To start the wash cycle from the point at which it was inter-
rupted, press this button again.

Standby mode
This washing machine, in compliance with new energy saving
regulations, is fitted with an automatic standby system which
is enabled after about 30 minutes if no activity is detected.
Press the ON-OFF button briefly and wait for the machine
to start up again.
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Indicator lights Wash cycle phase indicator lights

Once the desired wash cycle has been selected and has be-
The indicator lights provide important information. gun, the indicator lights switch on one by one to indicate which
This is what they can tell you: phase of the cycle is currently in progress.

Wash o8

Delayed start

If the DELAY TIMER function has been activated (see “Per-
sonalisation”), after the wash cycle has been started the
indicator light corresponding to the selected delay period Spin °Q
will begin to flash:

NI
Rinse o

Drain o ¥
3h o & End of wash cycle O END
6h o L2 ) N )
Function buttons and corresponding indicator lights
%h o © When a function is selected, the corresponding indicator
light will illuminate.
12h qf % If the selected function is not compatible with the program-
‘ med wash cycle, the corresponding indicator light will flash
As time passes, the remaining delay will be displayed and and the function will not be activated.
the corresponding indicator light will flash: If the selected function is not compatible with another
.y function which has been selected previously, the indicator
3h 0 light corresponding to the first function selected will
flash and only the second function will be activated; the
6h o fg indicator light corresponding to the enabled option will
%h 0 © remain lit.
12h o % @ Door locked indicator light
0 When the indicator light is on, the porthole door is locked
The set programme will start once the selected time delay to prevent it from being opened; make sure the indicator
has expired. light is off before opening the door (wait approximately 3

minutes). To open the door during a running wash cycle,
press the START/PAUSE button; the door may be opened
once the DOOR LOCKED indicator light turns off.

Starting a wash cycle

1. Switch the washing machine on by pressing the ON/OFF button. All indicator lights will switch on for a few seconds, then
they will switch off and the START/PAUSE indicator light will pulse.

. Load the laundry and close the door.

. Set the WASH CYCLE knob to the desired programme.

. Set the washing temperature (see “Personalisation”).

5. Set the spin speed (see “Personalisation”).

6. Measure out the detergent and washing additives (see “Detergents and laundry’).

. Select the desired functions.

8. Start the wash cycle by pressing the START/PAUSE button and the corresponding indicator light will remain lit in a fixed
manner, in green.

To cancel the set wash cycle, pause the machine by pressing the START/PAUSE button and select a new cycle.

9. At the end of the wash cycle the END indicator light will switch on. The door can be opened once the DOOR LOCKED &
indicator light turns off (wait approximately 3 minutes). Take out your laundry and leave the appliance door ajar to make sure
the drum dries completely. Switch the washing machine off by pressing the ON/OFF button.

2
3
4
7




Wash cycles

E Table of wash cycles

8 . I N =R
% N Mo Max. etergents ><' g g § 5;5 % % S
- Description of the wash cycle temp. (°C) speed - g 9|3 s|g2 5 E > ©
a (rpm) | Pre- Wash | Fabric S| E€|m 82| § & 3
= wash softener 3 Q k]
Daily
1 |Cotton with prewash: extremely soiled whites. 90° 1200 (] [ [ 7 53 | 221 | 78 [170’
2 [Cotton Standard 60° (1): heavily soiled whites and resistant colours. (Max(.);0°) 1200 - [ ] [ ] 7 53 | 0,94 [52,5|160°
3 [Cotton Standard 40° (2): lightly soiled whites and delicate colours. 40° 1200 - [ ] [ ] 7 53 | 0,98 | 77 |140
4 |Synthetics: heavily soiled resistant colours. 60° 800 - o o 35 | 44 | 0,93 | 47 |115
4 [Synthetics (3): lightly soiled resistant colours. 40° 800 - [ (] 35 | 44 | 0,57 | 46 |100
5 |Mix Colored: lightly soiled whites and delicate colours. 40° 1200 - [ [] 7 53 | 0,66 | 54 | 9O’
20° Zone
6 [Cotton Standard 20°: lightly soiled whites and delicate colours. 20° 1200 - [ ] [ ] 7 - - - (170
7 |Mix Light 20° 800 - [ ] [ ] 7 - - - 120°
8 |20’ Refresh 20° 800 - o o 1,5 - - - 20
Special
9 |[Silk/Curtains: for garments in silk and viscose, lingerie. 30° 0 - [ ] [ ] 1 - - - 55’
10 |Wool: for wool, cashmere, etc. 40° 800 - [} [} 1,56 - - - 70
11 |Jeans 40° 800 - [} [} 3,5 - - - 75’
Sport
12 [Sport Intensive 30° 600 - ° ° 2,5 - - - 85’
13 [Sport Light 30° 600 - ° [ 2,5 - - - 60’
14 |Sport Shoes 30° | 600 | - | e o M2 1 | - 6o
Partial wash cycles
29 |Rinse - 1200 - - ° 7 - - - | 36
g% Spin + Drain - 1200 - - - 7 - - - | 1e

The length of cycle shown on the display or in this booklet is an estimation only and is calculated assuming standard working conditions. The actual duration can vary according to factors such as
water temperature and pressure, the amount of detergent used, the amount and type of load inserted, load balancing and any wash options selected.

1) Test wash cycle in compliance with directive 1061/2010: set wash cycle 2 with a temperature of 60°C.

This cycle is designed for cotton loads with a normal soil level and is the most efficient in terms of both electricity and water consumption, it should be used for garments
which can be washed at 60°C. The actual washing temperature may differ from the indicated value.

2) Test wash cycle in compliance with directive 1061/2010: set wash cycle 3 with a temperature of 40°C.

This cycle is designed for cotton loads with a normal soil level and is the most efficient in terms of both electricity and water consumption, it should be used for garments
which can be washed at 40°C. The actual washing temperature may differ from the indicated value.

For all Test Institutes:
2) Long wash cycle for cottons: set wash cycle 3 with a temperature of 40°C.
3) Synthetic program along: set wash cycle 4 with a temperature of 40°C.

Sport Intensive (wash cycle 12) is for washing heavily soiled sports clothing fabrics (tracksuits, shorts, etc.); for best
results, we recommend not exceeding the maximum load indicated in the “Table of wash cycles”.

Sport Light (wash cycle 13) is for washing lightly soiled sports clothing fabrics (tracksuits, shorts, etc.); for best results,
we recommend not exceeding the maximum load indicated in the “Table of wash cycles”. We recommend using a
liquid detergent and dosage suitable for a half-load.

Sport Shoes (wash cycle 14) is for washing sports shoes; for best results, do not wash more than 2 pairs simultaneously.

The 20° wash cycles (20° Zone) offer effective washing performance at low temperatures, reducing electricity usage and
expenditure while benefitting the environment.The 20° wash cycles meet all requirements:

Cotton Standard 20° (programme 6) ideal for lightly soiled cotton loads. The effective performance levels achieved at cold
temperatures, which are comparable to washing at 40°, are guaranteed by a mechanical action which operates at varying
speed, with repeated and frequent peaks.

Mix Light (programme 7) ideal for mixed loads (cotton and synthetics) with a normal soil level. The effective performance
levels achieved at cold temperatures are guaranteed by a mechanical action which operates at varying speed, across set
average intervals.

20’ Refresh (programme 8) ideal for refreshing and washing lightly soiled garments in a few minutes. It lasts just 20 minutes
and therefore saves both time and energy. It can be used to wash different types of fabrics together (except for wool and
silk), with a maximum load of 1.5 kg.
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Setting the temperature
Turn the TEMPERATURE knob to set the wash temperature (see Table of wash cycles).

The temperature may be lowered, or even set to a cold wash .

The washing machine will automatically prevent you from selecting a temperature which is higher than the maximum value
set for each wash cycle.

¥ Exception: if the 2 programme is selected, the temperature can be increased up to a value of 90°C.

Setting the spin speed
Turn the SPIN SPEED knob to set the spin speed for the selected wash cycle.
The maximum spin speeds available for each wash cycle are as follows:

Wash cycles Maximum spin speed
Cottons 1200 rpm

Synthetics 800 rpm

Wool 800 rpm

Silk drain only

The spin speed may be lowered, or the spin cycle can be excluded altogether by selecting the symbol @
The washing machine will automatically prevent you from selecting a spin speed which is higher than the maximum speed
set for each wash cycle.

Functions

The various wash functions available with this washing machine will help to achieve the desired results, every time.
To activate the functions:

1. Press the button corresponding to the desired function;

2. the function is enabled when the corresponding indicator light is illuminated.

Note: If the indicator light flashes rapidly, this signals that this particular function may not be selected in conjunction with the
selected wash cycle.

EcoTime

Selecting this option enables you to suitably adjust drum rotation, temperature and water to a reduced load of lightly soiled
cotton and synthetic fabrics (refer to the “Table of wash cycles”). “EceTime” enables you to wash in less time thereby saving
water and electricity. We suggest using a liquid detergent suitably measured out to the load quantity.

! This function may not be used in conjunction with wash cycles 1, 2 (>60°), 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 9\5’,, @
4)

Ene;gy Savar

The Ener9y Saver function saves energy by not heating the water used to wash your laundry - an advantage both to the
environment and to your energy bill. Instead, intensified wash action and water optimisation ensure great wash results in the
same average time of a standard cycle.
For the best washing results we recommend the usage of a liquid detergent.
! This function may not be used in conjunction with wash cycles 1, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, ;‘g, @ .

6

2% Extra rinse
By selecting this option, the efficiency of the rinse is increased and optimal detergent removal is guaranteed. It is particularly
useful for sensitive skin.

! This function may not be used in conjunction with wash cycles 8, % .

Delay timer

This timer delays the start time of the wash cycle by up to 12 hours.

Press the button repeatedly until the indicator light corresponding to the desired delay time switches on. The fifth time the button
is pressed, the function will be disabled.

N.B. Once the START/PAUSE button has been pressed, the delay time can only be modified by decreasing it until launching
the set programme.

! This option is enabled with all programmes.




Detergents and laundry

Detergent dispenser drawer

Good washing results also depend on the correct dose of
detergent: adding too much detergent will not necessa-
rily result in a more efficient wash, and may in fact cause
build up on the inside of your appliance and contribute to
environmental pollution.

! Do not use hand washing detergents because these create
too much foam.

! Use powder detergent for white cotton garments, for pre-
washing, and for washing at temperatures over 60°C.

! Follow the instructions given on the detergent packaging.
Open the detergent di-
spenser drawer and pour

in the detergent or washing
additive, as follows.

compartment 1: pre-wash detergent (powder)
compartment 2: setergent for the wash cycle
(powder or liquid)

Liquid detergent should only be poured in immediately
prior to the start of the wash cycle.

compartment 3: additives (fabric softeners, etc.)
The fabric softener should not overflow the grid.

Preparing the laundry

e Divide the laundry according to:
- the type of fabric/the symbol on the label
- the colours: separate coloured garments from whites.
e Empty all garment pockets and check the buttons.
e Do not exceed the values listed in the “Table of wash
cycles”, which refer to the weight of the laundry when dry.

How much does your laundry weigh?
1 sheet 400-500 g
1 pillow case 150-200 g
1 tablecloth 400-500 g
1 bathrobe 900-1200 g
1 towel 150-250 g

Garments requiring special care

Silk: use special wash cycle 9 to wash all silk garments.
We recommend the use of special detergent which has
been designed to wash delicate clothes.

Curtains: fold curtains and place them in a pillow case or
mesh bag. Use wash cycle 9.

Wool: all wool garments can be washed using programme
10, even those carrying the “hand-wash only” {4} label.
For best results, use special detergents and do not exceed
1,5 kg of laundry.

Jeans: Turn garments inside-out before washing and use
a liquid detergent. Use programme 11.

Load balancing system

Before every spin cycle, to avoid excessive vibrations and
to distribute the load in a uniform manner, the drum rotates
continuously at a speed which is slightly greater than the
washing rotation speed. If, after several attempts, the load
is not balanced correctly, the machine spins at a reduced
spin speed. If the load is excessively unbalanced, the
washing machine performs the distribution process instead
of spinning. To encourage improved load distribution and
balance, we recommend small and large garments are
mixed in the load.

10



Troubleshooting
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Your washing machine could fail to work. Before contacting the Technical Assistance Centre (see “Assistance”), make sure
that the problem cannot be not solved easily using the following list.

Problem:

The washing machine does not
switch on.

The wash cycle does not start.

The washing machine does not
take in water (the indicator light for
the first wash cycle stage flashes
rapidly).

The washing machine continuously
takes in and drains water.

The washing machine does not
drain or spin.

The washing machine vibrates a lot
during the spin cycle.

The washing machine leaks.

The “Functions” indicator lights and
the “start/pause” indicator light flash,
while one of the “phase in progress”
indicator lights and the “door locked”
indicator light will remain lit in a fixed
manner.

There is too much foam.

Possible causes / Solutions:

® The appliance is not plugged into the socket fully, or is not making contact.
e There is no power in the house.

e The washing machine door is not closed properly.

e The ON/OFF button has not been pressed.

e The START/PAUSE button has not been pressed.

e The water tap has not been opened.

e A delayed start has been set (see “Personalisation”).

e The water inlet hose is not connected to the tap.
e The hose is bent.

® The water tap has not been opened.

e There is no water supply in the house.

e The pressure is too low.

e The START/PAUSE button has not been pressed.

e The drain hose is not fitted at a height between 65 and 100 cm from the floor
(see “Installation”).

e The free end of the hose is under water (see “Installation”).

* The wall drainage system is not fitted with a breather pipe.

If the problem persists even after these checks, turn off the water tap, switch

the appliance off and contact the Assistance Service. If the dwelling is on one of

the upper floors of a building, there may be problems relating to water drainage,

causing the washing machine to fill with water and drain continuously. Special

anti-draining valves are available in shops and help to avoid this inconvenience.

e The wash cycle does not include draining: some wash cycles require the drain
phase to be started manually.

e The drain hose is bent (see “Installation”).

e The drainage duct is clogged.

e The drum was not unlocked correctly during installation (see “Installation”).
e The washing machine is not level (see “Installation”).
e The washing machine is trapped between cabinets and walls (see “Installation”).

e The water inlet hose is not screwed on properly (see “Installation”).

e The detergent dispenser drawer is blocked (for cleaning instructions, see “Care
and maintenance”).

e The drain hose is not fixed properly (see “Installation”).

e Switch off the machine and unplug it, wait for approximately 1 minute and then
switch it back on again.
If the problem persists, contact the Technical Assistance Service.

e The detergent is not suitable for machine washing (it should display the text
“for washing machines” or “hand and machine wash”, or the like).
e Too much detergent was used.

11



Service

Before calling for Assistance:

e Check whether you can solve the problem alone (see “Troubleshooting”);

¢ Restart the programme to check whether the problem has been solved;

e |f this is not the case, contact an authorised Technical Assistance Centre using the telephone number provided on the
guarantee certificate.

! Always request the assistance of authorised technicians.

Have the following information to hand:

e the type of problem;

e the appliance model (Mod.);

e the serial number (S/N).

This information can be found on the data plate applied to the rear of the washing machine, and can also be found on the
front of the appliance by opening the door.

COMMISSION DELEGATED REGULATION (EU) No 1061/2010

Brand INDESIT
IWC 71283 C

Model Eco EU
Rated capacity in kg of cotton 7.0
Energy efficiency class on a scale from &+++ (low consumption) to G (high consumption) At++
Energy consumption per year in kwh 1) 174.0
Energy consumption of the standard 60 °C cotton programme at full load in kWh 2) 0.94
Energy consumption of the standard 60 °C cotton programme at partial load in kwh 2 0.635
Energy consumption of the standard 40 °C cotton programme at partial load in kwh 2 0.585
Fower consumption of the off-mode in W 0.5
Power consumption of the left-on mode in W g.0
Water consumption per year in litres 3) 10840
Spin-drying efficacy class on a =cale from G (minimum efficacy) to & (maximum efficacy) B
Maximum spin speed attained ¥ 1200
Remaining moisture content 3 53%
Frogramme time of the "standard 60 *C cotton” at full load in minutes 160
Frogramme time of the "standard 60 *C cotton” at partial load in minutes 140
Frogramme time of the "standard 40°C cotton” at partial load in minutes 130
Duration of the left-on mode in minutes 20
Moise in dB(A) re 1 pW washing 8) 54
Noize in dB(A) re 1 pW spinning 77

1} The “standard 60°C cotton® at full and partial load and the "standard 40°C cotton™ at partial load are the standard wazhing programmes to
which the infermation in the label and the fiche relatez. Standard 50°C cotten and standard £40°C cetton are suitable to clean nermally 2oiled
cotton laundry and are the mest efficient programmez in termz of combined energy and water conzumption. Partial load iz half the rated load.

2| Based on 220 standard waszhing cycles for cotton programmes at 80°C and 40°C at full and partial load, and the conzumption of the low-
power modes. Actual energy conzumption will depend on how the appliance iz uzed.

% Based on 220 standard waszhing cycles for cotton pregrammes at 80°C and 40°C at full and partial load. Actual water conzumption will depend
on how the appliance iz uzed.

4 For the standard 60 *C at full and partial load or the £0°C at partial whichever iz lower.
%l sttained for 60 °C cotton at full and partial load or the 40°C at partial whichever iz higher.

Bl Based on waszhing and =pinning phazez for the 2tandard §0°C ceotton programme at full load.
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Installazione

! E importante conservare questo libretto per
poterlo consultare in ogni momento. In caso
di vendita, di cessione o di trasloco, assicu-
rarsi che resti insieme alla lavabiancheria per
informare il nuovo proprietario sul funziona-
mento e sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono
importanti informazioni sull’installazione,
sull’'uso e sulla sicurezza.

Disimballo e livellamento
Disimballo

1. Disimballare la lavabiancheria.

2. Controllare che la lavabiancheria non abbia

subito danni nel trasporto. Se fosse danneg-
giata non collegarla e contattare il rivenditore.

3. Rimuovere le viti
di protezione per |l
trasporto e il gom-
mino con il relativo
distanziale, posti
nella parte posteriore
(vedi figura).

4. Chiudere i fori con i tappi di plastica in
dotazione.

5. Conservare tutti i pezzi: qualora la lava-
biancheria debba essere trasportata, dovran-
no essere

rimontati.

! Gli imballaggi non sono giocattoli per bam-
bini.

Livellamento

1. Installare la lavabiancheria su un pavimen-
to piano e rigido, senza appoggiarla a muri,
mobili o altro.

2. Se il pavimento
non fosse perfet-
tamente orizzonta-
le, compensare le
irregolarita svitando
0 avvitando i piedini
anteriori (vedi figura);
I’angolo di inclina-
zione, misurato sul
piano di lavoro, non
deve superare i 2°.

Un accurato livellamento da stabilita alla
macchina ed evita vibrazioni, rumori e spo-
stamenti durante il funzionamento. In caso di
moquette o di un tappeto, regolare i piedini in
modo da conservare sotto la lavabiancheria
uno spazio sufficiente per la ventilazione.

Collegamenti idraulici ed elettrici

Collegamento del tubo di
alimentazione dell’acqua

1. Collegare il tubo

di alimentazione

avvitandolo a un

rubinetto d’acqua

fredda con bocca

filettata da 3/4 gas
[l (vedi figura).

100 Prima di allacciare,
far scorrere I'acqua
finché non sia limpi-
da.

2. Collegare il tubo
di alimentazione alla
lavabiancheria
avvitandolo all’appo-
sita presa d’acqua,
nella parte posteriore
in alto a destra (vedi
figura).

3. Fare attenzione che nel tubo non ci siano
né pieghe né strozzature.

! La pressione idrica del rubinetto deve es-
sere compresa nei valori della tabella Dati
tecnici

(vedi pagina a fianco).

! Se la lunghezza del tubo di alimentazione
non fosse sufficiente, rivolgersi a un negozio
specializzato o a un tecnico autorizzato.

! Non utilizzare mai tubi gia usati.

! Utilizzare quelli in dotazione alla macchina.
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Collegamento del tubo di scarico

(4

—

Collegare il tubo di
scarico, senza pie-
garlo, a una condut-
tura di scarico o a
uNno scarico a muro
< posti tra 65 e 100
cm da terra;

oppure appoggiarlo
al bordo di un lavan-
dino o di una vasca,
legando la guida in
dotazione al
rubinetto (vedi figu-
ra). L’estremita libera
del tubo di scarico
non deve rimanere
immersa nell’acqua.

! E sconsigliato usare tubi di prolunga; se in-
dispensabile, la prolunga deve avere lo stes-
so diametro del tubo originale e non superare
i 150 cm.

Collegamento elettrico

Prima di inserire la spina nella presa della
corrente, accertarsi che:

¢ |a presa abbia la messa a terra e sia a nor-
ma di legge;
® |a presa sia in grado di sopportare il carico

massimo di potenza della macchina, ind
cato nella tabella Dati tecnici (vedi a fianco);
¢ |a tensione di alimentazione sia compresa
nei valori indicati nella tabella Dati tecnici
(vedi a fianco);
® |a presa sia compatibile con la spina della
lavabiancheria. In caso contrario sostituire
la presa o la spina.

! La lavabiancheria non va installata all’aper-
to, nemmeno se lo spazio € riparato, perché
e molto pericoloso lasciarla esposta a piog-
gia e temporali.

! A lavabiancheria installata, la presa della
corrente deve essere faciimente raggiungibile.

! Non usare prolunghe e multiple.

! Il cavo non deve subire piegature o com-

pressioni.

() iInpesit

!l cavo di alimentazione deve essere sostituito
solo da tecnici autorizzati.

Attenzione! L’azienda declina ogni responsabilita
qualora queste norme non vengano rispettate.

Primo ciclo di lavaggio

Dopo I'installazione, prima dell’'uso, effettuare
un ciclo di lavaggio con detersivo e senza bian-
cheria impostando il programma 2.

Dati tecnici

Modello IWC 71283
larghezza cm 59,5

Dimensioni altezza cm 85
profondita cm 53,5

Capacita da1a7kg

Collegamen-
ti elettrici

vedi la targhetta caratteristi-
che tecniche applicata sulla
macchina

Collegamen-
ti idrici

pressione massima

1 MPa (10 bar)
pressione minima

0,05 MPa (0,5 bar)
capacita del cesto 52 litri

Velocita di

sino a 1200 giri al minuto

centrifuga

Programmi

di

programma 2;

:22:‘,’,:’5';’ Cotone standard 60°C.
la direttive grotgramma g 400
1061/2010 e -OtON€ standar ,
1015/2010

(€

Questa apparecchiatura
conforme alle seguenti Diret-
tive Comunitarie:

- 2004/108/CE (Compatibilita
Elettromagnetica)

- 2012/19/EU

- 2006/95/CE (Bassa Tensione)
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Manutenzione e cura

Escludere acqua e corrente elettrica

e Chiudere il rubinetto dell’acqua dopo ogni
lavaggio. Si limita cosi I'usura dell'impianto
idraulico della lavabiancheria e si elimina il
pericolo di perdite.

e Staccare la spina della corrente quando si
pulisce la lavabiancheria e durante i lavori
di manutenzione.

Pulire la lavabiancheria

La parte esterna e le parti in gomma possono
essere puliti con un panno imbevuto di acqua
tiepida e sapone. Non usare solventi o0 abra-
Sivi.

Pulire il cassetto dei detersivi

Sfilare il cassetto sol-
levandolo e tirandolo
verso I'esterno (vedi
figura).

Lavarlo sotto I'acqua
corrente; questa
pulizia va effettuata
frequentemente.

Curare oblo e cestello

e | asciare sempre socchiuso I'oblo per evita-
re che si formino cattivi odori.

Pulire la pompa

La lavabiancheria € dotata di una pompa
autopulente che non ha bisogno di manuten-
zione. Puo pero succedere che piccoli ogget-
ti (monete, bottoni) cadano nella precamera
che protegge la pompa, situata nella parte
inferiore di essa.

! Assicurarsi che il ciclo di lavaggio sia termi-
nato e staccare la spina.

Per accedere alla
precamera:

1. rimuovere il pan-
nello di copertura
sul lato anteriore
della lavabiancheria
con l'ausilio di un
giravite (vedi figura);

2. svitare il coper-
chio ruotandolo in
senso antiorario
(vedi figura): &€ nor-
male che fuoriesca
un po’ d’acqua;

3. pulire accuratamente I'interno;

4. riavvitare il coperchio;

5.rimontare il pannello assicurandosi, prima
di spingerlo verso la macchina, di aver inseri-
to i ganci nelle apposite asole.

Controllare il tubo di alimentazio-
ne dell’acqua

Controllare il tubo di alimentazione almeno
una volta all’anno. Se presenta screpolature e
fessure va sostituito: durante i lavaggi le forti
pressioni potrebbero provocare improvvise
spaccature.

! Non utilizzare mai tubi gia usati.
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Precauzioni e consigli (i) npesiT

! La lavabiancheria & stata progettata e costruita in Gli apparecchi dismessi devono essere raccolti sepa-
conformita alle norme internazionali di sicurezza. Queste ratamente per ottimizzare il tasso di recupero e rici- .
avvertenze sono fornite per ragioni di claggio dei materiali che li compongono ed impedire
sicurezza e devono essere lette attentamente. potenziali danni per la salute e I'ambiente. Il simbolo del

cestino barrato € riportato su tutti i prodotti per ricordare gli
Sicurezza generale obblighi di raccolta separata.

Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione
degli elettrodomestici, i detentori potranno rivolgersi al
servizio pubblico preposto o ai rivenditori.

e Questo apparecchio & stato concepito esclusivamente
per un uso di tipo domestico.

» Questo apparecchio pud essere usato da
bambini da 8 anni in su e da persone con
capacita fisiche, sensoriali 0 mentali ridotte
O con esperienza e conoscenze insufficienti
Se sono supervisionati 0 se hanno ricevuto
adeguata formazione in merito all’'uso dell’ap-
parecchio in modo sicuro e capendo i pericoli
connessi. | bambini non devono giocare con
I’apparecchio. Manutenzione e pulizia non
devono essere effettuati dai bambini senza
supervisione.

¢ | a lavabiancheria deve essere usata solo da persone
adulte e secondo le istruzioni riportate in questo libretto.

e Non toccare la macchina a piedi nudi o con le mani o i
piedi bagnati o umidi.

e Non staccare la spina dalla presa della corrente tirando
il cavo, bensi afferrando la spina.

e Non aprire il cassetto dei detersivi mentre la macchina
e in funzione.

e Non toccare I'acqua di scarico, che pud raggiungere
temperature elevate.

e Non forzare in nessun caso I'oblo: potrebbe danneg-
giarsi il meccanismo di sicurezza che protegge da
aperture accidentali.

* In caso di guasto, in nessun caso accedere ai mecca-
nismi interni per tentare una riparazione.

e Controllare sempre che i bambini non si avvicinino alla
macchina in funzione.

e Durante il lavaggio I'obld tende a scaldarsi.

e Se dev’essere spostata, lavorare in due o tre persone
con la massima attenzione. Mai da soli perché la mac-
china & molto pesante.

¢ Prima di introdurre la biancheria controlla che il cestello
sia vuoto.

Smaltimento

e Smaltimento del materiale di imballaggio:
attenersi alle norme locali, cosi gli imballaggi potranno
essere riutilizzati.

e |a direttiva Europea 2012/19/EU sui rifiuti di apparec-
chiature elettriche ed elettroniche, prevede che gli elet-
trodomestici non debbano essere smaltiti nel normale
flusso dei rifiuti solidi urbani.
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Descrizione della lavabiancheria e
avviare un programma

. Pannello di controllo

SPIE AVANZAMENTO

CICLO/PARTENZA
RITARDATA
Tasto ON/OFF Tasti e spie Tasto e spia
e OPZIONE START/
yay PUASE

©

| /]
C)(/DC)C)

O O

—o
o
= ‘ / ‘ e’
. o Manopola Spia
Cassetto dei detersivi TEMPERATURA OBLO
BLOCCATO
Manopola Manopola
PROGRAMMI CENTRIFUGA

Cassetto dei detersivi: per caricare detersivi e additivi
(vedi “Detersivi e biancheria”).

Tasto ON/OFF: per accendere e spegnere la lavabian-
cheria.

Manopola PROGRAMMI: per impostare i programmi.
Durante il programma la manopola restera ferma.

Tasti e spie OPZIONE: per selezionare le opzioni di-
sponibili. La spia relativa all’opzione selezionata rimarra
accesa.

Manopola CENTRIFUGA: per impostare la centrifuga o
escluderla (vedi “Personalizzazioni”).

Manopola TEMPERATURA: per impostare la temperatu-
ra o il lavaggio a freddo (vedi “Personalizzazioni”).

SPIE AVANZAMENTO CICLO/PARTENZA RITAR-
DATA: per seguire lo stato di avanzamento del program-
ma di lavaggio.

LLa spia accesa indica la fase in corso.

Se e stata impostata I'opzione “Partenza Ritardata”,
indicheranno il tempo mancante all’avvio del programma
(vedi pagina a fianco).

Spia OBLO BLOCCATO: per capire se I'obld & apribile
(vedi pagina a fianco).

Tasto e spia START/PUASE: per avviare i programmi o
interromperli momentaneamente.

N.B.: per mettere in pausa il lavaggio in corso, premere
questo tasto, la spia relativa lampeggera con colore
arancione mentre quella della fase in corso sara accesa
fissa. Se la spia OBLO BLOCCATO & sara spenta, si
potra aprire I'0blo (attendere 3 minuti circa).

Per far ripartire il lavaggio dal punto in cui € stato
interrotto, premere nuovamente questo tasto.

Standby

Questa lavatrice, in conformita alle nuove normative

legate al risparmio energetico, € dotata di un sistema di
autospegnimento (stand by) che entra in funzione dopo
circa 30 minuti nel caso di non utilizzo. Premere brevemente
il tasto ON-OFF e attendere che la macchina si riattivi.
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Spie Spie fase in corso
Una volta selezionato e awviato il ciclo di lavaggio desi-

Le spie forniscono informazioni importanti. derato, le spie si accenderanno progressivamente per
Ecco che cosa dicono: indicarne lo stato di avanzamento:
Partenza ritardata Lavaggio o @
Se ¢ stata attivata I'opzione “Partenza ritardata” (vedi “Per- S~

7zazioni” iato i inizier Risciacquo -0 2
sonalizzazioni”), dopo avere awviato il programma, iniziera A~

a lampeggiare la spia relativa al ritardo selezionato: Centrifuga °©

3h o @ Scarico o %
6h o ,‘Q Fine lavaggio o Eenp
% o © Tasti opzione e relative spie
Selezionando un’opzione la spia relativa si illuminera.
12h -0’ % Se I'opzione selezionata non e compatibile con il pro-
‘ gramma impostato la spia relativa lampeggera e I'opzione
Col trascorrere del tempo verra visualizzato il ritardo resi- non verra attivata.
duo con il lampeggio della spia relativa: Se 'opzione selezionata non & compatibile con un’altra
‘ precedentemente impostata, la spia relativa alla prima
3h >9}@ funzione selezionata lampeggera e verra attivata solo la
seconda, la spia dell’'opzione attivata si illuminera.
6h o 9
h @ Spia oblo bloccato
%h o © La spia accesa indica che I'oblo e bloccato per impedire
12h o ¥ I’apertura; per aprire I’'0blo € necessario che la spia sia
o spenta (attendere 3 minuti circa).
Trascorso il ritardo selezionato avra inizio il programma Per aprire I'oblo mentre un ciclo € in corso premere il
impostato. pulsante START/PUASE; se la spia OBLO BLOCCATO &

spenta sara possibile aprire I'oblo.

Avviare un programma

1. Accendere la lavabiancheria premendo il tasto ON/OFF. Tutte le spie si accenderanno per qualche secondo, poi si spegne-
ranno e pulsera la spia START/PUASE.

2. Caricare la biancheria e chiudere I'oblo.

3. Impostare con la manopola PROGRAMMI il programma desiderato.
4. Impostare la temperatura di lavaggio (vedi “Personalizzazioni”).

5. Impostare la velocita di centrifuga (vedi “Personalizzazioni”).

6. Versare detersivo e additivi (vedi “Detersivi e biancheria”).

7. Selezionare le opzioni desiderate.

8. Awiare il programma premendo il tasto START/PUASE ¢ la spia relativa rimarra accesa fissa di colore verde.
Per annullare il ciclo impostato mettere la macchina in pausa premendo il tasto START/PUASE e scegliere un nuovo ciclo.
9. Al termine del programma si illuminera la spia END. Quando la spia OBLO’ BLOCCATO & si spegnera sara possibile apri-

re I'oblo (attendere 3 minuti circa). Estrarre la biancheria e lasciare I'obld socchiuso per far asciugare il cestello.
Spegnere la lavabiancheria premendo il tasto ON/OFF.
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Programmi

Tabella dei programmi

g Velocita Detersivi é £ O\c: g g 3% T;
é Descrizione del Programma Ten}gér ax. (g_::)zl - . . -g g E % g .:é;) g—% §
o minuto) Prelavagg|o| Lavaggio |Ammorb|dente [¢] 2log a
Giornalieri
1 |Cotone con prelavaggio: bianchi estremamente sporchi. 90° 1200 o o o 7 53 [2,21]| 78 | 170’
2 |Cotone standard: (1): bianchi e colorati resistenti molto sporchi. (Max. ;OO) 1200 - ° o 7 53 0,94 152,5|160°
3 |Cotone standard: (2): bianchi poco sporchi e colori delicati. 40° 1200 - [ [ 7 53 [0,93| 77 | 140’
4 |Sintetici: colori resistenti molto sporchi. 60° 800 - [ ] [ 3,5 44 10,93 47 [115
4 |Sintetici (3): colori resistenti poco sporchi. 40° 800 - [ (] 3,5 44 10,57 | 46 |100’
5 |Mix colorati: bianchi poco sporchi e colori delicati. 40° 1200 - o ° 7 53 [0,66| 54 | 9O’
Zona 20°
6 |Cotone standard: bianchi poco sporchi e colori delicati. 20° 1200 - [ [ 7 - - - 170
7 |Mix light 20° 800 - ° ° 7 - - - | 120
8 |20’ refresh 20° 800 - [ [ 1,5 - - - |20
Speciali
9 |Seta e tende: per capi in seta, viscosa, lingerie. 30° 0 - [ ] [ 1 - - - | 5%
10 |Lana: per lana, cachemire, ecc. 40° 800 - [ [ 1,5 - - - | 7O
11 [Jeans 40° 800 - o [ 3,5 - - - | 75
Sport
12 |Sport Intensive 30° 600 - ° ° 2,5 - - - | 85
13 |Sport Light 30° 600 - ° ° 2,5 - - - | 60
14 |Sport Shoes 30° 600 - [ [ Max. 2 paia| - - - | 60’
Parziali
29 |Risciacquo - 1200 - - ° 7 - - - | 36
% Centrifuga + Scarico - 1200 - - - 7 - - - |16

La durata del ciclo indicata sul display o su questo libretto e una stima calcolata in base a condizioni standard. Il tempo effettivo puo variare in base a numerosi fattori quali la temperatura e la
pressione dell’acqua in ingresso, la temperatura ambiente, la quantita di detersivo, la quantita ed il tipo di carico, il bilanciamento del carico, le opzioni aggiuntive selezionate.

1) Programma di controllo secondo la direttiva 1061/2010: impostare il programma 2 con una temperaura di 60°C.

Questo ciclo € adatto per pulire un carico di cotone normalmente sporco ed € il piu efficiente in termini di consumo combinato di energia e di acqua, da usare su
capi lavabili a 60°. La temperatura effettiva di lavaggio puo differire da quella indicata.

2) Programma di controllo secondo la direttiva 1061/2010: impostare il programma 3 con una temperaura di 40°C.

Questo ciclo € adatto per pulire un carico di cotone normalmente sporco ed € il piu efficiente in termini di consumo combinato di energia e di acqua, da usare su
capi lavabili a 40°. La temperatura effettiva di lavaggio puo differire da quella indicata.

Per tutti Test Institutes:
2) Programma cotone lungo: impostare il programma 3 con una temperatura di 40°C.
3) Programma sintetico lungo: impostare il programma 4 con una temperatura di 40°C.

Sport Intensive (programma 12) & studiato per lavare tessuti per abbigliamento sportivo (tute, calzoncini, ecc.) molto spor-
chi; per ottenere i migliori risultati € consigliabile non superare il carico massimo indicato nella “Tabella dei programmi”.
Sport Light (programma 13) € studiato per lavare tessuti per abbigliamento sportivo (tute, calzoncini, ecc.) poco sporchi;
per ottenere i migliori risultati € consigliabile non superare il carico massimo indicato nella “Tabella dei programmi”. Si racco-
manda di usare detersivo liquido, usare una dosa adatta a mezzo carico.

Sport Shoes (programma 14) € studiato per lavare scarpe sportive; per ottenere i migliori risultati non lavarne piu di 2 paia.

I programmi 20° (Zona 20°) offrono buone performance di lavaggio a basse temperature consentendo un minore utilizzo di
energia elettrica con un risparmio economico e un beneficio per I'ambiente. | programmi 20° rispondono a tutte le esigenze:

Cotone standard (programma 6) ideale per carichi in cotone sporchi. Le buone performance anche a freddo, comparabili
con un lavaggio a 40°, sono garantite da un’azione meccanica che lavora con variazione di velocita a picchi ripetuti e
ravvicinati.

Mix light (programma 7) ideale per carichi misti (cotone e sintetici) mediamente sporchi. Le buone performance di lavaggio
anche a freddo sono garantite da un’azione meccanica che lavora con variazione di velocita su intervalli medi e determinati.
20’ refresh (programma 8) ciclo ideale per rinfrescare e lavare capi leggermente sporchi in pochi minuti.

Dura solo 20 minuti e fa cosi risparmiare tempo ed energia. E’ possibile lavare insieme tessuti di diversa natura (esclusi lana e
seta) con un carico massimo di 1,5 kg.
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Personalizzazioni (i) inpesiT

Impostare la temperatura

Ruotando la manopola TEMPERATURA si imposta la temperatura di lavaggio (vedi Tabella programmi).

La temperatura si puo ridurre sino al lavaggio a freddo (&). La macchina impedira automaticamente di impostare una tempe-
ratura maggiore a quella massima prevista per ogni programma.

! Eccezione: selezionando il programma 2 la temperatura pud essere portata sino a 90°.

Impostare la centrifuga
Ruotando la manopola CENTRIFUGA si imposta la velocita di centrifuga del programma selezionato.
Le velocita massime previste per i programmi sono:

Programmi Velocita massima
Cotone 1200 giri al minuto
Sintetici 800 giri al minuto
Lana 800 giri al minuto
Seta solo scarico

La velocita di centrifuga puo essere ridotta, oppure esclusa selezionando il simbolo @
La macchina impedira automaticamente di effettuare una centrifuga maggiore a quella massima prevista per ogni program-
ma.

Opzioni

Le varie opzioni di lavaggio previste dalla lavabiancheria permettono di ottenere la pulizia e il bianco desiderati.
Per attivare le opzioni:

1. premere il tasto relativo all’opzione desiderata;

2. 'accensione della spia relativa segnala che I'opzione € attiva.

Nota: Il lampeggio veloce della spia indica che I'opzione relativa non € selezionabile per il programma impostato.

EcoTime
Selezionando questa opzione la movimentazione meccanica, la temperatura e ’'acqua sono ottimizzate per un carico ridotto
di cotoni e sintetici poco sporchi (vedi “Tabella dei programmi”).
Con “EcoTime” puoi lavare in tempi ridotti, risparmiando acqua ed energia. Si consiglia di utilizzare una dose di detersivo
liquido adatta alla quantita di carico.
! Non & attivabile sui programmi 1, 2 (>60°), 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, ﬁ‘g, 95

14)

Energ Savér

’opzione EH%QYSGVGQF risparmia energia non riscaldando I'acqua utilizzata per lavare i tuoi capi, un vantaggio sia per I'ambiente
che per la tua bolletta dell’elettricita. Al contrario, un’azione meccanica intensificata ed un utilizzo ottimizzato dell’acqua
assicurano ottimi risultati di lavaggio nello stesso tempo di un ciclo standard.
Per i migliori risultati di lavaggio, raccomandiamo I'utilizzo di detergente liquido.
!'Non é attivabile sui programmi 1, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, 33, @
% Extra Risciacquo ’
Selezionando questa opzione si aumenta I'efficacia del risciacquo, e si assicura la massima rimozione del detersivo.
E’ utile per pelli particolarmente sensibili.
! Non ¢ attivabile sui programmi 8, g@%
Q

Partenza ritardata

Ritarda I'avvio della macchina sino a 12 ore.

Premere piu volte il tasto fino a far accendere la spia relativa al ritardo desiderato. Alla quinta pressione del tasto la I'opzione
si disattivera.

N.B.: Una volta premuto il tasto START/PUASE, si pud maodificare il valore del ritardo solo diminuendolo fino ad avviare il
programma impostato.

! E’ attivo con tutti i programmi.
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Detersivi e biancheria

Cassetto dei detersivi

Il buon risultato del lavaggio dipende anche dal corretto
dosaggio del detersivo: eccedendo non si lava in modo pit
efficace e si contribuisce a incrostare le parti interne della
lavabiancheria e a inquinare I'ambiente.

! Non usare detersivi per il lavaggio a mano, perché formano

troppa schiuma.

! Usare detersivi in polvere per capi in cotone bianchi e per il
prelavaggio e per lavaggi con temperatura superiore a 60°C.

! Seguire le indicazioni riportate sulla confezione di detersivo.

Estrarre il cassetto dei de-
tersivi e inserire il detersivo o
I’additivo come segue.

vaschetta 1: Detersivo per prelavaggio (in polvere)

vaschetta 2: Detersivo per lavaggio (in polvere o liquido)

Il detersivo liquido va versato solo prima dell’avvio.
vaschetta 3: Additivi (@mmorbidente, ecc.)
L'ammorbidente non deve fuoriuscire dalla griglia.

Preparare la biancheria
e Suddividere la biancheria secondo:
- il tipo di tessuto / il simbolo sull’etichetta.
- i colori: separare i capi colorati da quelli bianchi.
e Vuotare le tasche e controllare i bottoni.
e Non superare i valori indicati nella “Tabella dei Program-
mi” riferiti al peso della biancheria asciutta.

Quanto pesa la biancheria?
1 lenzuolo 400-500 gr.
1 federa 150-200 gr.
1 tovaglia 400-500 gr.
1 accappatoio 900-1.200 gr.
1 asciugamano 150-250 gr.

Capi particolari

Seta: utilizzare I'apposito programma 9 per lavare tutti i
capi in seta. Si consiglia I'utilizzo di un detersivo specifico
per capi delicati.

Tende: si raccomanda di piegarle e sistemarle dentro una
federa o un sacchetto a rete. Utilizzare il programma 9.
Lana: con il programma 10 € possibile lavare in lavatrice
tutti i capi in lana, anche quelli con I'etichetta “solo lavaggio
amano” . Per ottenere i migliori risultati utilizzare un
detersivo specifico e non superare 1,5 kg di bucato.
Jeans: rovesciare i capi prima del lavaggio ed utilizzare un
detersivo liquido. Utilizzare il programma 11.

Sistema bilanciamento del carico

Prima di ogni centrifuga, per evitare vibrazioni eccessive e
per distribuire il carico in modo uniforme, il cestello effettua
delle rotazioni ad una velocita leggermente superiore

a quella del lavaggio. Se al termine di ripetuti tentativi

il carico non fosse ancora correttamente bilanciato la
macchina effettua la centrifuga ad una velocita inferiore a
quella prevista. In presenza di eccessivo sbilanciamento

la lavabiancheria effettua la distribuzione anziche la
centrifuga. Per favorire una migliore distribuzione del carico
e il suo corretto bilanciamento si consiglia di mescolare
capi grandi e piccoli.
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Anomalie e rimedi

Pud accadere che la lavabiancheria non funzioni. Prima di telefonare all’Assistenza (vedi “Assistenza”), controllare che non si
tratti di un problema facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco.

Anomalie:

La lavabiancheria
non si accende.

Il ciclo di lavaggio
non inizia.

La lavabiancheria non carica
acqua (lampeggia velocemente la
spia della prima fase di lavaggio).

La lavabiancheria carica e scarica
acqua di continuo.

La lavabiancheria non scarica
o non centrifuga.

La lavabiancheria vibra
molto durante la centrifuga.

La lavabiancheria perde acqua.

Le spie delle “opzioni” e la spia di
“START/PUASE” lampeggiano e una
delle spie della “fase in corso” e di
“oblo bloccato” si accendono fisse.

Si forma troppa schiuma.

Possibili cause / Soluzione:

e |aspina non ¢ inserita nella presa della corrente, 0 non abbastanza
da fare contatto.
e |n casa non c’e corrente.

e |’obld non & ben chiuso.

e || tasto ON/OFF non ¢ stato premuto.

e || tasto START/PUASE non ¢ stato premuto.
e || rubinetto dell’acqua non € aperto.

e Si e impostato un ritardo sull’ora di avvio.

e |l tubo di alimentazione dell’acqua non ¢ collegato al rubinetto.
e |l tubo € piegato.

¢ |l rubinetto dell’acqua non ¢ aperto.

e |n casa manca l'acqua.

¢ Non c’é sufficiente pressione.

e |l tasto START/PUASE non & stato premuto.

e |l tubo di scarico non ¢ installato fra 65 e 100 cm da terra (vedi “Installazione”).
e | ’estremita del tubo di scarico &€ immersa nel’acqua (vedi “Installazione”).

e | 0 scarico a muro non ha lo sfiato d’aria.

Se dopo queste verifiche il problema non si risolve, chiudere il rubinetto dell’ac-
qua, spegnere la lavabiancheria e chiamare I'Assistenza. Se I'abitazione si trova
agli ultimi piani di un edificio, € possibile che si verifichino fenomeni di sifonag-
gio, per cui la lavabiancheria carica e scarica acqua di continuo. Per eliminare
I'inconveniente sono disponibili in commercio apposite valvole anti-sifonaggio.

e |l programma non prevede o scarico: con alcuni programmi occorre
awviarlo manualmente.

e |l tubo di scarico & piegato (vedi “Installazione”).

e | a conduttura di scarico € ostruita.

e |l cestello, al momento dell’installazione, non & stato sbloccato
correttamente (vedi “Installazione”).

e | alavabiancheria non ¢ in piano (vedi “Installazione”).

e | alavabiancheria ¢ stretta tra mobili e muro (vedi “Installazione”).

e |l tubo di alimentazione dell’acqua non & ben awvitato (vedi “Installazione”).
e |l cassetto dei detersivi & intasato (per pulirlo vedi “Manutenzione e cura”).
e |l tubo di scarico non ¢ fissato bene (vedi “Installazione”).

e Spegnere la macchina e togliere la spina dalla presa, attendere circa 1 minu-
to quindi riaccenderla.
Se I'anomalia persiste, chiamare I’Assistenza.

e |l detersivo non & specifico per lavabiancheria (deve esserci la dicitura “per

lavatrice”, “a mano e in lavatrice”, o simili).
e |l dosaggio € stato eccessivo.

() inpesit
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Assistenza

Prima di contattare I’Assistenza:

e \ferificare se 'anomalia pud essere risolta da soli (vedi “Anomalie e rimed;”).

e Riawviare il programma per controllare se I'inconveniente & stato ovviato;

¢ |n caso negativo, contattare il Numero Unico 199.199.199*,

! Non ricorrere mai a tecnici non autorizzati.

Comunicare:

e il tipo di anomalia;

e il modello della macchina (Mod.);

e il numero di serie (S/N).

Queste informazioni si trovano sulla targhetta applicata nella parte posteriore della lavabiancheria e nella parte anteriore

aprendo |'Ob|€) ﬁ ASSISTENZA - RICAMBI - ACCESSORI ¢

. . . —

Assistenza Attiva 7 giornisu7 () 199.199.199
— NUMERO UNICO

In caso di necessita d’intervento chiamare il Numero Unico Nazionale 199.199.199*. Un operatore sara a completa disposi-
zione per fissare un appuntamento con il Centro Assistenza Tecnico Autorizzato piu vicino al luogo da cui si chiama. E attivo
7 giorni su 7, sabato e domenica compresi, e non lascia mai inascoltata una richiesta.

* Al costo di 14,25 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 08:00 alle 18:30, il Sab. dalle 08:00 alle 13:00 e di 5,58 centesimi di
Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 18:30 alle 08:00, il Sab. dalle 13:00 alle 08:00 e i giorni festivi, per chi chiama da telefono fisso.

Per chi chiama da radiomobile le tariffe sono legate al piano tariffario dell’operatore telefonico utilizzato. Le suddette tariffe potrebbero essere sogget-
te a variazione da parte dell’operatore telefonico; per maggiori informazioni consultare il sito www.aristonchannel.com.

FICHE TECNICA - REGOLAMENTO DELEGATO (UE) M. 1061/2010 DELLA COMMISSIONE

Marchio INDESIT
IWC 71283 C

Modello Eco EU
Capacita in kg di cotone 7.0
Clazse di efficienza energetica =u una =cala da A+++ (bas=o conzumo) a G (alto consuma) A+++
Consume annue di energia in kwh 1) 174.0
Consumo di energia del programma cotone standard a 60°C a pieno carico in kWh 2) 0.94
Consumeo di energia del programma cotone standard a 50° carico parziale in kwh 2) 0.635
Consumeo di energia del programma cotone standard a 40° a carico parziale in kwh 2 0.585
Consumo di potenza in modo spento in W 0.5
Consumo di potenza in modo lasciato acceso in W a.0
Consume di acqua in litri/anne 3 10840
Clazse di efficacia di centrifuga =u una =cala da G (efficacia minima) ad A (efficacia massima) B
velocitd massima di centrifuga raggiunta ¥ 1200
Umidita residua 3 53%
Durata del programma cotone standard a 60°C a pieno carico in minuti 160
Durata del programma cotone standard a 60°C a carico parziale in minuti 140
Durata del programma cotone standard a 40°C a carico parziale in minuti 130
Durata del modo lasciato acceso in minuti 20
Rumore in dS(A) re 1 pW in lavaggio ®) 54
Rumore in dS(A) re 1 pW in centrifuga ) 77

|
1} Basato =u 220 cicli di lavaggio cotone standard a 60°C & a 40°C a carice pieno & parziale € =ul conzume nei medi di 2pento & lazciato accezo. |l
conzumo effettivo dipende dalla modalita di utiizzo della lavabiancheria.

)
2} || "cotone standard a 60°C” & carico pieno & parziale ed il "cotene =tandard a 40°C" a carico parziale zone i programmi di lavaggie 2tandard ai
quali fanne riferimente le informazioni zulletichetta & zulla 2cheda, questi programmi 2one adatti per lavare cotone nermalments gporco & 20n0 i
programmi pil efficienti in termini di congumo combinato di energia e acqua. |l carico parziale & la meta del carico nominale.

% Basato =u 220 cicli di lavaggio cotone standard a 60°C e a 40°C a carico pieno e parziale. Il conzumo effettivo dipende dalla modalita di utilizzo
dellapparecchio.

1 - . . = a .
4 vsalore minime fra i pregramma cetone =2tandard 80°C a pieno & meta carico & il cotone 2tandard 40°C a meta carico.
gl B . . - - .
“"'Valore mazzime fra il programma cotone 2tandard 80°C a pieno & meta carico & il cotone 2tandard 40°C a meta carico.

B} Misurato sul pregramma cetone =tandard a 80°C pieno carico.
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Mode d’emploi

Francais

IWC 71283

(1) InbesIT

LAVE-LINGE
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Installation

! Conserver ce mode d’emploi pour pouvoir le
consulter a tout moment. En cas de vente, de
cession ou de déménagement, veiller a ce qu'il
suive toujours le lave-linge pour que son nou-
veau propriétaire soit informé sur son mode de
fonctionnement et puisse profiter des conseils
correspondants.

! Lire attentivement les instructions: elles fournis-
sent des conseils importants sur I'installation,
I'utilisation et la sécurité de I'appareil.

Déballage et mise a niveau
Déballage

1. Déballer le lave-linge.

2. Contrdler que le lave-linge n’a pas été endom-
magé pendant le transport. S’il est abimé, ne pas
le raccorder et contacter le vendeur.

3. Enlever les vis de
protection servant
au transport, le ca-
outchouc et la cale,
placés dans la partie
arriere (voir figure).

4. Boucher les trous a I'aide des bouchons
plastique fournis.

5. Conserver toutes ces pieces: il faudra les
remonter en cas de transport du lave-linge.

! Les pieces d’emballage ne sont pas des jouets
pour enfants.

Mise a niveau

1. Installer le lave-linge sur un sol plat et rigide,
sans I'appuyer contre des murs, des meubles
ou autre.

2. Si le sol n'est pas
parfaitement horizon-
tal, visser ou dévisser
les pieds de réglage
avant (voir figure) pour
niveler I'appareil; son
angle d’inclinaison,
mesuré sur le plan
de travail, ne doit pas
dépasser 2°.

Une bonne mise a niveau garantit la stabilité
de I'appareil et évite qu'il y ait des vibrations,
du bruit et des déplacements en cours de
fonctionnement. Si la machine est posée sur
de la moquette ou un tapis, régler les pieds de
maniere a ce qu’il y ait suffisamment d’espace
pour assurer une bonne ventilation.

Raccordements eau et électricité
Raccordement du tuyau d’arrivée de I’eau

1. Reliez le tuyau d’ali-
mentation en le vissant
a un robinet d’eau froi-
de a embout fileté 3/4
gaz (voir figure).
Faire couler I'eau ju-
[T squ’a ce qu’elle soit
0 limpide et sans impure-
tés avant de raccorder.

2. Raccorder le tuyau
d’arrivée de I'eau au
lave-linge en le vissant
alaprise d’eau prévue,
dans la partie arriere
en haut a droite (voir
figure).

3. Attention a ce que le tuyau ne soit pas plié
Ou écrase.

! La pression de I'eau doit étre comprise entre
les valeurs indiquées dans le tableau des Ca-
ractéristiques techniques (voir page ci-contre).
! Sila longueur du tuyau d’alimentation ne suffit
pas, s’adresser a un magasin spécialisé ou a un
technicien agrée.

! N’utiliser que des tuyaux neufs.

! Utiliser ceux qui sont fournis avec I'appareil.




() inpesit

Raccordement du tuyau de vidange

Raccorder le tuyau
_____ (4 d’évacuation, sans
le plier, a un conduit
| d’évacuation ou a une
évacuation murale pla-
< cés a une distance du
sol comprise entre 65

et 100 cm;

65 -100 cm

ou bien I'accrocher a
un évier ou a une bai-
gnoire, dans ce cas,
fixer le support en pla-
stique fourni avec I'ap-
pareil au robinet (voir
figure). extrémité libre
du tuyau d’évacuation
ne doit pas étre plon-
gée dans I'eau.

! Lutilisation d’un tuyau de rallonge est abso-
lument déconseillée mais si on ne peut faire
autrement, il faut absolument qu’il ait le méme
diameétre que le tuyau original et sa longueur ne
doit pas dépasser 150 cm.

Branchement électrique

Avant de brancher la fiche dans la prise de cou-
rant, s’assurer que:

® |a prise est bien reliée a la terre et est conforme
aux réglementations en vigueur;

* |a prise est bien apte a supporter la puissance
maximale de I'appareil indiquée dans le tableau
des Caractéristiques techniques (voir ci-contre);

¢ [a tension d’alimentation est bien comprise
entre les valeurs figurant dans le tableau des
Caractéristiques techniques (voir ci-contre);

® |a prise est bien compatible avec la fiche du lave-
linge. Autrement, remplacer la prise ou la fiche.

! Le lave-linge ne doit pas étre installé dehors,
méme a I'abri, car il est trés dangereux de le
laisser exposé a la pluie et aux orages.

! Aprés installation du lave-linge, la prise de
courant doit étre facilement accessible.

! N'utiliser ni rallonges ni prises multiples.
! Le cable ne doit étre ni plié ni trop écrasé.

! Le cable d’alimentation ne doit étre remplacé
que par des techniciens agréés.

Attention! Nous déclinons toute responsabilité en cas
de non-respect des normes énumeérées ci-dessus.
Premier cycle de lavage

Avant la premiére mise en service de 'appareil, ef-

fectuer un cycle de lavage avec un produit lessiviel
mais sans linge et sélectionner le programme 2.

Caractéristiques techniques

Modeéle IWC 71283
largeur 59,5 cm
Dimensions hauteur 85 cm
profondeur 53,5 cm
Capacité de1a7Kkg

Raccordements \oir la plaque signalétique

électriques appliquée sur la machine
pression maximale
Raccorde- 1 MPa (10 bar)

ments hydrau- pression minimale

liques 0,05 MPa (0,5 bar)

capacité du tambour 52 litres
Xizissiiage jusqu'a 1200 tours minute
Programmes

programme 2;

de controle se- .
lon les directi- Coton standard 60°C.

programme 3;
‘:tas1 3 -? 56 /12/3 .? g 0 Coton standard 40°C.

Cet appareil est confor-
me aux Directives Com-
munautaires suivantes:

- 2004/108/CE (Compati-
bilité électromagnétique)
- 2012/19/EU

- 2006/95/CE (Basse

C;

Tension)
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Entretien et soin

Coupure de P’arrivée d’eau et du
courant

¢ Fermer le robinet de I'eau apres chaque lavage.
Cela reduit I'usure de 'installation hydraulique
du lave-linge et evite tout danger de fuites.

e Débrancher la fiche de la prise de courant lors
de tout nettoyage du lave-linge et pendant tous
les travaux d’entretien.

Nettoyage du lave-linge

Pour nettoyer I’extérieur et les parties en caou-
tchouc, utiliser un chiffon imbibé d’eau tiede et
de savon. N’utiliser ni solvants ni abrasifs.

Nettoyage du tiroir a produits les-
siviels

Soulever le tiroir et le
tirer vers soi pour le
sortir de son logement
(voir figure).

Le laver a I'eau cou-
rante; effectuer cette
opération assez sou-
vent.

Entretien du hublot et du tambour

* || faut toujours laisser le hublot entrouvert pour
eviter la formation de mauvaise odeurs.

Nettoyage de la pompe

Le lave-linge est équipé d’une pompe autonetto-
yante qui n’exige aucune opeération d’entretien.
Il peut toutefois arriver que de menus objets
(pieces de monnaie, boutons) tombent dans la
préchambre qui protége la pompe, placée en
bas de cette derniere.

! S’assurer que le cycle de lavage est bien ter-
miné et débrancher la fiche.

Pour accéder a cette préchambre:

1. démonter le panne-
au situé a l'avant du
lave-linge a I'aide d’un
tournevis (voir figure);

2. dévisser le couver-
cle en le tournant dans
le sens inverse des
aiguilles d’'une montre
(voir figure): il est nor-
mal qu’un peu d’eau
s’écoule;

3. nettoyer soigneusement I'intérieur;

4. revisser le couvercle;

5. remonter le panneau en veillant a bien enfiler
les crochets dans les fentes prévues avant de
le pousser contre I'appareil.

Contréle du tuyau d’arrivée de I’eau

Contrdler le tuyau d’alimentation au moins une
fois par an. Procéder a son remplacement en cas
de craquélements et de fissures: car les fortes
pressions subies pendant le lavage pourraient
provoquer des cassures.

! N'utiliser que des tuyaux neufs.
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Précautions et conseils

() iInpesit

! Ce lave-linge a été congu et fabriqué conformément aux
normes internationales de sécurité. Ces consignes sont
fournies pour des raisons de sécurité, il faut les lire attenti-
vement.

Sécurité générale

e Cet appareil peut étre utilisé par les enfants a
partir de 8 ans et par les personnes dont les
capacités physiques, sensorielles ou mentales
sont réduites ou qui ne disposent pas des con-
naissances suffisantes, a condition qu'ils soient
encadrés ou aient été formés de facon appro-
priée pour I'utilisation de I'appareil de fagcon stre
et en comprenant les dangers qui y sont liés.
Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.
’entretien et le nettoyage ne doivent pas étre
effectués par les enfants sans surveillance.

e Cet appareil est congu pour un usage domestique.

¢ Ne jamais toucher 'appareil si I'on est pieds nus et si les
mains sont mouillées ou humides.

¢ Ne jamais tirer sur le cable pour débrancher la fiche de la
prise de courant.

e Ne pas ouvrir le tiroir a produits lessiviels si la machine
est branchée.

e Ne pas toucher a I'eau de vidange, elle peut atteindre
des températures tres élevées.

e Ne pas forcer pour ouvrir le hublot: le verrouillage de
sécurité qui protege contre les ouvertures accidentelles
pourrait s’endommager.

e En cas de panne, éviter a tout prix d’accéder aux méca-
nismes internes pour tenter une réparation.

e Veiller a ce que les enfants ne s’approchent pas de I'ap-
pareil pendant son fonctionnement.

e Pendant le lavage, le hublot a tendance a se réchauffer.

e Deux ou trois personnes sont nécessaires pour déplacer
I'appareil avec toutes les précautions nécessaires. Ne
jamais le déplacer tout seul car il est tres lourd.

e Avant d’introduire le linge, s’assurer que le tambour est
bien vide.

Mise au rebut

e Mise au rebut du matériel d’emballage: se conformer aux
réglementations locales de maniere a ce que les embal-
lages puissent étre recyclés.

e |a Directive Européenne 2012/19/EU sur les Déchets
des Equipements Electriques et Electroniques, exige que
les appareils ménagers usagés ne soient pas jetés dans
le flux normal des déchets municipaux.

Les appareils usagés doivent étre collectés séparément
afin d’optimiser le taux de récupération et le recyclage
des matériaux qui les composent et réduire I'impact sur

la santé humaine et I’environnement. Le symbole de

la “poubelle barrée” est apposée sur tous les produits
pour rappeler les obligations de collecte séparée. Les
consommateurs devront contacter les autorités locales
ou leur revendeur concernant la démarche a suivre pour
I'enlevement de leur vieil appareil.
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Description du lave-linge et
démarrage d’un programme

ﬂ Bandeau de commandes

Voyants DEROULEMENT,
CYCLE/DEPART DIFFERE

Touche avec

Touche ON/OFF Touches avec voyants voyant START/
FONCTION / PAUSE
J AN\

|
O

| /|
OOOOOOOO OO

O O =

— e
o
- | % -
Voyant
Bouton
TEMPERATURE HUBLOT |
Tiroir a produits lessiviels VERROUILLE
Bouton Bouton
PROGRAMMES ESSORAGE

Tiroir a produits lessiviels: pour charger les produits
lessiviels et les additifs (voir “Produits lessiviels et linge”).

Touche ON/OFF: pour allumer ou éteindre le lave-linge.

Bouton PROGRAMMES: pour sélectionner les program-
mes. Pendant le programme, le bouton ne tournera pas.

Touches avec voyants FONCTION: pour sélectionner
les fonctions disponibles. Le voyant correspondant a la
fonction sélectionnée restera allumé.

Bouton TEMPERATURE: pour sélectionner la températu-
re ou un lavage a froid (voir “Personnalisations”).

Bouton ESSORAGE: pour sélectionner I'essorage ou le
supprimer (voir “Personnalisations”).

Voyants DEROULEMENT CYCLE/DEPART DIFFERE:
pour suivre le stade d’avancement du programme de
lavage.

Le voyant allumé indique la phase de lavage en cours.

Si la fonction “Départ différé” (départ différé) a été sélec-
tionnée, ils indiquent le temps restant jusqu’au démarrage
du programme (voir page ci-contre).

Voyant HUBLOT VERROUILLE: indique si la porte est
verrouillée (voir page ci-contre).

Touche avec voyant START/PAUSE: pour démarrer les
programmes ou les interrompre momentanément.

N.B.: pour effectuer une pause du lavage en cours, appu-
yer sur cette touche, le voyant correspondant se mettra a
clignoter en orange tandis que celui de la phase en cours
restera allumé fixe. Si le voyant HUBLOT VERROUILLE &
est éteint, on peut ouvrir la porte (3 minutes environ).

Pour faire redémarrer le lavage exactement de I'endroit ou
il a été interrompu, appuyer une nouvelle fois sur la touche.

Stand-by

Ce lave-linge, conformément aux nouvelles normes en
vigueur dans le domaine de I'économie d’énergie, est équi-
pée d’'un systeme d’extinction automatique (veille) activé
apres environ 30 minutes d’inutilisation. Appuyez brieve-
ment sur la touche ON/OFF et attendre que la machine
soit réactivée.
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Voyants Lavage o &
Les voyants fournissent des informations importantes. Rincage o
Voila ce qu’ils signalent: Essorage °Q
Départ différé Vidange o ¥
Si Ig fonction “Départ différé” a été activée (voir ,“Per.sonn’a//— Fin de Lavage o END
sations”), le voyant correspondant au temps sélectionné se
mettra & clignoter, aprés avoir lancé le programme: Touches fonction et voyants correspondants
La sélection d’une fonction entraine I'allumage du voyant
3ho & correspondant.
00 Si la fonction sélectionnée est incompatible avec le pro-
6h o < gramme sélectionné, le voyant correspondant se met a
% 0 © clignoter et la fonction n’est pas activée.
Si I'fonction sélectionnée est incompatible avec une autre
12h-o % fonction précédemment sélectionnée, le voyant corre-
A spondant a la premiere fonction se met a clignoter et seule
Au fur et a mesure que le temps passe, le temps restant la deuxieme fonction est activée, le voyant de la touche
est affiché avec clignotement du voyant correspondant. s'allume au fixe.
3h 0 @ & Voyant hublot verrouillé
! Le voyant allumé indique que le hublot est verrouillé pour
6h o 9\3 en empécher I'ouverture. Attendre que le voyant cesse de
clignoter avant d’ouvrir la porte (3 minutes environ). Pour
%h o © ouvrir le hublot tandis qu’un cycle est en cours, appuyer
sur la touche START/PAUSE; si le voyant HUBLOT VER-
12h o % ROUILLE est éteint, on peut ouvrir le hublot.
o ) . ] ! Un clignotement rapide des voyants des “phases de
Quand le retard sélectionné touche a sa fin le programme lavage” et du HUBLOT VERROUILLE signale une anomalie

selectionné démarre. (voir “Anomalies et remédes”).

Voyants phase en cours

Une fois que le cycle de lavage sélectionné a démarre,
les voyants s’allument progressivement pour indiquer son
stade d’avancement:

Démarrage d’un programme

1. Allumer le lave-linge en appuyant sur la touche ON/OFF. Tous les voyants s’allument pendant quelques secondes puis
s’éteignent, seul le voyant START/PAUSE flashe.

2. Charger le linge et fermer le hublot.

3. Sélectionner a 'aide du bouton PROGRAMMES le programme désiré.

4. Sélectionner la température de lavage (voir “Personnalisations”).

5. Sélectionner la vitesse d’essorage (voir “Personnalisations”).

6. Verser les produits lessiviels et les additifs (voir “Produits lessiviels et linge”).

7. Sélectionner les fonctions désirées.

8. Appuyer sur la touche START/PAUSE pour démarrer le programme, le voyant correspondant vert restera allumé en fixe.
Pour annuler le cycle sélectionné, appuyer sur la touche START/PAUSE pour placer I'appareil en pause et choisir un nouve-
au cycle.

9. Ala fin du programme, le voyant END s’allume. Quand le voyant HUBLOT VERROUILLE @ s’éteint, on peut ouvrir le hublot
(8 minutes environ). Sortir le linge et laisser le hublot entrouvert pour faire sécher le tambour. Eteindre le lave-linge en appu-
yant sur la touche ON/OFF.
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Programmes

Tableau des programmes

o 5 | §< =
£ Temp. Vitesse Lessive é _ ° Z -.é % % %;
g Description du Programme maxi. (szrls ] :‘q’, ;2 E g g D § \§
4 €O minue) | g Lavese| o | & | 28[ 25| & | &
o ge plissant | G A
Programmes Quotidiens (Daily)
1 |Coton avec prélavage: blancs extrémement sales. 90° 1200 (] ° [ 7 53 |2,21| 78 (170
2 |Coton standard (1): blancs et couleurs résistantes trés sales. M ax(.);O°) 1200 - ® [} 53 (0,94 | 52,5 |160°
3 |Coton standard (2): blancs et couleurs délicates peu sales. 40° 1200 - [] [ 7 53 [0,93| 77 (140
4 |Synthétiques: couleurs résistantes trés sales. 60° 800 - [ ] ) 3,5 | 44 |0,93| 47 |115
4 |Synthétiques (3): couleurs résistantes peu sales. 40° 800 - (] [ 35 |44 1057 | 46 |100°
5 |Mix couleurs: blancs peu sales et couleurs délicates. 40° 1200 - L] [ 7 53 [0,66| 54 |90
Zone 20°
6 |Coton standard): blancs et couleurs délicates peu sales. 20° 1200 - ° (] - - - 170
Mix quotidien 20° 800 - L] [ 7 - - - 120
20’ fraicheur 20° 800 - ) [ ] 1,5 - - - 20’
Spéciaux (Special)
9 [Soie et voilage: pour linge en soie, viscose, lingerie. 30° 0 - ® [} 1 - - - 55’
10 |Laine: pour laine, cachemire, etc. 40° 800 - L] [ 1,5 - - - 70’
11 |Jeans 40° 800 - ° ° 35 | - - - |75
Sport
12 |Sport Intensif 30° 600 - [ [ 2,5 - - - 85’
13 |Sport Léger 30° 600 - ° ° 25 | - - - |eo
14 |Baskets 30° | 600 | - | e o W2 | | - |60
Programmes partiaux
£ |Ringage - 1200 | - - ° 70 -] -] - |s®
% Essorage + Vidange - 1200 - - - 7 - - - 16’

La durée du cycle indiquée sur I'écran ou dans la notice représente une estimation calculée dans des conditions standard. Le temps effectif peut varier en fonction de nombreux facteurs tels que :
température et pression de I'eau en entrée, température ambiante, quantité de lessive, quantité et type de charge, équilibrage de la charge, options supplémentaires sélectionnées.

1) Programme de controdle selon la norme 1061/2010: sélectionner le programme 2 et une température de 60°C.

Ce cycle convient au lavage d’une charge de coton normalement sale et c’est le plus performant en termes de consommation d’eau et d’énergie, I'utiliser pour du linge
lavable a 60°C. La température effective de lavage peut différer de la température indiquée.

2) Programme de contrdle selon la norme 1061/2010: sélectionner le programme 3 et une température de 40°C.

Ce cycle convient au lavage d’une charge de coton normalement sale et c’est le plus performant en termes de consommation d’eau et d’énergie, I'utiliser pour du linge
lavable a 40°C. La température effective de lavage peut différer de la température indiquée.

Pour tous les instituts qui effectuent ces tests :
2) Programme coton long: sélectionner le programme 3 et une température de 40°C.
3) Programme Synthétique ainsi que: sélectionner le programme 4 et une température de 40°C.

Sport Intensif (orogramme 12): est spécialement congu pour laver des textiles vétements de sport (survétements, shorts,
etc.) tres sales; pour obtenir d’excellents résultats nous recommandons de ne pas dépasser la charge maximale indiquée
dans le “Tableau des programmes”.

Sport Léger (programme 13): est spécialement concu pour laver des textiles vétements de sport (survétements, shorts,
etc.) peu sales; pour obtenir d’excellents résultats nous recommandons de ne pas dépasser la charge maximale indiquée
dans le “Tableau des programmes”. Nous recommandons d’utiliser de la lessive liquide, avec une dose pour la demi-charge.
Baskets (programme 14): est spécialement congu pour laver des chaussures de sport; pour obtenir d’excellents résultats
nous recommandons de ne pas en laver plus de 2 paires a la fois.

Les programmes 20° (Zone 20°) offrent de bonnes performances de lavage aux basses températures avec une
consommation d’électricité réduite qui permet de faire des économies tout en respectant I'environnement. Les programmes
20° satisfont toutes les exigences:

Coton standard (programme 6) idéal pour des charges de linge sale en coton. Les bonnes performances, méme a froid,
comparables a celles d’un lavage a 40°, sont assurées grace a une action mécanique qui brasse en variant la vitesse et avec
des pics répétés et rapprochés.

Mix quotidien (programme 7) idéal pour des charges mixtes (coton et synthétiques) moyennement sales. Les bonnes
performances de lavage, méme a froid, sont assurées grace a une action mécanique qui brasse en variant la vitesse a des
intervalles moyens et déterminés.

20’ fraicheur (programme 8) cycle idéal pour rafraichir du linge peu sale en quelgues minutes.

Il ne dure que 20 minutes et permet ainsi de faire des économies de temps et d’énergie. Il permet de laver ensemble des
textiles différents (sauf laine et soie) avec une charge maximum de 1,5 kg.
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Personnalisations (i) inpesit

Sélection de la température
Tourner le bouton TEMPERATURE pour sélectionner la température de lavage (voir Tableau des programmes).

La température peut étre abaissée jusqu’au lavage a froid (%). La machine interdira automatiquement toute sélection d’une
température supérieure a la température maximale prévue pour chaque programme.

! Exception: lors de la sélection du programme 2 la température peut étre augmentée jusqu’a 90°.

Sélection de I’essorage
Tourner le bouton ESSORAGE pour sélectionner la vitesse d’essorage du programme sélectionné.
Les vitesses maximales prévues pour les programmes sont:

Programmes Vitesse maximale
Coton 1200 tours/minute
Synthétiques 800 tours/minute
Laine 800 tours/minute
Soie vidange seule

La vitesse d’essorage peut étre réduite ou I'essorage supprimé en sélectionnant le symbole @
La machine interdira automatiquement tout essorage a une vitesse supérieure a la vitesse maximale prévue pour chaque programme.

Fonctions

Les différentes fonctions de lavage prévues par le lave-linge permettent d’obtenir la propreté et le blanc souhaités.

Pour activer les fonctions:

1. appuyer sur la touche correspondant a la fonction désirée;

2. I'allumage du voyant correspondant signale que la fonction est activée.

Remarque: Le clignotement rapide du voyant signale que la fonction correspondante n’est pas disponible pour le programme
sélectionné.

EcoTime

La sélection de cette option permet d’optimiser les mouvements mécaniques, la température et I’eau en fonction d’une
charge réduite de coton et synthétiques peu sales (voir “Tableau des programmes”). “EcoeTime” permet de laver en faisant des
économies considérables de temps et de consommations d’eau et d’énergie. Il est conseillé d’utiliser une dose de lessive
liquide adaptée a la charge.

! Cette fonction n’est pas activable avec les programmes 1, 2 (>60°), 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, L&, Q.

A

Energ Savér

La fonction Energy Savér h permet d’économiser I'énergie puisque I'eau utilisée pour la lessive n’est pas réchauffée : un plus pour
I'environnement et pour votre facture d’électricité. L’action renforcée et I'optimisation de la consommation de I'eau garantissent
d’excellents résultats pour une durée moyenne identique a celle d’un cycle standard. Pour de meilleurs résultats en matiere de
lavage, utilisez une lessive liquide.
! Cette fonction n’est pas activable avec les programmes 1, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, 93, g%

14

%P Super Rincage

La sélection de cette option permet d’augmenter I'efficacité du rincage et d’éliminer totalement toute trace de lessive. Elle est
trés utile pour les peaux particulierement sensibles

! Cette option n’est pas activable avec les programmes 8, >

Départ différé

Pour différer la mise en marche de la machine jusqu’a 12 heures.

Appuyer plusieurs fois de suite sur la touche jusqu’a ce que le voyant correspondant au retard souhaité s’allume. A la cinquieme
pression sur la touche, la fonction se désactive.

N.B: Aprés avoir appuyé sur la touche START/PAUSE, le retard programmé ne peut étre modifié que pour le diminuer jusqu’a
lancer le programme sélectionné.

Y 1l est activé avec tous les programmes.
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Produits lessiviels et linge

Tiroir a produits lessiviels

Un bon résultat de lavage dépend aussi d’un bon dosage
de produit lessiviel: un exces de lessive ne lave pas mieux,
il incruste I'intérieur du lave-linge et pollue I'environnement.
Toutefois plus de linge signifie plus de saleté, c’est
pourquoi pour obtenir d’excellents résultats a chaque lava-
ge, vous devez ajuster la quantité de lessive nécessaire.

! Ne pas utiliser de lessives pour lavage a la main, elles
moussent trop.

! Utiliser des lessives en poudre pour du linge en coton
blanc et en cas de prélavage et de lavages a une tempéra-
ture supérieure a 60°C.

! Respecter les indications figurant sur le paquet de lessive.
Sortir le tiroir a produits
lessiviels et verser la lessive
ou I'additif comme suit.

bac 1: Lessive prélavage (en poudre)

bac 2: Lessive lavage (en poudre ou liquide)
Versez la lessive liquide juste avant la mise en marche.
bac 3: Additifs (adoucissant, etc.)
L'assouplissant ne doit pas déborder de la grille.

Triage du linge

e Trier correctement le linge d’apres:
- le type de textile / le symbole sur I'étiquette.
- les couleurs: séparer le linge coloré du blanc.

e Vider les poches et contréler les boutons.

e Ne pas dépasser les valeurs indiquées dans le “Tableau
des programmes” correspondant au poids de linge sec.

Combien pése le linge ?
1 drap 400-500 g
1 taie d’oreiller 150-200 g
1 nappe 400-500 g
1 peignoir 900-1200 g
1 serviette éponge 150-250 g

Linge ou vétements particuliers

Soie: sélectionner le programme de lavage spécial 9 pour
vétements en soie. Il est conseillé d’utiliser une lessive
spéciale pour linge délicat.

Voilage: pliez-les bien et glissez-les dans une taie d’oreiller
ou dans un sac genre filet. Sélectionner le programme 9.
Laine: grace au programme 10 vous pouvez laver a la
machine tous vos vétements en laine, y compris ceux qui
portent 'étiquette “ lavage a la main uniquement * .
Pour obtenir d’excellents résultats utilisez un produit lessi-
viel spécial et ne dépassez pas une charge de 1,5 kg.
Jeans: mettez les jeans a I'envers avant de les laver et
utilisez une lessive liquide. Sélectionnez le programme 11.

Systéme d’équilibrage de la charge
Avant tout essorage, pour éviter toute vibration exces-
sive et répartir le linge de fagon uniforme, le lave-linge fait
tourner le tambour a une vitesse légerement supérieure
a la vitesse de lavage. Si au bout de plusieurs tentatives,
la charge n’est toujours pas correctement équilibrée,
I'appareil procede a un essorage a une vitesse inférieure
a la vitesse normalement prévue. En cas de déséquilibre
excessif, le lave-linge préfere procéder a la répartition du
linge plutét qu’a son essorage. Pour une meilleure réeparti-
tion de la charge et un bon équilibrage, nous conseillons
de mélanger de grandes et petites pieces de linge.
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Anomalies et remédes (D inpesit

Il peut arriver que le lave-linge ne fonctionne pas bien. Avant d’appeler le Service de dépannage (voir “Assistance”), contrOler
s'il ne s’agit pas par hasard d’un probleme facile a résoudre a I'aide de la liste suivante.

Anomalies: Causes / Solutions possibles:

Le lave-linge ne s’allume pas. e | a fiche n’est pas branchée dans la prise de courant ou mal branchée.
e |y a une panne de courant.

Le cycle de lavage ne démarre pas. ¢ Le hublot n’est pas bien fermé.
e | a touche ON/OFF n’a pas été enfonceée.
e | a touche START/PAUSE n’a pas été enfoncée.
e | e robinet de I'eau n’est pas ouvert.
e Un départ différé a été sélectionné (voir “Personnalisations”).

Il n’y a pas d’arrivée d’eau (le e | e tuyau d’arrivée de I'eau n’est pas raccordé au robinet.
voyant de la premiére phase de e |e tuyau est plié.
lavage clignote rapidement). e | e robinet de I'eau n’est pas ouvert.

e |l y a une coupure d’eau.
e | a pression n’est pas suffisante.
¢ | a touche START/PAUSE n’a pas été enfoncée.

Le lave-linge prend I’eau et vidange e Le tuyau de vidange n’est pas installé a une distance du sol comprise entre 65
continuellement. et 100 cm (voir “Installation”).
e | 'extrémité du tuyau de vidange est plongée dans I'eau (voir “Installation”).
e |’évacuation murale n’a pas d’évent.
Si apres ces vérifications, le probleme persiste, fermer le robinet de I'eau,
éteindre la machine et appeler le service Assistance. Si I'appartement est situé
en étage dans un immeuble, il peut y avoir des phénoménes de siphonnage qui
font que le lave-linge prend et évacue I'eau continuellement. Pour supprimer
cet inconvénient, on trouve dans le commerce des soupapes spéciales anti-

siphonnage.
Le lave-linge ne vidange pas et e | e programme ne prévoit pas de vidange: pour certains programmes, il faut la
n’essore pas. faire partir manuellement.

Le tuyau de vidange est plié (voir “Installation ”).
La conduite d’évacuation est bouchée.

Le lave-linge vibre beaucoup pen- Le tambour n’a pas été débloqué comme il faut lors de 'installation du lave-
dant ’essorage. linge (voir “Installation”).

Le lave-linge n’est pas posé a plat (voir “Installation”).

Le lave-linge est coincé entre des meubles et le mur (voir “Installation”).

Le lave-linge a des fuites. Le tuyau d’arrivée de 'eau n’est pas bien vissé (voir “Installation”).
Le tiroir a produits lessiviels est bouché (pour le nettoyer voir “Entretien et soin”).

Le tuyau de vidange n’est pas bien fixé (voir “Installation”).

Les voyants des options et le voyant Eteindre 'appareil et débrancher la fiche de la prise de courant, attendre 1
START/PAUSE clignotent. Le voyant minute environ avant de rallumer.

du phase de lavage et le voyant hublot Si 'anomalie persiste, appeler le service d’assistance.

bloqué restent fixes.

Il y a un excés de mousse. e | e produit de lavage utilisé n’est pas une lessive spéciale machine (il faut qu’il

y ait l'inscription “pour lave-linge”, “main et machine”, ou autre semblable).
e | a quantité utilisée est excessive.
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Assistance

Avant d’appeler le service aprés-vente:

e Vérifier si on ne peut pas résoudre I'anomalie par ses propres moyens (voir “Anomalies et Remedes”);

e Remettre le programme en marche pour contréler si I'inconvénient a disparu;

e Autrement, contacter le Centre d’Assistance technique agréé au numéro de téléphone indiqué sur le certificat de garantie.

! Ne jamais s’adresser a des techniciens non agréés.

Communiquer:

e le type de panne;

¢ |e modele de I'appareil (Mod.);
e son numeéro de série (S/N).

Ces informations se trouvent sur la plaque signalétique apposée a I'arriere du lave-linge et a I'avant quand on ouvre la porte
hublot.

REGLEMENT DELEGUE (UE) N o 1061/2010 DE LA COMMISSION

Margue INDESIT
. IWC 71283 C
Modéle Eco EU
Capacité nominale en kg de coton 7.0
Clazse énergétique =ur une échelle de A+++ (faible consommation) a8 G (consommation éleveée) A+++
Consommation d”énergie par année en kiwh 1) 174.0
Consommation d"'énergie d"un programme coton standard a 60°C et & pleine charge en kWh 2) 0.94
Consommation d”énergie d'un programme coton standard 3 60°C et 3 demi-charge en kwh 2 0.635
Consommation d”énergie d'un programme coton standard 3 40°C et 3 demi-charge en kwh 2 0.585
Consommation d'energie en mode "off" en W 0.5
Consommation d''energie en mode "on" en W a.0
Consommation d”eau par an en litres 3) 10840
Clazse d'efficacité d'essorage sur une échelle de G (efficacité minimum) a & (efficacité maximum) B
Vitesse d”essorage maximum 1200
Taux d'humidité résiduslle (en %) 3 53%
Durée du « programme coton standard a 60°C = a pleine charge en minutes 160
Durée du « programme coton standard & 60°C = a demi-charge en minutes 140
Durée du « programme coton standard & 40°C = a demi-charge en minutes 130
Durée du mode laissé en marche en minutes 20
Emissicns acoustiques dans I'air, exprimées en dB(A&) re 1 pW en phase de lavage &) 54
Emissicns acoustiques dans I'air, exprimées en dB(&) re 1 pW en phase d"essorage 8) 77

e pregramme "coton 2tandard 50°C" pleine et demi-charge &t le programme "coten standard £0°C" demi-charge zont lez programmes de
lavage standard auxquels se rapportent les informationz qui figurent sur "étiquette et zur la fiche. llz conviennent pour laver du linge n coton
normalement zale, et il 2'agit des programmes les plus efficaces en termes de conzommation combinée d’eau et d'énergie. La demi-charge
correzpond a la moitié de la charge nominale.

2} 5ur Ia base de 220 cyclez de lavage standard pour les programmes coton & 60°C et 4 40°C & pleine et 4 demi-charge, et de la consommation
des modes a faible puizzance La conzommation réelle d'énergie dépend des conditions d'utilization de Fappareil.

|
N 5ur Ia baze de 2

0 cycles de lavage standard pour lez programmes coton & 60°C et & 40°C a pleine et & demi-charge. La conzommation réelle
d’eau dépend

s 22
ez conditionz d'utilization de Fappareil.

4 Pour le programme standard & 0°C & pleine ou demi-charge, ou le programme standard & 40°C & demi-charge, la valeur la plus faible des deux
&tant retenue.

3) Lommne o - - PR . . .
“I Atteint avec le programme coton a 80°C a pleing et demi-charge, ou le programme coton a 40°C a demi-chargs, la valeur la pluz eleves des
deux &tant retenue.

Bl Sur Ia base des phazes de lavage et d'ezzorage pour le programme coton standard & 0°C a pleine charge.
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UHCTpYyKUMK 3a non3BaHe

NMEPANTHA MALLUHA

Bbnrapcku

IWC 71283

(1) InbesIT

CbAabpxaHue

MoHTupaHe, 38-39
Pa3onakoBaHe 1 HUBENMpaHe
XunapaBnuyHu 1 enekTpuydeckn Bpb3aku
MbpBO NpaHe

TexHU4eckn AaHH

MopaapbXxka n noyncreaHe, 40

CnupaHe Ha BofaTa ¥ U3KIOUYBaHE Ha enekTpo3axpaHBaHETO
MouncTBaHe Ha NepanHaTa MalunHa

MouncTeaHe Ha YeKMeKeTo 3a NepunHuTe npenapaTu
Mogapbkka Ha noka u Ha 6apabaHa

MouncteaHe Ha Nnomnata

MpoBepka Ha Mapkyya 3a cTygeHaTa Boga

Mepku 3a 6e3onacHOCT 1 npenopbku, 41
OO NpegoxpaHUTENHN MEPKN
Peuwnknupane

OnucaHune Ha nepanHarta MmallnHa U NyCKaHeTo
Ha AaaeHa nporpama, 42-43

Tabno 3a ynpaenexHve

CBETNUHHU NHAMKATOPK

BkntouBaHe Ha nporpamMa

Mporpamu, 44

Tabnuua c nporpamuTe

MepcoHanusupaHus, 45
3apaBaHe Ha Temnepartypara
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MoHTUupaHe

| BaxHO e Ja cbXxpaHsBaTe MHCTPyKuuuTe,
3a Aa MoXxeTe Oa npaBuTe OOMbITHUTENHU
cnpaBku no BCAKO Bpeme. B cnyyanm ue
rnepanHarta maluvMHa ce npogage, NPeoTCTbNu
Unn npemecTtun, TpsAbBa ga ce NorpuxuTe
WHCTPYKLMUTE BUHArM a 8 npuapyxaeart, 3a
Aa ce npegocTtaBu MHdOpMaUUA Ha HOBUS
cobcTBEHMK 3a paboTata M CbOTBETHUTE
npenynpexaexHus.

| MpoyeTeTe BHUMATENHO MHCTPYKLUUTE:
3all0TO CbAbpXKaT BakHa MHdopMauus 3a
MOHTa)Xa, U3nona3BaHeTo n 6es3onacHocTTa.

Pa3onakoBaHe n HUBenupaHe

PasonakoBaHe
1. PasonakoBanTte nepanHaTa MallnHa.
2. MpoBepeTe ganu nepanHaTta MalumHa He
€ noBpeaeHa npu TpaHcnopTupaHeTo. AKo €
noBpeaeHa, He s1 CBbp3BanTe, a ce oobpHeTe
KbM Npoaasava.

, 3. Ceanere Te BUHTA
3a npegnassaHe
npwu TpaHcnopT
N ryMmnykaTta cbC
cbOTBeTHaTa
BTYNKa, NOCTaBeHU
OT 3agHaTa CTpaHa
(8ux nokazaHomo Ha

ueypama).

I

4. 3aTBOpETE OTBOPUTE C NPEeaOCTaBEHUTE
nracTMacoBK Kanadku.

5. CbxpaHeTe BCUYKM YacTU: 3a aa ce
MOHTMpAaT OTHOBO NpK HE0BXoaUMOCT
nepanHarta maluvHa ga 6vae
TpaHcnopTupaHa.

I OnakoBbYHUAT MaTepurarn He e AeTcka urpadka.

HuBenupaHe

1. MoHTMpanTe nepanHaTta MallnHa Ha
paBeH 1 TBbpA nofd, 6e3 aa s onuparte B
cTeHn, mebenu n gp.

2. Ako noabT

He e ngeanHo
XOpPU3OHTareH,
KOMMNeHcpanTe
HepaBHOCTUTE, KaTo
OTBMETE UNN 3aBUETE
npeaHUTe Kpayeta
(8ux gpueypama);
BrBABLT HA
HaKrnoHa, n3amepeH
BbpXy paboTHaTa
NOBBLPXHOCT, He TpsibBa Aa HaaBuLwasa 2°.

ToYyHOTO HMBENUPaAHe NO3BONsSBa MallMHaTa
Ja o0bae ctabunHa v ga ce nsodarsat
BMOpauunTe, LWyMbT U NPEMECTBAHETO W

no BpemMe Ha paboTta. Korato HacTunkaTa

€ MOKET UMK KUNKM, perynupaiTe Taka
KpadeTaTta, Ye noA nepanHarta MalnHa aa
OCTaHe AoCTaTbyHO MACTO 3a BEHTUNaLuus.

XvapaBnu4yHU U eNeKTPUYecKn
BPBb3KU

CB'bp3BaHe Ha MapKy4a KbM
BogonpoBoAHaTa MpeXxa

1. CBbpxeTe
3axpaHBaLLust MapKyy,
KaTo ro 3aBueTe KbM
KpaHa 3a CTyaeHaTa
BOLa C HaKpamHUK C
rasoBa pe3ba 3/4 (sux
¢ueypama).

Mpeown pa ro
CBbpXETe, n3royete
BOofaTa, JokaTto ce
n3éuctpu.

I
Il

2. CBbpxeTe
Mapky4ya 3a
CTyAeHaTa BOAa KbM
nepanHarta MawuHa,
KaTo ro 3aBueTe

KbM cneumnanHus
Lwyuep, pasnonoxeH
OT 3agHaTa CTpaHa,
rope BASACHO (8UX

guaypama).

3. BHMmaBanTe MapKky4a ga He ce nperbsa 1
npuTUCKa.

I HansraHeTo no BogonpoBogHaTa Mpexa
TpsibBa ga 6bae B rpaHNLMTE, YKa3aHu

B Tabnuuata ,TeXHNYECKN OaHHWN" (8X.
cnedsawama cmpaHuuya).

I AKO AbimKMHaTa Ha 3axpaHBaLLus
MapKy4 He e goctarbyHa, ce obbpHeTe
KbM cneuuanusnpaH marasvH Unm KbMm
OTOPU3NPaH TEXHUK.

! Hukora He nanonssanTe Beve ynotpebsasaH
MapKyM.

! Ianon3BanTe Te3un, KOETo ca JOCTaBEHU C
nepanHaTta MaluunHa.
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CB'bp3BaHe Ha MapKy4a 3a MpbCHaTa BoAa

.

65 -100 cm

CebpxeTe Mapkyya
3a MpbCHaTa

Boaa, 6e3 pa ro
nperbBaTe, KbM
KaHanuMsaumnoHHaTa
< Tpbba unmn

KbM TpbbaTta

3a oTBeXJaHe

B CTeHara,
pa3nonoXeHu Ha
BUCOYMHA Mexay 65
n 100 cm oT noga, unm ro nognpeTte Ha pbba
Ha MMBKaTa Unu BaHara,

CBbp3Balku
JOCTaBeHUs
BOAA4Y KbM KpaHa
(ex. gpucypama).
CBoboaHUAT kpan
Ha MapKy4a 3a
MpbCHaTa Boaa
He TpsibBa aa
Obae noTtoneH BbLB
Bogara.

I He ce npenopbyBa 13NonN3BaHETO Ha
YOBIDKATENHN MapKyyn. AKo e Heobxoammo,
YOBLIDKUTENAT TpsiOBa 4a MMa CbLUMS
ANaMEeTbP KaTo OpUrMHanHusa u ga He
Hagsuwasa 150 cm.

CB'bp3BaHe KbM eJfieKTpu4yeckarta Mpexa

Mpean na cebpXKETE Wencena B KOHTakTa,

npoBepeTe Aanwu:

* KOHTAKTbT € 3a3eMeH CbINacHoO
AencTeawmTe ctTaHaapTu;

* KOHTaKTBT MOXe Ja NnoeMe MakcumarnHaTa
MOLLIHOCT Ha HaToBapBaHe Ha MallnHaTa,
ykasaHa B Tabnuuara ¢ TeXHU4eckuTe
OaHHU (8UX credsawama cmpaHuya);

* 3aXpaHBaLLOTO HaMNpPeXeHne e B rpaHnumuTe
Ha yka3aHoTO B TabnuuaTa ¢ TeXxHu4eckuTe
OaHHK (8uUx criedsawama cmpaHuya);

* KOHTaKTbT OTroBap4d Ha Lericesia Ha
nepanHarta MallunHa. B NnpoOTUNBEH cnyqaﬁ
3aMeHeETEe Lencerna unnm KOHTakTa.

I MepanHaTa MaluMHa He ce MOHTUpa Ha
OTKPWUTO, JOPU NOA HaBec, 3aLoTo € MHOro
OonacHoO Ja ce OCTaBU Ha BNUSHMETO Ha
aTMocepHUTE YCIOBUS.

| 3a MOHTUpaHaTa neparnHa malwuHa
eneKkTpnYeCcKMaAT KOHTaKT Tpabea aa 6bae
NecHO AOCTbNEH.

I He nanonssanTe ygbmkuTenu nnm
pasKNoHUTESNMN.

I KabenbT He TpsibBa ga 6bae orbHaT unum
chneckaH.

| 3axpaHBawmaT kaben TpsibBa Aa ce
NoOAMEHSI CaMO OT OTOPU3MPAHN TEXHULM.
BHuMaHune! dupmarta oTXBbpris BCsKakBa
OTrOBOPHOCT B Cly4yauTe, B KOUTO Tesn
HOPMM He ce crnasBar.

NMbpBO nNpaHe

Cnep vHcTanupaHe 1 npegm ynotpeba
BKIOYETE €OUH LUKbI Ha n3nmpaHe

C nepwneH npenapart, HO 6e3 apexu,
3agaBaviku nporpama 2.

TexHnyeckn AaHHKN

Moaen IWC 71283
WnpnHa 59,5 cm
Pasmepn BncouynHa B85 cwm
avnbouymHa 53,5 cwm
BmectumocT ot 1 no 7 kr.
Bux tabenkata c
Enexktpuuecko
XapaKkTepucTmnkunTe,
3axpaHBaHe

[MO0CTaBeEHAa Ha MaulHaTa

MaKc/Ma/IHO HansaraHe

1 MPa (10 bar)
MUHVMa/IHO Ha/iiraHe

0,05 MPa (0,5 bar)

obem Ha kazaHa 52 antpa

3axpaHBaHe c
BOAA

CkopocTt Ha 10 1200 oBopota/MuHyTa

ueHTpodyraTa

Mporpamum

3a npoBepka nporpama 2;

CbrnacHo CTaHAapTHa nporpama 3a
PernameHTtn namyk npn 60°C.

Ne 1061/2010 nporpama 3;

n Ne CTaHAapTHa nporpama 3a

1015/2010 Ha namyk npu 40°C.
Komucuara

MepanHaTta mawunHa
CbOTBETCTBA Ha CAEAHUTE
EBponeiickn ANPEKTUBN:
- 2004/108/CE (za
eNekTpoMarHuTHa
CbBMECTVMOCT)

- 2006/95/CE (3a Hucko
HanpexeHune)

- 2012/19/EU

€
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NMNoaapbXKa U noYyncTtBaHe

CnMpaHe Ha BoAaTa U U3KINKW4YBaHe
Ha eJieKTpo3axpaHBaHeTO

» 3aTBapsanTe KpaHa 3a Boaa cref BCSKO
nanupaxe. o To3n Ha4YmMH ce orpaHn4aBa
WM3HOCBAHETO Ha XuapaBnuyHaTta
WHCTanauus Ha nepanHata MalluHa 1 ce
orpaHuMyaBa onacHOCTTa OT TEYOBeE.

* iaknousanTe wwencena oT enekTpuyeckoTo
3axpaHBaHe, Korato nodmncTeaTte nepanHara
MallnHa 1 no Bpeme Ha paboTtu no
nogapbXkara.

NMouncrBaHe Ha nepanHata MmallnHa
BbHLWHaTa YacT 1 rymeHuTe yactu morat

a ce noymcTBaT C Kbpna ¢ xnagka soga u
canyH. He nsnonssante pastBoputenu unm
abpasvBHM npenapartu.

MouncTBaHe Ha YyeKMeXxeto 3a
nepuriHUTe npenapartu

MN3BageTte
YEKMEKETO C
NnoBAUraHe u
N3TernsiHe HaBbH
(8ux buaypama).
MN3muinTe ro nog
Tevyalwa Boga. Tosa
noymcreaHe TpsibBa
Aa ce n3BbpLUBa
YyecTo.

NMopapbXKa Ha noKa n Ha 6apabaHa

» OcTaBanTe ntoKa BUHArn oTKpexHar 3a
n3barsaHe obpasyBaHETO Ha HEMPUATHM
MUPU3MN.

NMouncreBaHe Ha nomMmnara

lMepanHaTa MaluMHa € OKOMMIIEKTOBaHa CbC
camonoyvucTBalla ce nomna, KoaTo HAMa
Hy>xga oT nogapbXxka. Bb3amoxHo e obave
Marnku npeamety (MOHeTH, KonyeTa) aa
nonagHaT BbB ounTbpa, KOUTO Npeanassa
rnomnara u ce Hammupa B AorfHaTa 1 YacT.

! YBepeTe ce, Ye UMKbABLT Ha NpaHe e
3aBbpLUMI, N U3KIOYEeTE Lwencena ot

KOHTaKTa.

3a gocTtbn oo
dunTbpa:

1. cBanete naHena
B NpegHaTa vact

Ha nepanHara
MaLuMHa C nomoLyTa
Ha oTBepTKa (8X.

gpueypa);

2. otBUNTE
Kanadkara, KaTto

A1 3aBbPTUTE B
nocoka, obpartHa

Ha YacoBHMKOBaTa
cTpenka (sux
ueypa): HopManHo
e [Ja u3teye marko
BOAa;

3. noYncTeTe BHAMATENHO OTBBLTPE;

4. 3aBUNTE OTHOBO KanaykaTa;

5. 3aTBOpETE OTHOBO NaHena, KaTo, npeau
Aa ro nsbyrtaTte KbM nepanHsTta, ce ysepure,
4ye CTe NOoCTaBUNKN NPaBUITHO 3aKpeneawuTe
KyKW B crieumanHuTe Bogadn.

MpoBepka Ha mapKy4a 3a cTyaeHaTa
BOAa

[MpoBepsiBanTe MapKy4da 3a CTydeHaTa Boda
NoHe BeAHbX roguwHo. [la ce 3ameHu, ako
€ HanykaH 1 HaueneH, 3aLoTo No Bpeme

Ha n3nuMpaHe ronsaMoTo HansraHe Moxe fa

npeavs3BuKa BHE3amnHo CnykBaHe.

! Hukora He n3nonseanTe Beye ynotpebsisaH
MapKyu.
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Mepku 3a 6e30nNacHOCT U

npenopbLKU
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! MepanHata maluvHa e NpoekTupaHa 1 Npou3BeaeHa

B CbOTBETCTBUE C MEXAyHapoaHWTe HOpMM 3a
6e3onacHocT. MNpeaynpexaeHusTa Tyk ca NPoAMKTYBaHU
no NpuYMHK 3a 6e3onacHocCT 1 TpsibBa Aa ce YeTat
BHUMAaTENHO.

O6wWwmn npegoxpaHUTESTHU MepPKU

+ To3un ypen e npegHasHaveH U3KMHOYUTENHO 3a
AomallHa ynoTpeba.

- To3n ypen moxe ga 6bae nsnona3eaH ot
Aeua Hag 8 roguHu 1 nmua ¢ orpaHnYeHu
(*)VI3I/I‘-IeCKI/I, CETUBHU UITN YMCTBEHMU
CI'IOCOGHOCTVI, nnm ¢ HegoCtaTtb4eH OnuT
M NO3HAHUA, aKO Te Ca Ha6J'IIOp,aBaHM nnn
MHCTPYKTUPaAHN OTHOCHO M13MOJ1I3BAHETO
Ha ypeaa oT nmue, OTTOBOPHO 3a TdaxHaTa
6Ge3onacHOCT n pa3bupaT onacHocTuTe,
CBbp3aHu ¢ ynotpebarta Ha ypeaa.
HeuaTa He TpsibBa fa cu urpasT ¢ ypeaa.
nO,D,,D,pb)KKaTa N NOYNCTBAHETO HE Tpﬂ6Ba
Ja Cce n3BbpLliBaTt OT Aeua be3 Haa30p.

* [NepanHarta mawwvHa TpsibBa ga ce usnonsea
CaMO OT Bb3PaCTHM XOpa CbITIaCHO UHCTPYKLUUUTE,
npenocTaBeHU B Tasun KHUXKKA.

* He pgokocBanite mawmHaTa, korato cte 6ocu nnm ¢
MOKPU U BNaXHW pbLie UNn Kpaka.

* M3knovBanTe OT KOHTaKTa, KaTo XBaLliare 3a Lencena,
a He kaTo abpnare kabena.

* He oTBapsiiiTe YeKMEMXETO C NEPUNHUTE NpenapaTu,
JoKaTo neparnHaTa MaluvHa paboTu.

» He pokocBaiiTe Mapky4a 3a MpbCHaTa Bofa, 3aLoTo
MOXe [ia JOCTUrHe BUCOKM TeMnepaTypu.

* Hukora He oTBapsinTe ftoka CbC cuna, 3aLloTo MoXe
[a ce noBpeamn MmexaHuama 3a 6e30nacHoCT, KONTO
npeanassa oOT cllyYyaiHo OTBapsiHe.

* B crnyyait Ha noBpefa o HUKaKbB MNOBOA He AocTuranTe
[0 BbTPELUHUTE MEXAHU3MU B OMUTU 32 PEMOHT.

* BuHaru koHTponuparite geuarta ga He ce gobnvkasat
0o paboTewiata MmalunHa.

* Mo BpemMe Ha U3NMpaHeTo JIIOKbT Ce Harpssa.

* [pemecTBaHeTO Aa Ce M3BbPLUBA BHMMATEMHO OT
ABamMa unv Tpuma gywn. Hukora ot cam YoBex,
3aLL0TO NepanHaTa MallumHa TeXM MHOrO.

* lNpeau foa 3apeavTe MallmMHata, NpoBepeTe Aanm
6apabaHbT € npaseH.

PeuuknupaHe

* YHMUWOXaBaHe Ha ONaKOBbYHUSA MaTepuarn: cnaspanTe
MECTHUTE HOPMM — MO TO3WN HaYMH OMAKOBLYHUAT
Marepuan Moxe [a ce peuunknupa.

» EBponewuckara gupektmea 2012/19/EU 3a otnagbumte
OT eNeKTPUYECKO 1 ENEKTPOHHO 0bopyaBaHe NpeaBukaa
OOMaKMHCKUTE enekTpoypeam Aa He ce U3XBBbPIAT 3aeQHO
¢ obuyariH1Te TBbPAM IPafCKM OTnaabum. MisBageHuTe
ot ynotpeba ypean TpsibBa ga 6baaT cbbrpaHu oTAenHo
c uen aa 6bae yBenuyeH JenbT Ha nogriexawmre Ha

NMOBTOPHAa ynoTpeba 1 peumnknnpaHe Matepuarnu, oT KOUTO
Ca HarnpaBeHW, KakTo 1 fa 6baaTt nsberHaT eBeHTyanHm
Bpeau 3a 30paBeTo M okonHata cpeda. CumeonbsT
“3a4epKHaTo KoLLYe” € MOCTaBEH BbPXY BCUYKM NMPOAYKTU,
3a [ja HaNoOMHs1 3a 3a4bIPKUTENHOTO pasfernHo cbbrpaHe.
3a ponbnHuTenHa nHdopmMaumsa OTHOCHO NPaBUTHOTO
n3BaxgaHe ot ynotpeba Ha JOMaKMHCKUTE
enekTpoypean, MHTepecyBaLLmTe ce MoraT ga ce
oObpHaT kbM crykbaTta 3a cbOMpaHe Ha oTnagbUm
Unn KeM ANCTpmbyTopuTe.
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OnucaHue Ha nepanHaTa MallUHa U
NyCKaHeToO Ha gageHa nporpama

Tabno 3a ynpaBneHue

BytoH ON/OFF

Ceetnmnin MHOUKATOPU 3A
Xo4 HA LUMKBI/SABABEHO

BKITIOUBAHE
ByToH cbC
ByTOHN CbC CBETAMHHY ﬁi;ﬁ]‘(‘;iﬁ;
unaukatopn ®YHKLUNA / START/
Yy PAUSE

-

—

Yekmedxe 3a nepunHume

npenapamu [NporpamaTtop

NMPOrPAMU

Yekmedxe 3a nepunHume npenapamu: 3a [O3VpaHe
Ha nepunHuTe npenapatn u gobaskute (BX. “TepunHu
npenapaTtu 1 gpexu 3a npaxHe”).

BytoH ON/OFF: 3a Bknt4YBaHe U U3KOYBaAHE Ha
nepanHsTa.

Mporpamatop MPOIMPAMMW: 3a 3agaBaHe Ha nporpamuTe.
Mo Bpeme Ha U3NbrHEHWE Ha Nporpamara KinovbT OcTaBa
HeMnoaBMXKEH.

ByToHn cbc cBeTnuHHM nHankatopn ®YHKLUA: 3a
cenekTupaHe Ha Bb3MOXHUTE PYHKUUWU. CBETIUHHUAT
nHamKaTop 3a n3bpaHarta yHKLUS LLe NPOAbITKY Aa CBETU.

Mporpamatop TEMMNEPATYPA: 3a 3agaBaHe Ha
TemnepaTtypa Unu npaHe cbC CTyAeHa Boaa (8x.
“lNepcoranuaupaHus’).

Mporpamatop LEHTPO®YTA: 3a 3agaBaHe Ha LeHTpodhyra
UK 3a U3KIKYBaHETO 1 (8X. “lNepcoHanusupaHus’).

CsetnuHHun UHOUKATOPU 3A XOO HA UUKDBN/
3ABABEHO BKIIIOYBAHE: 3a ga cnegBaTe xoga Ha
N3NbrHEeHWe Ha Nporpamara 3a rnpaHe.

Bknto4YeHUAT cBETNMHEH WUHAMKATOP MOKa3Ba, 4Ye ce
N3BbLPLUBA onpeferneHa dasa oT LyKbia.

AKo e 3agageHa pyHkumaTa “3abaBeHo BkMOYBaHe”, LWe
ce rnocoysa BpeMeTO, OCTaBallo A0 CTapTUPaHETO Ha
nporpamara (8x. cbceOHama cmpaHuya).

Mporpamatop CBETNMHEH UHOMKATOP
TEMNEPATYPA BINMOKUPAH NIOK
lMporpamarop
LUEHTPO®YTA

CeetnuHeH nngukatop BJIOKUPAH JTHOK: 3a ga
ce pasbepe ganu fokKbT MOXe [a ce OTBOPU (8.
cbcedHama cmpaHuua).

ByToH cbe cBetnHeH nHamkatop START/PAUSE:

3a cTapTvpaHe Ha nporpaMuTe UM BPEMEHHOTO UM
npekbcBaHe.

3abenexka: 3a 3ajaBaHe Ha nay3a B NpaHeTo
HaTWCHeTe OTHOBO BYTOHA - UHAUKATOPBT Lie

MUra ¢ opaHxeBa CBETNMHA, OKATO CBETIIMHHUAT
WHOVKaTOp, yKa3Ball, U3nbiHeHre Ha dasa, Lie

CBETM HemnpekbCcHaTO. AKO CBETIIMHHUAT MHAMKATOP
BJIOKVPAH JNIOK & e yracHar, e Moxe a ce 0TBOpU
BpaTaTa Ha ftoka (u34akamte OKomno 3 MUHYTK).

3a npogbmkaBaHe Ha UMKba npaHe oT MSCTOTO, B
KoeTo e 61n npekbcHaT, HaTUCHETE OTHOBO TO3W OYTOH.

Pexxum Ha stand by

B cboTBETCTBME C HOBUTE HOPMATMBM 3a NECTEHE

Ha eHeprus Tasu nepanHa MalinMHa e cHabgeHa cbe
cucTeMa 3a aBToMaTUYHO M3krtouBaHe (stand by), koaTo
ce 3agenctea cneq 30 MUHYTK B crnyyan, 4e malumHata
He ce nsnonaea. HatucHete 3a kpaTko 6yToH ON/OFF 1
n34yakanTe MallnHaTa ga ce 3agencTBa OTHOBO.
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CBeTNUHHM UHONKaTOpPU

CnepsilumTe CBETNUHHM MHAMKATOPW AaBaT BaXkHa
nHpopmaLms.
ETo kakBo ka3Bar:

OTnoxeH ctapT

Ako e akTvBMpaHa pyHkupmaTa “3abaBeHo BKo4BaHe” (8.
“lMepconanusupaHus’), cneq nyckaHe Ha nporpamara Le
CBETHE MHAMKATOPBT 3a N3bpaHoTO 3abaBsiHe:

3h o &

6h o L2

% o ©
12h-o-

B TeyeHuve Ha BpeMeTO e ce Bu3dyanmsmpa oCtaBalloTo
3abaBsHe 4ype3 MuraHe Ha CbOTBETHUA CBETIIMHEH
MHOWKaTOoP:

3h ’\O\L

6h o 9

% o ©
12h o ¥

Cnep kato nsteve 3agageHoTo Bpeme 3a oTnaraHe Ha
CcTapTa, M36paHaTa nporpamMa we ce BKITH4N.

BknrouBaHe Ha nporpama

CBeTNMHHN MHAMKATOPM 3a TeKylmTe dhasu

Cnepn kaTo e n3bpaH 1 cTapTUpaH XenaHuaT UMKb Ha
npaHe, CBETNNHHUTE HAMKATOPM Le CBEeTBaT eAuH crieq
JpYr, 3a Ja ykaseaT xofa Ha UMKbna:

MpaHe °&
W3nnaksaHe o 9
LleHTpodyra ° ©

M3TouBaHe Ha BogaTta o %
Kpait Ha npaHeTo O END

ByToHM 3a (pyHKLMA M COTBETHU CBETIIMHHMU
MHOUKaToOpKU

Mpw 1360op Ha PyHKLUA CLOTBETHUSIT CBETIMHEH UHANKATOP
Le cBeTHe. AKo n3bpaHaTta hyHKUMS He € CbBMECTMMA
CbC 3afjaaeHaTa nporpama, CbOTBETHUAT CBETIMHEH
MHOMKATOP LLe MUra 1 yHKUMSITa HAMa a ce akTuBMpa.
Ako n3bpaHaTa yHKUUA HE € CbBMECTMMA C apyra
npegBapuTenHo 3agafeHa, CBETNUHHUAT MHAMKATOP,
CbOTBETCTBALY, Ha NbpBaTa n3bpaHa yHKUUS, MUra
W ce aKTMBMpa camo BTOpaTa, KaTo MHAMKATOPbLT Ha
aKTMBMpaHaTa PyHKLUS CBETBA.

& CeeTnuHeH MHOUKaTop GrnokKupaH oK

CBeTeLLusT CBETOMHAMKATOP NOKa3Ba, Ye NIoKBLT € BriokvpaH,
3a ja ce Bb3NpenATCcTBa OTBAPSIHETO My; 32 A OTBOPUTE
HOKa M34aKarTe CBETOMHAMKATOPA Aa yracHe; (M34akaiTe
OKOIo 3 MUHYTM).3a OTBapsiHe Ha oKa Mo Bpeme Ha npaHe ce
Hatucka 6yToH START/PAUSE; Moxe fa OTBOpUTE ftoKa, ako
ceetonHavkaTopbT BJTOKMPAH JTHOK e yracHan.

1. BkntoyeTe nepanHaATta, kato HatucHeTe 6ytoHa ON/OFF. BCrykn MHAMKATOPM e ce BKIoYaT U e CBETAT B
NpoObIDKEHNE Ha HAKOMKO CEKYHAM, Cred KOeTOo Le yracHaT v e CBETU C nyncupalla ceetnuHa nHankatopsT START/

PAUSE.
2. 3apepneTe gpexuTe 3a npaHe u 3aTBOpETE NtoKa.
3. 3apganiTe xxenaHata nporpama c kntoya NMPOIPAMI.

4. 3apanite TemnepaTypaTta Ha npaHe (8x. “[lepcoHanusupaHus’).
5. 3apanTe ckopocTTa Ha ueHTpodyrupaHe (ex. “IlepcoHanusupaHus’).
6. MocTaBeTe nepuneH npenapart u aobasku ex. “TlepunHu npenapamu u dpexu 3a rnpaHe”.

7. N36npaHe Ha xenaHute yHKLUN.

8. BkntodeTe nporpamara, kato HatucHeTe 6ytoHa START/PAUSE, CbOTBETHUAT CBETIMHEH UHAMKATOP LLE CBETU
MOCTOSIHHO B 3ereH LBAT. 3a fa OTMeHNTe 3aJafeHuns LUKbI, MoCTaBeTe MallMHaTa B nay3a, KaTto HaTucHeTe GyToHa

START/PAUSE, n n3tepete HOBUS LINKBI.

9. Korato nporpamata cBbpLUW, Lie CBETHE MHAMKaTopbT END. Korato ceetonHamkatopbT BITIOKMPAH JTHOK & yracHe,
MOXe [a OTBOpUTE Nioka (M34akanTe okorno 3 MuHyTH). MisaBageTe npaHeTo 1 OCTaBeTe ftoKa NPUTBOPEH, 3a Aa U3CbXHE
bapabaHbT. N3kntoyeTe nepanHaTa, kato HatucHeTe 6ytoHa ON/OFF.
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Mporpamu

Ta6nuua c nporpamuTe

. 5 = .
s Vo Maxc, | MEPWIH npenapam % % § § . % E
E Onucanme Ha nporpamara Temneparypa (cxﬁnpnc'r , o , 55 E = E % g g E s
: = T FIER el el E
=S8ES8F & (B |8 |B |&
Mporpamu 3a Bcekn aeH (Daily)
1 [MAMYK "MpeanpaHne™: Beau, U3KIOUYUTENHO 38MBPCEHM. 90° 1200 [ J e | o 7 53 (2,21| 78 |170°
2 |CraxpaprHa nporpama 3a namyk npu 60°C (1): Benn v UBeTHY, yCToiturBY, CUAHO 3aMBPCEHN. (l\/laX(.)OQO") 1200 - [ I ] 7 53 10,94 152,5(160°
3 |CranaaptHa nporpama 3a namyk npu 40° C (2): Benu 11 LIBETH, HeyCToiuMBY, MaKo 3aMbpCEHN. 40° 1200 - LI 7 53 0,93 | 77 |140’
4 |CUHTETWUYHMW: LiBeTHW, YCTORYVBM, CUAHO 3aMbPCEHMU. 60° 800 - ® [ ] 3,5 |44 10,93 47 |115’
4 |CMHTETWUYHN (3): LisetHn, ycToitumem, Maiko 3aMbpceHi. 40° 800 - (I 3,5 |44 (0,57 | 46 (100’
5 |NAMYK-LBETHW: Benv, Manko 3aMbpCeHU, U LIBETHI, HEYCTORUNBY. 40° 1200 - e | o 7 5310,66| 54 | 9O’
20° Zone
6 |CraHaaptHa nporpama 3a namyk npu 20°C: Benv 1 LIBETHN, HeYCTOUNBY, MaKo 3aMbRCEHM. 20° 1200 - e | o 7 - - - 170
7 |Mix Light 20° go | - (e[ e] 7 |- -1- [120
8 |20’ Refresh 20° 800 - o | o 1,5 - - - |20
Cneuunanuu nporpamu (Special)
9 |KONPWHA/NEPAETA: 3a Apexu OT KonpuHa, BUCKO3a, (rHO Benbo. 30° 0 - LI 1 - - - | 55
10 [BB/IHEHWN TbKAHMW: 3a BbiHa, Kawmmp U T.H. 40° 800 - e | o 1,5 - - - |70
11 |JEANS 40° 800 - o | o 3,5 - - - |75
Sport
12 |Sport Intensive 30° 600 - e | o 2,5 - - - | 85
13 |Sport Light 30° 600 - o | o 2,5 - - - | 60’
14 |Sport Shoes 30° | 600 | - |@]| ® E“;;ﬁcaﬁ - |- |eo
YacTuuHu nporpamu
99 113NNAKBAHE - 1200 | - | - | ® 7 - | - - |36
g‘% LEHTPODYTA + U3MOMMBAHE - 1200 | - | - | - 70 -] - -|1e

lNpodbmxumenHocmma Ha YuKkbia, nokazaHa Ha OuCnnes Uunu nocoyYeHa 8 prkosodcmeomo, e npubnu3umesHo U34ucieHa 8b3 0CHo8a Ha cmaHOapmHume ycnosusi. PearHomo epemempaeHe
Moxe Oa sapupa 8 3agUCUMOCM OM MHOXeCmeo (hakmopu Kamo memrnepamypa U HarnseaHe Ha eodama npu MbiiHeHe, memnepamypa Ha 8b30yxa 8 MOMeweHUemo, Konu4yecmeo nepuneH
npenapam, Konu4ecmeo, 8U0 U meas1o Ha rpaHemo, AoMbIIHUMETHO U3bpaHu onyuu.

1) Mporpama 3a npoBepka cbrrnacHo ctaHgapT 1061/2010: 3apanTe nporpama 2 ¢ Temneparypa 60 °C.

Tosu yukb e nodxodsuw, 3a npaHe Ha namy4Hu, HOPMasHO 3aMbPCeHU MbKaHU U e Hal-eghekmuseH om ernedHa moyka Ha KOMOUHUpaH pa3xol Ha
eHepeusi u 8o0a, Nodxodsaw; e 3a Opexu, Koumo Mozam Oa ce rnepam Ha 60°C.

2) NMporpama 3a npoBepka cbrnacHo craHgapTt 1061/2010: 3apanTe nporpama 3 ¢ Temnepartypa 40 °C .

To3u yukbs1 e Nodxodsiw, 3a rnpaHe Ha namy4yHu, HopMasiHoO 3aMbpCeHU MbKaHU U e Hal-echekmuseH om 2redHa moyka Ha KOMOGUHUpaH pasxod Ha
eHepausi u 8o0a, Nooxodsuw, e 3a Opexu, koumo Mmozam Oa ce nepam Ha 40°C.

3a Bcuuku Test Institutes:
2) Abnra nporpama 3a namyk; 3aganTte nporpama 3 ¢ Temnepartypa 40 °C.
3) Abnra nporpama 3a CMHTETUYHM; 3afanTe nporpama 4 ¢ Temneparypa 40 °C.

Sport Intensive (nporpama 12) paspaboTeHa e 3a npaHe Ha TbKaHW Ha CUITHO 3aMbPCEHN CMOPTHU Apexun (aHLy3u,
naHTanoHu, Ap.); 3a nocturaHe Ha no-gobpu pesynTtatn ce nNpenopbyBa fa HEe Ce HaaBuLaBa MakCUMMarHOTO
HaToBapBaHe, yka3aHo B Tabnuuarta ,, Tabnuua ¢ npoepamume”,

Sport Light (nporpama 13) pa3paboTteHa e 3a NpaHe Ha TbKaHW Ha JNIeKO 3aMbPCEHO CMOPTHO OOMEKNo (aHuy3aw,
naHTanoHu, Ap.); 3a nocTuraHe Ha no-A4o6pw pesynTaTi ce NpenopbyBa Aa He Ce HaZlBYLLaBa MakCMMaIriHOTO HaToBapBaHe,
ykasaHo B , Tabnuya c npoepamume”. TlpenopbyBa ce Aa ce M3Mnorni3Ba TeYeH NepureH npenapar B [03a, NoAxXoasLLa
3a NOMOBVH 3apexaaHe.

Sport Shoes (nporpama 14) paspaboTeHa e 3a npaHe Ha cNOpTHU 00yBKK; 3a NOCTUraHe Ha No-4obpwu pesyntatu aa
He ce nepart noseye OT 2 yndra.

Mporpamute 3a 20° (20°Zone) npegnarat Aobbp pe3ynTar OT U3NMPaHETO MPU HUCKA Temnepartypa, No3BossBankn no-
HMCKO NOTPebneHne Ha ENEKTPOEHEPTUS, KaTo C TOBa JOMPUHACAT 3a OMa3BaHETO Ha OKOMHaTa cpefa M MKOHoMUYeckaTa
edgekTnBHOCT. MNporpamuTte 3a 20° OTroBapsiT Ha BCUYKM U3NCKBAHUS:

CtaHpapTHa nporpama 3a namyk npm 20°C (nporpama 6) e ngeanHa 3a 3aMmbpCeHO NpaHe oT NaMy4Ha TbkaH. [Jobpute
pe3yntaTy BKIOYMTENHO NPU U3nupaHe CbC CTyAeHa BoAa, B CpaBHEHMe € Te3un creq npaHe npu 40°, ca rapaHTupaHu ot
MEXaHW4YHOTO AeCTBME C NPOMSIHA Ha CKOPOCTTa, MHOFOKPATHO M YeCTO AOCTUraLLo A0 NMKOBU CTOMHOCTW.

Light Mix (nporpama 7) e ngeanHa 3a cpefHO 3aMbPCEHO CMECEHO MpaHe (namyk U cuHTeTuka). Jobpute pesyntatu,
BKITIOUMTENHO NpU U3NMpaHe CbC CTy[eHa BoAa, Ca rapaHTMpaHn OT MEXaHUYHOTO AEeCTBME C MPOMsIHA Ha CKOpPOCTTa Ha
onpeneneHn NHTepBanu ¢ He ronsimMa NPOABLIMKUTENHOCT.

20’ Refresh (nporpama 8) e ugeanHa nporpamMa 3a ocBexaBaHe U U3NUpaHe Ha Neko 3aMbPCEHO NpaHe 3a KpaTko BpeMe.
Ton Tpae camo 20 MUHYTY 1 MO TO3M HAYMH NECTU eHeprns 1 Bpeme. MoxeTe Aa nepete eqHOBPEMEHHO ThKaHu OT pasnuyeH
BMA (C M3KIOYEHUE Ha BbIHA U KOMPUHA) C MakcumarnHo Terno Ao 1,5 kr.
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[lepcoHanuanpaHua (i) inbesit

3apaBaHe Ha TemMnepartypara

3aebpTarikn kntova TEMIMEPATYPA, ce 3agaBa TemnepaTtyparta Ha npaHe (ex. Tabnuuya Ha npoegpamume).
TemnepaTtypata MoXe Aa ce MOHWXM 0 NpaHe CbC CTyAeHa Boaa (5%).

MepanHsTa aBTOMaTUYHO LLE NONpeYn Aa ce 3agafe Temnepartypa, KosaTo e No-Bucoka OT MakcMMarnHarta Temnepartypa,
npeaBuaeHa 3a BCsika nporpama.

! NaknioyeHue: ¢ nsbupaHe Ha nporpama 2 Temneparypara Moxe Aa ce nosumwm ao 90°.

3apaBaHe Ha ueHTpodpyraTa
3aebpTariku kntova LLEEHTPO®YTA, ce 3agaBa ckopocTTa Ha LeHTpodyrmpaHe 3a nsbpaHara nporpama.
MakcumanHuTe npeaBuaeHM CKOPOCTU 3a NporpamuTe ca:

Mporpamu MakcumanHa ckopocTt
Mamy4yHmn 1200 obopoTa B MuHyTa
CUHTETUYHUN TbKaHN 800 obopoTa B MMHyTa
BbnHa 800 obopoTa B MMHyTa
KonpuHa, camo 13ToYBaHe

CKOpOCTTa Ha Ll,eHTpO(*)yFVIpaHe MOXe Oa ce Hamanu unn ga ce U3KI4du, KaTto ce V|36epe CUMBOITBT @
I'IepanHﬂTa aBTOMaTU4HO LLEe nonpeyn aa ce Ll,eHTpO(berlpa CbC CKOPOCT, NMOo-BUCOKa OT MakCumMariHo npeasuaeHarta 3a
BCAKa nporpama.

PyHKUUMN

,D,OI'I'bJ'IHI/ITe (*)yHKLI,VIVI 3a npaHe, npegsnaeHn B nepanHata MallnHa, aBat Bb3MOXXHOCT 3a NOoCTUraHe Ha XeJnaHoTo
65810 1 yncto npaHe:

3a akTnBMpaHe Ha Bb3MOXHUTE (PYHKLMMK;

1. HaTUCHeTe 6yTOHa, CbOTBETCTBALL, Ha XXeJlaHaTa C*)yHKLI,VIﬂ;

2. CBETBAHETO Ha CbOTBETHUA MHOWKaTOP NMokasea, 4ye d)yHKLI,VIﬂTa e V|36paHa.

Benexka: BbpSOTO MUraHe Ha MHauKaTopa nokasea, 4e CbOTBEeTHaTa (byHKLI,VIFlTa He moxe fa 6bae V|36paHa 3a
3ajageHarta nporpama.

EcoTime

C n3bupaHeTo Ha Tasu onuus MexaHW4YHUTE ABWXEHWs, TeMnepaTypaTta 1 Bogata ca onTUMmn3npaHu 3a npaHe ¢
HamaneHo 3apexgaHe Ha NeKo 3aMbpPCEHN MaMy4YHU U CUHTETUYHN apexu (8ux , Tabnuya c npoepamume”). C “EcoTime
” MOXe [ja Ce nepe 3a No-kpaTKo BpeMe, C HamarieH pa3xof Ha Bofa v eHeprus. MpenopbyBa ce Aa ce n3nonaea 4o3a
TeueH NepuneH npenapar, NoAxoAsLa 3a KONMM4eCcTBOTO Ha 3apedeHuns ToBap.

! He Moxe f1a ce akTvBupa ¢ nporpamuTe 1, 2 (>60°), 6, 7, 8,9, 10, 11, 12, 13,14, 2, & .
14)
Energ Saver

dyHkumsiTa Energ Saver JOnprHacs 3a orpaHnyaBaHe pa3xoda Ha enekTpOeHeprust, kKaTo He NOArpsiBa Bogara, U3nos3ssaHa 3a
n3MMBaHe Ha %;ypa6aHa — NpPeayMCTBO 3a OKOJSIHaTa cpefa v 3a cMeTkaTa 3a efleKTpoeHeprusi. Ha npakTtvka nogobpeHaTta
paboTa 1 ONTUMU3NPAHUAT Pa3Xo Ha BOAA rapaHTMpaT OT/IMYHM pe3ynTaTi 3a cbliata cpegHa NPpoabIMKUTENHOCT Ha
CTaHAAPTHUA LMKBI Ha u3nupaHe. 3a nocTuraHe Ha no-gobpu pesynTaTi U3non3BarTe TEYEH NEPUIEH Npenapar.

! He Moxe Ja ce aktueumpa c nporpamun 1, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, 99

L .
A

aQ
9¢" loNbIHUTENHO U3nnakeaHe

C n3bopa Ha Tasmn hyHKUMA ce yBenmyaBa epMKacHOCTTa Ha U3MNIakBaHETO U CE rapaHTMpa MakCumarHo OTCTpaHsiBaHe
Ha nepunHus npenapar. MNogxoasia e 3a 0cobeHO YyBCTBUTENHA KOXa.
! He moxe fna ce aktvBMpa ¢ nporpamuTe 8, @g

a

OTtnoxeH CtapTt

3abaBsa nyckaHeTo Ha MawwmHaTa o 12 vaca.

HaTtucHeTe MHOrokpatHo GyTOHa, JOKaTO CBETHE MHAMKATOPbBT, CbOTBETCTBALY, HA XXenaHaTta CTOMHOCT 3a BpeMe Ha
3abaBsHe. Npy NeToTo HaTMCKaHe Ha ByToHa yHKUMATa HAMa Aa € aKTMBHa.

3abenexka: Cnepf kaTo BeaHbX e HaTucHat 6ytoHa START/PAUSE, BpemMeTo 3a oTnaraHe Ha ctapTa MOXe [a ce NpOMeH
camo C HamarnsiBaHe, KaTo ce CTUrHe 40 nyckaHe Ha n3bpaHaTa nporpama.

! BanuaHa ¢ BCMYKM NporpamMu.
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MepunHu npenapatu u

Apexu 3a npaHe

Yekmemxe 3a nepunHuTe npenapartu
[obpuaTt pesynTaT OT MPaHETO 3aBUCU U OT NPaBUITHOTO
Jo3vpaHe Ha NepurnHuTe npenaparu. ¢ npeaosnpaHe

He ce nepe no-edukacHo, a TOBa BOAM [0 OTnaraHe Ha
Harnenu no BbTpelLHaTa CTpaHa Ha nepanHara maluvHa
W [0 3aMbpcsiBaHe Ha OKOmnHaTa cpefja.

! He nsnonssaiite npenapatyi 3a pb4HO NpaHe, 3aLioTo
06pasyBaT MHOrO nsiHa.

! N3nonseainte npaxoo6pasHu nepunHu npenapary 3a
6enu namyyHy TbKaHu 3a npegnpaxe 1 3a npadHe npu
Temneparypa Hag 60°C.

! VBeperte ce, Ye crieaBare ykasaHusiTa, MOCOYEHN BbPXY
onakoBKaTa Ha NepunHus npenapar.

N3Ternete yekmemxeTo 3a
nepwnHUTe Nnpenapartun u
uscuneTe npaxa 3a npaHe
W JOMbIIHUTE NpenapaTu
Mo CNeHUst HaYMH.

otaeneHue 1: He cnarante nepuneH npenapar B
ToBa oTAeneHue

otgeneHue 2: MNpenapar 3a npaHe (Ha Npax U Te4YeH)
TeyHusT Npenapar ce n3cunea nNpeam BKIYBAHETO Ha
MaluvHara.

otaenexue 3: fonmbnHuUTeNnHW npenapaty (oMekoTuTen u ap.)
OmekoTnTenAT He TpsibBa Aa n3nmnsa U3BbH pelueTkaTa.

NMoarorBsAiHe Ha nNpaHeTo

* Pasnpegenete npaHeTo CbobpasHo:
- TMNa Ha TbKaHuTe/cnmBona BbpPXYy eTUKeTa.
- UBETOBETE: OTAENeTe UBETHUTE OT BenuTe Apexm.

* VanpasHeTe pxoboBeTe M NMpoBepeTe KonyeTara.

* He HapgBuwwaBalTe yka3aHuTe CTOMHOCTY B ,,Tabnuya
C rnpoegpamume”, OTHacsLM ce 3a TernoTo Ha CyxOoTo
npaHe.

Konko Texar gpexuTe 3a npaHe?

1 vyapwad 400-500 r

1 kanbdka 150-200 r
1 nokpuska 400-500 r
1 xaennga 900-1200 r

1 kbpna 150-250 r

CneundumyHo npaHe

KonpwuHa: nanonaearite cneunanHata nporpama 9 3a
npaHe Ha BCUMYKM ApPEXU OT KonpuHa. 3a AenukaTHuTe
TbKaHu ce npenopbYBa N3MON3BaHETo Ha cneunaneH
BWZ NepuUneH npenapar.

MeppeTa: npenopbyBa Ce Aa ce CrbHaT M NoCTaBAT B
[ocTaBeHaTta Topbuyka. Manonsearite nporpama 9.
BbnHeHu TbkaHu: C nporpama 10 e Bb3MOXHO Aa ce
nepart B NeparHsi BCAKaKBW BbIHEHN APEXu, CbLLO U Te3n
C eTUKeT “caMo 3a pbyHo npaHe” . 3a nocturaHe Ha
no-gobpuv pe3ynTaTi M3MNon3BanTe cneuyaneH nepuneH
npenapat v He HageuwagaunTe 1,5 kg npaHe.

Jeans: npegy npaHe oO6bpHETE ApexuTe 1 U3MNon3BanTe
CaMo TeYeH NepuneH npenapar. Msnonaeavite nporpama 11.

Cucrema 3a n3mepBaHe Ha ToBapa

Mpeam BcsAko LeHTpodyrmpaHe, ¢ Len n3bsirsaHe

Ha npekanexHu Bubpauum u 3a paBHOMEpPHO
pasnpefensiHe Ha ToBapa, bapabaHbT ce 3aBbpTa

C Mariko no-Bncoka oT Ta3u Npu NpaHeTo CKOPOCT.

AKoO criefi HanpaBeHWTe nocnegoBaTeNiHu ONUTU
TOBAP®BT BCE OLLEe He e NepdeKTHO pasnpeaeneH,
MallvHaTa M3BbpLUBa LeHTpodyrmpaHe npu ckopoct,
no-Hucka oT npeasuaeHata. lMNpu Hannyme Ha
npekaneH gebanaHcpaHe nepanHaTa n3BbpLuUBa
pa3npefeneHMeTo BMeCTo LeHTpodyraTa. 3a
yrnecHsiBaHe Ha nNo-4obpoTo pasnpeneneHne Ha ToBapa
1 NpaBuUIHOTO My BanaHcupaHe ce npenopbyBa fa ce
CMecBaT Jpexu 3a NpaHe € roneMu U Marnku pasmepu.
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[Mpobnemun n mepku 3a (i) inpesit

OTCTPaAHABAHETO UM

Bb3MoxHO e nepanHata malumHa Aa otkaxe Aa pabotu. MNpeaun oa ce obaguTe B cepBu3a 3a TeXHWYECKa noaapbkka u
peMoHT (ex. “CepsusHo obcriyxeaHe”), NpoBepeTe Aanu He cTaBa BbMPOC 3a JIECHO peLlnm npobnem, KaTto cu NOMOrHeTe

CbC crneapallns CrnucbK.

Mpo6nemu:

I'IepanHaTa MaluuHa He ce BKIllo4Ba.

LUMKbNBbT Ha un3numpaHe He 3ano4Ba.

MNepanHaTa MallMHa He ce MbIHU
c Boaa (6bp30 MuUra CBeTNIMHHUAT
MHAMKaTOp 3a NbpBaTa ¢pa3a Ha
npaHe).

I'IepanH;lTa HernpekKbCHaToO Ceé NbJTHU
U U3TouBa.

MepanHaTta He ce U3TOYBa UNU He
ueHTpodyrmpa.

MNepanHaTta BMGpMpPa MHOro No Bpeme
Ha LeHTpodpyrupaHe.

MepanHata nma Teu.

CBeTNMHHMTe MHAMKaTopU Ha “onuunTe”
M CBETIIMHHUAT uHAnKaTop Ha “START/
PAUSE” murat 1 eauH oT CBETNIMHHUTE
MHAMKaTOpM Ha “Tekywia ¢pasa oT
nporpamara” u Ha “OrokupaH ntok”’
CBETAT MNOCTOSAHHO.

O6pa3syBa ce TBbpAe MHOrO nsiHa.

Bb3MOXHU npuunHu / MepKku 3a OTCTpaHsIBaHETO UM:

¢ LllencenbT He e BKMOYEH KbM €NEKTPUYECKM KOHTAKT Unn He e Jobpe
BKITIOYEH, 32 Aa NpaBu KOHTAKT.
¢ HamaTte TOK BKbLLN.

* JIoKbT He e 3aTBOpeH aobpe.

* BytoHbT ON/OFF He e 6un HaTucHar.

* BytoHbT START/PAUSE He e 6un HaTucHar.

* KpaHbT 3a Bofa He e OTBOPEH.

» 3apageHo e 3abaBsiHe, KOETO Ce € HaCrNoXuIo BbpXy BPEMETO 3a NyckaHe
(ex. “TlepcoHanuaupaHus’”).

» MapkyybT 3a cTyaeHaTa Bofa He € CBbp3aH KbM KpaHa.
* MapkyubT e nperbHar.

* KpaHbT 3a Bofia He e OTBOPEH.

* Hama Boga no BogonpoBogHaTa Mpexa.

¢ HansaraHeTo e HegoCcTaTbyHO.

* bytoHbT START/PAUSE He e 6un HaTucHar.

* MapkyybT 3a MpbCHaTa Bofa He € MoHTUpaH Mexay 65 1 100 cm oT 3emsTa (8X.
“MoHmupaHe”).

» Kpasr Ha Mapky4a 3a MpbCHaTa Boda e noToreH BB Boda (ex. “MoHmupaHe”).

» KaHanusauunoHHata Tpbba B cTeHaTa HMa OTAYLLHUK.

AKO cnep Te3n NpoBepkn NpobneMbT He ce peLun, 3aTBOPETE KpaHa 3a

BOAaTa, U3KIYeTe nepanHara MalmHa 1 no3BbHeTe B cepBu3a. AKo

XUNULLETO BM Ce HAMMUPA Ha NOCMEeAHUTE eTaXu Ha crpagara, HansiraHeTo

Ha CTyeHaTa BoJa MOXe [la € HUCKO, Nopaju KOeTo nepanHarta MallumHa

HenpeKbCHaTO Ce MbIHW 1 M3TouBa. 3a n3bsreaHe Ha ToBa Hey[oOCTBO B

TbproBckata Mpexa ce npegnaraT NogxXoAsLLM Bb3BpaTHU KranaHu.

Mporpamata He npeaBwxaa U3TOYBaHe: C HAKOWM Nporpamu Tpsibea aa ce
N3BbPLLBA PbYHO.

MapkyybT 3a MpbCcHaTa Boga e nputucHaT (ex. “MoHmupaHe”).
KananusauuoHHaTa Tpbba e 3anyLieHa.

IMpun MoHTaXKa GapabaHbT He e 61n oTONoKpaH NPaBUIHO (8. “MoHmupaHe”).
MepanHaTa MalLuHa He e H1BenupaHa (ex. “MoHmupaHe”).

MepanHaTa mMallMHa e npuTUCcHaTa Mexay Mebenu n cteHa (8x.
“Mo+Hmupare”).

Mapky4ybT 3a cTyaeHaTa Boda He e fobpe cBbp3aH (ex. “MoHmupaHe”).
UekmeKeTo 3a NepunHuTe npenapaTu € 3anyLleHo (3a NOYUCTBAHETO My
exX. ‘TloddpbxKKa u no4yucmeaHe”).

MapkyybT 32 MpbCcHaTa Boga He e comkcupaH gobpe (ex. “MoHmupaHe”).

M3kntoyeTe maluvHaTta 1 n3BageTe Liencerna oT KOHTakTa, n34yakanTe oKoro
1 MUHYTa 1 51 BKIOYETE OTHOBO.

Ako HEn3npaBHOCTTA HE MOXe [a Cce OTCTpaHW, NoTbpCceTe yCnyrute Ha
CepBuza.

MepunHUAT Npenapar He e 3a aBToMaTU4Ha nepanHa (Tpsiéea ga uma

Haanuc “3a aBTomaTnyHa nepanHa’, “3a npaHe Ha pbka 1 3a aBToMaTu4yHa
nepanHa” nnv nogobeH Hagnuc).

[osnpaHeTo e 6Kno TBbPAE roNAMO.
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CepBu3HO 00CnyXXBaHe

Mpeau ga ce cBbpXKeTe C TEXHUYECKUSI CEPBU3:

+ [lpoBepeTe ganu MoxeTe Aa pewwnte camu npobnema (ex. “flpobrnemu u MepKu 3a omcmpaHsisaHemo um’”);

 BknioyeTe OTHOBO Nporpamarta, 3a Aa NpoBepuTe ganu HeU3npaBHOCTTA € OTCTPaHEeHa;

* B npoTuBeH cnyyai ce 06bpHETE KbM OTOPU3UPAHUSA TEXHUYECKN CEPBU3 HA TENedOHHNSI HOMEP, yKa3aH Ha
rapaHUMoHHaTa KapTa.

! Hukora He nonsgaiiTte ycnyrite Ha HEOTOPU3MPAHU TEXHULIM.

CbobueTe:

* Tuna Ha npobnema;

* Mogena Ha mawwHata (Mod.);

* cepuiHusa Homep (S/N).

Tasun nipopmauums ce Hammpa Ha dabpuyHaTta Tabenka, pa3nonoxeHa Ha 3agHaTa cTpaHa Ha nepanHaTa maluvHa 1 B
npegHaTa 4acT, crief kato ce OTBOPU FOKbT.

OENErMPAH PErNAMEHT (EC) Ne 1061/2010 HA KOMWUCKHATA

Mapka INDESIT
Manen IWC 71283 C
ECO EU
FanauWTeT Ha NaMy4HO NpaHe B8 Kr 7.0
EHeprveH Knac oT A+++ (HWMCKa KoHCyMauMa) oo G (BMCOKAa KoHCyMauWwa) A+++
MoOWWHE KOHCYMaumna Ha eHepria (kWh) 1) 174.0
KOHCYMALUMWA HA EHERrMA NpKW CTAHOAPTHA nporpaMa navyk 60°C npw nbAHO 3apexaade B kWwh 2) 0.94
K.OHCYMaLUKWA Ha EHEPrMA NpW CTAHOARTHE NporpavMa naMye 60°C npy YacTMYHo SapexaaHes 8 kWwh 2) 0.635
: [ [ oap porp : [ pexO
KOHCYMaLUMWA HA EHERrMA NpKW CTAHOAPTHA nporpava navyk 40°C npW YacTuyHo 3apexaade B kWwh 2) 0.585
KoHCYMaLUWA Ha MowHocT (W) npy pEXKUM B roTOBHOCT 0.5
KoHCoyMauma Ha MmowHocTt (W) npu pexum Ha pabota 8.0
FOOMWHS KOHCYMaUME Ha S043 2 IMTpM 3) 10840
Knac Ha wacywasaHe oT G (HucKa efekTUBHOCT) Ao A (BucoKa edeKTUBHOCT) B
MakcuManku obopoTi Ha uenTpodyraTa Y 1200
CbObpKaHWE HA OCTATBYHA ENAXHOCT ) 53%
MpoabAXUTENHOCT B MMHYTHM Ha CTaHadapTHa nporpaMa navys 60 °C npy NbAHD ZapesaaHe 160
MpoabAXMTENHOCT B MMHYTH Ha CTaHadapTHa nporpaMa namys 60 °C npy 4acTM4YHO 3apexaaHe 140
MpoabAXUTENHOCT B MMHYTH Ha CTaHOdapTHa nporpaMa namys 40 °C npy 4acTM4HO ZapexaaHe 130
MNpoObAMWTEAHOCT B MMHYTH NpKM NPEMWHAEaHE OT paboTEH PEXMM B PEXMMM HA W3YaKBaHE 30
ChbObBp#aHWE HA CCTAThYHA BAAMHOCT 6) 54
Hueo Ha wym B dB(A) re 1 pW npu ueHTpodyrUpaHe 8) 77

1l MHopMaUnATa HA SHEPTHIHHA CTHEED M OMWCAHWETO HA NPOSYKTA CE OTHACH 33 CTAHZAPTHA nporpama namyr S0°C npH NbNHO M YACTHYHO
zapex0aHe M CTaHgapTHa npoerpama namyr 40°C npy 4acTuYHO 3apexigade. CTaHgapTHHTES nporpamu namye S0°C w 40°C ca nogxeogawm a
NpaHe HA HOPMANHD 3AMBPCEHH NAMYYHH TEEAHW W CA HAH-SHEKTUMEHH N0 CTHOWEHWE KOHCYMALMATA HA EHEPTHA W Boga. YacTUYHOTO
3dpE®IaHE £ NONOEMHATA 0T MAKCHMANHKWA KaNaUWTET HA NpaHe.

|
2l Bazupade Ha 220 cTaHgapTHH UMKLNA HA NPAHE HA NAMYYHW ThEaHW npy S§0°C 1 40°C NpH NBMHO W YACTHYHO 3apS#i0aHe U NPH KOHCYMAaLHa
HA HUCEEK PE#MM HA MOWHOCT. PEanHaTa KoHCYMAaUWA HA SHEQIMA 3ABMCH OT TOEA KaK CE MENONZEd YPEaa.

|
&) BazupaHe Ha 220 cTaHQapTHH UHKLNA HE NPAHES HA NAMYYHU ThEaHW npy 80°C 1 40°C NpH MBNHe W YacTHYHO 3apexgane. PeannaTa
KOHCYMALMA HA B083 3aEWCH OT TOBA KaK CE WENON3Ea ypega.

.

4 No-HuckaTa cToHOET ME™EY CTAHGAPTHY Nporpami 60 *C NpK MEAHO W 4ACTHYHE 3apEXAans uin 40°C NpH YACTHUHE 3apemgans.

-

“' Mo-BMcoKaTa CTOAHOCT NONYYSHA NpH Nporpamy namye 50 °C npu MENHO UK YACTHYHD 2apesgane unK £0°C npH YacTHYHD 2apesiIaHe.

.
Bl Bazuparo Ha GasuTe HA NPAHE W UEHTPOGYTHPAHE 23 CTAHAAPTHA NPOrpama namyk S0°C NpH MEAHG 3apewgans.
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Instalacion

! Es importante conservar este manual para
poder consultarlo en cualguier momento. En
caso de venta, de cesion o de traslado, veri-
figue que permanezca junto con la lavadora
para informar al nuevo propietario sobre el
funcionamiento y brindar las correspondientes
advertencias.

! Lea atentamente las instrucciones: ellas
contienen importante informacion sobre la
instalacion, el uso y la seguridad.

Desembalaje y nivelacion
Desembalaje

1. Desembale la lavadora.

2. Controle que la lavadora no haya sufri-

do danos durante el transporte. Si estuviera
danada no la conecte y llame al revendedor.

3. Quite los tornillos
de proteccion para el
transporte y la aran-
dela de goma con

el correspondiente
distanciador ubicados
en la parte posterior
(ver la figura).

4. Cubra los orificios con los tapones de pla-
stico suministrados con el aparato.

5. Conserve todas las piezas: cuando la la-
vadora deba ser transportada nuevamente,
deberan volver a colocarse.

! Los embalajes no son juguetes para los
ninos.

Nivelacién
1. Instale la lavadora sobre un piso plano y

rigido, sin apoyarla en las paredes, muebles ni
en ningun otro aparato.

/

2. Si el piso no esta
perfectamente hori-
zontal, compense las
irregularidades desen-
roscando o enroscan-
do las patas delante-
ras (ver la figura); €l
angulo de inclinacion
medido sobre la su-
perficie de trabajo, no
debe superar los 2°.

Una cuidadosa nivelacion brinda estabilidad

a la maquina y evita vibraciones, ruidos y
desplazamientos durante el funcionamiento.
Cuando se instala sobre moquetas o alfom-
bras, regule los pies para conservar debajo de
la lavadora un espacio suficiente para la venti-
lacion.

Conexiones hidraulicas y eléctricas

Conexion del tubo de alimentacion de
agua

1. Conectar el tubo
de tubo enroscandolo
a un grifo de agua fria
con la boca roscada
de 3/4 gas (ver la
figura).

Antes de conectarlo,
haga correr el agua
hasta que esté limpi-
da.

2. Conecte el tubo de
alimentacion a la lava-
dora enroscandolo en
la toma de agua cor-
respondiente ubicada
en la parte posterior
derecha (arriba) (ver la
figura).

3. Controle que en el tubo no hayan pliegues
ni estrangulaciones.

! La presion de agua del grifo debe estar com-
prendida dentro de los valores contenidos en
la tabla de Datos técnicos (ver la pagina corre-
spondiente).

! Si la longitud del tubo de alimentacion no es
la suficiente, dirijase a un negocio especializa-
do 0 a un técnico autorizado.

! No utilice nunca tubos ya usados.

! Utilice los suministrados con la maquina.
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Conexion del tubo de descarga

Conecte el tubo de

descarga, sin ple-

garlo, a una tuberia

de descarga o0 a una
descarga de pared

< colocadas a una altu-

ra del piso entre 65 y

100 cm;

0 apoyelo en el borde
de un lavamanos

0 de una bane-

ra, uniendo la guia
suministrada con el
aparato, al grifo (ver
la figura). El extre-
mo libre del tubo de
descarga no debe
permanecer sumergi-
do en el agua.

! No se aconseja utilizar tubos de prolonga-
cion, si fuera indispensable hacerlo, la prolon-
gacion debe tener el mismo diametro del tubo
original y no superar los 150 cm.

Conexioén eléctrica
Antes de enchufar el aparato, verifique que:

¢ |a toma tenga la conexion a tierra y haya
sido hecha segun las normas legales;

* |a toma sea capaz de soportar la carga ma-
xima de potencia de la maquina indicada en
la tabla de Datos técnicos (ver al costado);

¢ [a tension de alimentacion esté comprendida
dentro de los valores indicados en la tabla
de Datos técnicos (ver al costado);

¢ |a toma sea compatible con el enchufe de la
lavadora. Si no es asi, sustituya la toma o el
enchufe.

! La lavadora no debe ser instalada al aire
libre, ni siquiera si el lugar esta reparado, ya
gue es muy peligroso dejarla expuesta a la
lluvia o a las tormentas.

! Una vez instalada la lavadora, la toma de
corriente debe ser faciimente accesible.

! No utilice prolongaciones ni conexiones mul-
tiples.

! El cable no debe estar plegado ni sufrir com-
presiones.

! El cable de alimentacion debe ser sustituido
so6lo por técnicos autorizados.

iAtencion! La empresa fabricante declina toda
responsabilidad en caso de que estas normas
no sean respetadas.

Primer ciclo de lavado
Después de la instalacion y antes del uso,

realice un ciclo de lavado con detergente y sin
ropa, seleccionando el programa 2.

Datos técnicos
Modelo IWC 71283
. . ancho 59,5 cm
E ér:ensw- altura 85 cm
profundidad 53,5 cm
Capacidad de1a7kg

ver la placa de caracteristi-
cas técnicas aplicada en la
maquina

Conexiones
eléctricas

presion maxima
1 MPa (10 bar)

Conexiones presion minima

hidricas 0,05 MPa (0,5 bar)
capacidad del cesto 52 litros

Velocidad de £

centrifugado maxima 1200 r.p.m.

Programas

de control Programa 2: programa

segun las normal de algodén a 60°C.

directivas Programa 3: programa

1061/2010y normal de algodon a 40°C.

1015/2010

Esta maquina cumple con lo
establecido por las siguientes
Directivas de la Comunidad:

- 2004/108/CE (Compatibili-
dad Electromagnética)

- 2012/19/EU

- 2006/95/CE (Baja Tension)

C;
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Mantenimiento y cuidados

Interrumpir el agua y la corriente
eléctrica

e Cierre el grifo de agua después de cada
lavado. De este modo se limita el desgaste
de la instalacion hidraulica de la lavadora y
se elimina el peligro de pérdidas.

¢ Desenchufe la maquina cuando la debe lim-
piar y durante los trabajos de mantenimiento.

Limpiar la lavadora

La parte externa y las partes de goma se pue-
den limpiar con un pano embebido en agua
tibia y jabon. No use solventes ni productos
abrasivos.

Limpiar el contenedor de deter-
gentes

Extraiga el contenedor
levantandolo y tiran-
dolo hacia fuera (ver la
figura).

Lavelo debajo del agua
corriente, esta limpieza
se debe realizar fre-
cuentemente.

Cuidar la puerta y el cesto

® Deje siempre semicerrada la puerta para
evitar que se formen malos olores.

Limpiar la bomba

La lavadora posee una bomba autolimpiante
gue No necesita mantenimiento. Pero puede
suceder que objetos pequenos (monedas, bo-
tones) caigan en la precamara que protege la
bomba, situada en la parte inferior de la misma.
! Verifique que el ciclo de lavado haya termina-
do y desenchufe la maquina.

Para acceder a la
precamara:

1. quite el panel que
cubre la parte delan-
tera de la lavadora
con la ayuda de un
destornillador (ver la
figura);

2. desenrosque la
tapa girandola en
sentido antihorario
(ver la figura): es nor-
mal que se vuelque
un poco de agua;

3. limpie con cuidado el interior;

4. vuelva a enroscar la tapa;

5. vuelva a montar el panel verificando, antes de
empujarlo hacia la maquina, que los ganchos
se hayan introducido en las correspondientes
ranuras.

Controlar el tubo de alimentacion
de agua

Controle el tubo de alimentacion al menos una
vez al ano. Si presenta grietas o rajaduras debe
ser sustituido: durante los lavados, las fuertes
presiones podrian provocar roturas imprevistas.

! No utilice nunca tubos ya usados.
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Precauciones y consejos
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! La lavadora fue proyectada y fabricada en conformidad
con las normas internacionales de seguridad. Estas adver-
tencias se suministran por razones de seguridad y deben ser
leidas atentamente.

Seguridad general

e Este aparato ha sido fabricado para un uso de tipo domeé-
stico exclusivamente.

» Este aparato puede ser utilizado por nifos de
8 anos 0 masy por personas con capacidades
fisicas, sensoriales 0 mentales disminuidas o
con experienciay COﬂOCImlen’[OS insuficientes
siempre gue sean supervisados o que hayan
recibido una adecuada formacion sobre el uso
del aparato en forma segura y conozcan los
peligros derivados del mismo. Los ninos no
deben jugar con el aparato. El mantenimiento
y lalimpieza no deben ser realizados por ninos
SN supervision.

e | a lavadora debe ser utilizada solo por personas adultas

y siguiendo las instrucciones contenidas en este manual.
¢ No toque la maquina con los pies desnudos ni con las
manos o los pies mojados 0 himedos.

¢ No desenchufe la maquina tirando el cable, sino tomando
el enchufe.

¢ No abra el contenedor de detergentes mientras la maquina
esta en funcionamiento.

e No toque el agua de descarga porque puede alcanzar
temperaturas elevadas.

e En ninguin caso fuerce la puerta: podria dafarse el meca-
nismo de seguridad que la protege de aperturas acciden-
tales.

e En caso de averia, no acceda nunca a los mecanismos
internos para intentar una reparacion.

e Controle siempre que los nifios No se acerquen a la maqui-
na cuando esta en funcionamiento.

e Durante el lavado, la puerta tiende a calentarse.

e Sidebe ser trasladada, deberan intervenir dos o mas per-
sonas, procediendo con el maximo cuidado. La maquina
no debe ser desplazada nunca por una sola persona ya
que es muy pesada.

e Antes de introducir la ropa controle que el cesto esté vacio.
Eliminaciones

e Eliminacion del material de embalaje: respete las normas
locales, de ese modo, los embalajes podran volver a ser
utilizados.

e En base a la Norma europea 2012/19/EU de Residuos
de aparatos Eléctricos y Electronicos, los electrodomésti-
COs viejos no pueden ser arrojados en los contenedores
municipales habituales; tienen que ser recogidos selecti-
vamente para optimizar la recuperacion y reciclado de los
componentes y materiales que los constituyen, y reducir
el impacto en la salud humana y el medioambiente. El

simbolo del cubo de basura tachado se marca sobre todos
los productos para recordar al consumidor la obligacion
de separarlos para la recogida selectiva.

El consumidor debe contactar con la autoridad local o
con el vendedor para informarse en relacion a la correc-
ta eleminacion de su electrodoméstico viejo.
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Descripcion de la lavadora y
comienzo de un programa

E Panel de control

Pilotos DE AVANCE DEL

CICLO/COMIENZO
RETRASADO
Boton con
Boton de ON/OFF Botones con pilotos piloto START/
FUNCION PAUSE
J A N\

|
O

| /|
OOOOOOOO OO

O O =

—

- | /

Contenedor de detergentes

Mando de
PROGRAMAS

Contenedor de detergentes: para cargar detergentes
y aditivos (ver “Detergentes y ropa”).

Boton de ON/OFF: para encender y apagar la lavadora.

Mando de PROGRAMAS: para elegir los programas.
Durante el funcionamiento del programa el mando no se
mueve.

Botones con pilotos de FUNCION: para seleccionar las
funciones disponibles. El piloto correspondiente a la fun-
cion seleccionada permanecera encendido.

Mando de CENTRIFUGADO: para seleccionar el centrifu-
gado o excluirlo (ver “Personalizaciones”).

Mando de TEMPERATURA: para seleccionar la tempera-
tura o el lavado en frio (ver “Personalizaciones”).

Pilotos DE AVANCE DEL CICLO/COMIENZO RE-
TRASADO: para seguir el estado de avance del programa
de lavado.

El piloto encendido indica la fase en curso.

Si se selecciono la funcion “Comienzo retrasado”, indi-
caran el tiempo que falta para la puesta en marcha del
programa (ver la pagina correspondiente).

—o0

Mando de i
Piloto PUERTA
TEMPERATURA BLOQUEADA
Mando de
CENTRIFUGADO

Piloto PUERTA BLOQUEADA: para saber si la puerta se
puede abrir (ver la pagina correspondiente).

Boton con piloto START/PAUSE: se utiliza para poner en
marcha los programas o interrumpirlos momentaneamen-
te.

Nota: Presione este botén para poner en pausa el lavado
en curso, el piloto correspondiente centelleara con color
anaranjado mientras que el de la fase en curso permane-
cera encendido en forma fija. Si el piloto PUERTA BLO-
QUEADA ® esta apagado, se podra abrir la puerta (espere
3 minutos aproximadamente).

Para que el lavado se reanude a partir del momento en el
cual fue interrumpido, presione nuevamente este boton.

Modalidad de stand by

Esta lavadora esta en conformidad con las nuevas norma-
tivas vinculadas al ahorro energético. Esta dotada de un
sistema de auto-apagado (stand by) que, en caso de no
funcionamiento, se activa pasados aproximadamente 30
minutos. Presionar brevemente el botén ON/OFF y esperar
que la maquina se active.
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Pilotos Pilotos fase en curso
Una vez seleccionado y puesto en marcha el ciclo de
Los pilotos suministran informacién importante. lavado deseado, las luces testigo se encenderan progresi-
He aqui lo que nos dicen: vamente para indicar su estado de avance:
Comienzo retrasado Lavado ° &
Si'se ha activado la funcion “Comienzo retrasado” (ver “Per- Aclarado 0~
sonalizaciones”), después de haber puesto en marcha el
programa, comenzara a centellear el piloto correspondien- Centrifugado °Q
te al retraso seleccionado: Descarga o =
3h o & Fin del Lavado ® END
6h o 9\8 Botones de funcion y pilotos correspondientes
Seleccionando una funcion, el piloto correspondiente se
% o ©@ iluminara. Si la funcion seleccionada no es compatible con
12h 6 & el programa elegido, el piloto correspondiente centelleara y
roo la funcion no se activara. Si la funcion elegida no es com-
Con el transcurrir del tiempo se visualizara el retraso resi- patible con otra seleccionada precedentemente, el piloto
dual con el centelleo de la luz testigo correspondiente: correspondiente a la primera funcion seleccionada centel-
leara y se activara solo la segunda, el piloto de la funcion
3h-o0-& activada se iluminara.
6h o 99 @ leoto puertla b!oqueada ’
~ El piloto encendido indica que la puerta esta bloqueada
%h 0 © impidiendo su apertura; para poder abrir la puerta es ne-
cesario que dicho piloto esté apagado (espere 3 minutos
12h o ¥ aproximadamente). Para abrir la puerta mientras un ciclo
] ) ] estéa en curso, presione el boton START/PAUSE; si el piloto
Una vez transcurrido el tiempo de retraso seleccionado, PUERTA BLOQUEADA esta apagado, seréa posible abrir la
comenzara el programa. puerta.

Poner en marcha un programa

1. Encienda la lavadora presionando el boton ON/OFF. Todos los pilotos se encenderan durante algunos segundos, luego se
apagaran y se debera pulsar el piloto START/PAUSE.

. Cargue la ropa y cierre la puerta.

. Seleccione el programa deseado con el mando de PROGRAMAS.

. Fije la temperatura de lavado (ver “Personalizaciones”).

. Fije la velocidad de centrifugado (ver “Personalizaciones”).

. Vierta detergente y aditivos (ver “Detergentes y ropa”).

. Seleccione las funciones deseadas.

. Ponga en marcha el programa presionando el botén START/PAUSE vy el piloto correspondiente permanecera encendido,
fijo y de color verde. Para anular el ciclo seleccionado ponga en pausa la maquina presionando el botén START/PAUSE y
elija un nuevo ciclo.

9. Al final del programa se iluminara el piloto END. Cuando el piloto PUERTA BLOQUEADA & se apague, sera posible abrir
la puerta (espere 3 minutos aproximadamente). Extraiga la ropa y deje la puerta semicerrada para permitir que el cesto se
seque. Apague la lavadora presionando el botéon ON/OFF.

0O NOoO Ok, ODN
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Programas

Tabla de programas

Detergentes | 5 oc| = |=
8 Temp. |Velocidad| o ] é gi\o g; g 3
g L P ! S|o|E| 8 |3S el 8|52
g Descripcion del Programa ?’3 (max.) g g .g E gé @g E g 2
a rp.m. e 5 s §> Te|gg|l 213
Diario (Daily)
1 [Algodén + Prelavado: blancos sumamente sucios. 90° 1200 o | o o 7 53 |2,21| 78 |170°
2 |Programa normal de algodén a 60 °C (1): blancos y colores resistentes muy sucios. M aiQ;OO) 1200 oo | 7 53 0,94 (52,5|160°
3 |Programa normal de algodén a 40 °C (2): blancos y colores delicados poco sucios. 40° 1200 -|le| e | 7 53 |0,93| 77 |140°
4 |Sintético: colores resistentes muy sucios. 60° 800 - |®| ®| 35| 44 |093| 47 115
4 |Sintético (3): colores resistentes poco sucios. 40° 800 - |®| ® | 35| 44 |0,57| 46 |100’
5 |Algodoén de color: blancos poco sucios y colores delicados. 40° 1200 - |e| @ | 7 53 |0,66| 54 | 90’
20° Zone
6 |Programa normal de algoddn a 20 °C: blancos y colores delicados poco sucios. 20° 1200 -|le| @ 7 - - - |170°
7_|Mix Light 20° 800 | -|e|e| 7 | - | - | - [120
8 |20’ Refresh 20° 800 -|e| @] 15 - - - |20
Programas Especiales (Special)
9 |Seda/Cortinas: para prendas de seda, viscosa, lenceria. 30° 0 -|le| e 1 - - - | 55
10 [Lana: para lana, cachemira, etc. 40° 800 -|le| @] 15 - - - |70
11 |Jeans 40° 800 -|®| ® |35 - - - |75
Sport
12 |Sport Intensive 30° 600 - |e|e@]| 25 - - - |85
13 |Sport Light 30° 600 | - |®@|e®|25]| - | - | - |60
14 |Special Shoes 30° 600 | - |o®|® "ggfész S -] - |eo
Programas Parciales
L |Aclarado - 1200 | - | -|®| 7 | - | -] - |3®
%@é Centrifugado + Descarga - 1200 - -] - 7 - - - |16

La duracién del ciclo que se indica en el visor o en el manual es una estimacion calculada en base a condiciones estandar. El tiempo efectivo puede variar en funcion de
numerosos factores como la temperatura y la presion del agua de entrada, la temperatura ambiente, la cantidad de detergente, la cantidad y el tipo de carga, el equilibra-
do de la carga y las opciones adicionales seleccionadas.

1) Programa de control segun la directiva 1061/2010: seleccione el programa 2 con una temperatura de 60°C.

Este ciclo es adecuado para limpiar una carga de algoddn normalmente sucia, es el mds eficiente en lo que se refiere al consumo combinado con la energia y la cantidad
de agua y se usa con prendas lavables a 60°C. La temperatura efectiva de lavado puede diferir de la indicada.

2) Programa de control segun la directiva 1061/2010: seleccione el programa 3 con una temperatura de 40°C.

Este ciclo es adecuado para limpiar una carga de algodén normalmente sucia, es el mas eficiente en lo que se refiere al consumo combinado con la energia y la cantidad
de agua y se usa con prendas lavables a 40°C. La temperatura efectiva de lavado puede diferir de la indicada.

Para todos los Test Institutes:
2) Programa algodén largo: seleccione el programa 3 con una temperatura de 40°C.
3) Programa sintético largo: seleccione el programa 4 con una temperatura de 40°C.

Sport Intensive (programa 12) ha sido estudiado para lavar tejidos usados en prendas deportivas (chandales, pantalones
cortos, etc.) muy sucios; para obtener los mejores resultados es aconsejable no superar la carga maxima indicada en la
“Tabla de programas”.

Sport Light (programa 13) ha sido estudiado para lavar tejidos usados en prendas deportivas (chandales, pantalones cortos,
etc.) poco sucios; para obtener los mejores resultados es aconsejable no superar la carga maxima indicada en la “Tabla de
programas”. Se recomienda utilizar detergente liquido y la dosis correspondiente a la media carga.

Special Shoes (programa 14) ha sido estudiado para lavar calzado deportivo; para obtener los mejores resultados no lave
mas de 2 pares a la vez.

Los programas 20° (20° Zone) ofrecen buenos rendimientos en los lavados a bajas temperaturas permitiendo un menor uso
de energia eléctrica con un ahorro econdémico y un beneficio para el medio ambiente.

Los programas 20° responden a todas las exigencias:

Programa normal de algodén a 20 °C (programa 6) ideal para cargas de prendas de algodén sucias. Los buenos rendi-
mientos aun en frio, comparables con los de un lavado a 40°, estan garantizados por una accion mecanica que trabaja con
variacion de velocidad con picos repetidos y cercanos.

Mix Light (programa 7) ideal para cargas mixtas (algodon y sintéticos) de prendas medianamente sucias. Los buenos
rendimientos de lavado aun en frio estan garantizados por una accién mecanica que trabaja con variacion de velocidad en
intervalos medios y determinados.

20’ Refresh (programa 8) ciclo ideal para refrescar y lavar prendas ligeramente sucias en pocos minutos. Dura solo 20
minutos y de esa manera permite ahorrar tiempo y energia. Es posible lavar juntas telas de distintos tipos (excepto lana y seda)
realizando una carga maxima de 1,5 kg.
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Personalizaciones (i) inpesit

Seleccionar la temperatura
Girando el mando de la TEMPERATURA se selecciona la temperatura de lavado (ver la Tabla de programas).

La temperatura se puede disminuir hasta el lavado en frio ().

La maquina impedira automaticamente seleccionar una temperatura mayor que la maxima prevista para cada programa.

¥ Excepciodn: cuando se selecciona el programa 2, la temperatura se puede aumentar hasta 90°.

Seleccionar el centrifugado
Girando el mando de CENTRIFUGADO se selecciona la velocidad de centrifugado del programa seleccionado.
Las velocidades maximas previstas para los programas son:

Programas Velocidad maxima
Algodon 1200 r.p.m.
Sintéticos 800 r.p.m.

Lana 800 r.p.m.

Se puede disminuir la velocidad de centrifugado o excluirlo seleccionando el simbolo @
La maquina impedira automaticamente efectuar un centrifugado a una velocidad mayor que la maxima prevista para cada
programa.

Funciones

Las distintas funciones de lavado previstas por la lavadora permiten obtener la limpieza y el blanco deseados.
Para activar las funciones:

1. presione el botdn correspondiente a la funciéon deseada;

2. el encendido del piloto correspondiente indica que la funcion esta activa.

Nota: El centelleo rapido del piloto indica que la funcion correspondiente no se puede seleccionar para el programa elegido.

EcoTime

Seleccionando esta opcion, se optimizan el movimiento mecanico, la temperatura y el agua para una carga reducida de
prendas de algodon y sintéticas poco sucias (ver la “Tabla de programas”). Con “EceTime” se puede lavar en un tiempo
menor, ahorrando agua y energia. Se aconseja utilizar una dosis de detergente liquido adecuada a la cantidad de carga.
! No se puede activar con los programas 1, 2 (>60°), 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 22, %.

Energ Saver

La funcién Energy Savér contribuye al ahorro energético porque no calienta el agua utilizada para lavar la ropa, esto constituye
una ventaja tanto para el ambiente como para la factura de electricidad. La mayor potencia y el consumo optimizado del
agua, garantizan optimos resultados para la misma duracion promedio de un ciclo estandar.
Para obtener los mejores resultados de lavado, se aconseja el uso de un detergente liquido.
! No se puede activar con los programas 1, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, &3, g

14
9%? Aclarado extra
Al elegir esta funcion aumentara la eficacia del aclarado y se asegurara la maxima eliminacion del detergente. Es Util para
pieles particularmente sensibles.
! No se puede activar con los programas 8, % .

Comienzo retrasado

Retrasa la puesta en marcha de la maquina hasta 12 horas.

Presione varias veces el boton hasta hacer encender la luz testigo correspondiente al retraso deseado. La quinta vez que se
presione el botdn, la funcion se desactivara.

Nota: Una vez presionado el boton START/PAUSE, se puede modificar el valor del retraso solo disminuyéndolo hasta que se
ponga en marcha el programa seleccionado.

! Se puede utilizar en todos los programas.
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Detergentes y ropa

Contenedor de detergentes

El buen resultado del lavado depende también de la cor-
recta dosificacion del detergente: si se excede la cantidad,
no se lava de manera mas eficaz, sino que se contribuye a
encostrar las partes internas de la lavadora y a contaminar
el medio ambiente.

! No use detergentes para el lavado a mano porque pro-
ducen demasiada espuma.

! Utilice detergentes en polvo para prendas de algodon
blancas, para el prelavado y para lavados con una tempe-
ratura mayor que 60°C.

! Respete las indicaciones que se encuentran en el envase
de detergente.

Extraiga el contenedor de
detergentes e introduzca el
detergente o el aditivo de la
siguiente manera:

cubeta 1: Detergente para prelavado (en polvo)
cubeta 2: Detergente para lavado (en polvo o liquido)
El detergente liquido se debe verter solo antes de la pue-
sta en marcha.

cubeta 3: Aditivos (suavizante, etc.)

El suavizante no se debe volcar fuera de la rejilla.

Preparar la ropa

e Subdivida la ropa segun:
- el tipo de tejido / el simbolo en la etiqueta.
- los colores: separe las prendas de color y las blancas.
e Vacie los bolsillos y controle los botones.
e No supere los valores indicados en la “Tabla de Progra-
mas” referidos al peso de la ropa seca.

¢Cuanto pesa la ropa?
1 sébana 400/500 g
1 funda 150/200 g
1 mantel 400/500 g
1 albornoz 900/1200 g
1 toalla 150/250 g

Prendas especiales

Seda: utilice el programa correspondiente 9 para lavar
todas las prendas de seda. Se aconseja el uso de un
detergente especifico para prendas delicadas.

Cortinas: plieguelas y coldquelas dentro de una funda o
de una bolsa de red. Utilice el programa 9.

Lana: con el programa 10 es posible lavar en la lavadora
todas las prendas de lana, aun las que contienen la etiqueta
“s6lo lavado a mano” \df Para obtener los mejores resultados
utilice un detergente especifico y no supere 1,5 Kg. de ropa.

Jeans: vuelva del revés las prendas antes del lavado y
utilice un detergente liquido. Utilice el programa 11.

Sistema de equilibrado de la carga

Antes de cada centrifugado, para evitar vibraciones exce-
sivas y para distribuir la carga de modo uniforme, el cesto
realiza rotaciones a una velocidad ligeramente superior a la
del lavado. Si después de varios intentos, la carga todavia
no esta correctamente equilibrada, la maquina realiza el
centrifugado a una velocidad inferior a la prevista. Cuando
existe un excesivo desequilibrio, la lavadora realiza la
distribucion antes que el centrifugado. Para obtener una
mejor distribucion de la carga y su correcto equilibrado, se
aconseja mezclar prendas grandes y pequenas.
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Anomalias y soluciones

() iInpesit

Puede suceder que la lavadora no funcione. Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica (ver “Asistencia”),controle que
no se trate de un problema de facil solucion utilizando la siguiente lista.

Anomalias:

La lavadora no se enciende.

El ciclo de lavado no comienza.

La lavadora no carga agua (cen-
tellea rapidamente el piloto de la
primera fase de lavado).

La lavadora carga y descarga agua
continuamente.

La lavadora no descarga o no cen-
trifuga.

La lavadora vibra mucho durante la
centrifugacion.

La lavadora pierde agua.

Los pilotos de las “Funciones” y el
piloto de “START/PAUSE” parpade-
an y uno de los pilotos de la “fase
en curso” y de “puerta bloqueada”
quedan encendidos con la luz fija.

Se forma demasiada espuma.

Posibles causas / Solucion:

e El enchufe no esta introducido en la toma de corriente, 0 no hace contacto.
e En la casa no hay corriente.

La puerta no esta correctamente cerrada.

El boton ON/OFF no ha sido presionado.

El boton START/PAUSE no ha sido presionado.

El grifo de agua no esta abierto.

Se fijo un retraso de la hora de puesta en marcha (ver “Personalizaciones”).

El tubo de alimentacion de agua no esta conectado al grifo.
El tubo esta plegado.

El grifo de agua no esta abierto.

En la casa no hay agua.

No hay suficiente presion.

El boton START/PAUSE no ha sido presionado.

e El tubo de descarga no esta instalado entre los 65y 100 cm. del suelo (ver
“Instalacion”).

e E| extremo del tubo de descarga esta sumergido en el agua (ver “Instalacion”).

e | a descarga de pared no posee un respiradero.

Si después de estas verificaciones, el problema no se resuelve, cierre el grifo de

agua, apague la lavadora y llame a la Asistencia. Si la vivienda se encuentra en

uno de los Ultimos pisos de un edificio, es posible que se verifiqguen fendmenos

de sifonaje, por ello la lavadora carga y descarga agua de modo continuo. Para

eliminar este inconveniente se encuentran disponibles en el comercio valvulas

especiales que permiten evitar el sifonaje.

e El programa no prevé la descarga: con algunos programas es necesario po-
nerla en marcha manualmente.

e El tubo de descarga esta plegado (ver “Instalacion”).

e E| conducto de descarga esta obstruido.

e El cesto, en el momento de la instalacion, no fue desbloqueado correctamen-
te (ver “Instalacion”).

e | a maquina no esta instalada en un lugar plano (ver “Instalacion”).

e Existe muy poco espacio entre la maquina, los muebles y la pared (ver “Insta-
lacion”).

e El tubo de alimentacion de agua no esté bien enroscado (ver “Instalacion”).

e El contenedor de detergentes esta obstruido (para limpiarlo ver “Mantenimien-
to y cuidados”).

e El tubo de descarga no esta bien fijado (ver “Instalacion”).

e Apague la maquina y desenchufela, espere aproximadamente 1 minuto y
luego vuelva a encenderla.
Si la anomalia persiste, llame al Servicio de Asistencia Técnica.

e E| detergente no es especifico para la lavadora (debe contener algunas de las
frases “para lavadora”, “a mano o en lavadora” o similares).

¢ | a dosificacion fue excesiva.
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Asistencia

Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica:

e \erifique si la anomalia la puede resolver Ud. solo (ver “Anomalias y soluciones”);

¢ Vuelva a poner en marcha el programa para controlar si el inconveniente fue resuelto;

e Sino es asi, llame al Servicio de Asistencia técnica autorizado, al nimero de teléfono indicado en el certificado de garantia.

! No recurra nunca a técnicos no autorizados.

Comunique:

e ¢l tipo de anomalia;

e el modelo de la maquina (Mod.);

e ¢l numero de serie (S/N ).

Esta informacion se encuentra en la placa aplicada en la parte posterior de la lavadora y en la parte delantera abriendo la puerta.
La siguiente informacion es valida solo para Espana.

Para otros paises de habla hispana consulte a su vendedor.

Ampliacion de garantia

Llame al 902.363.539 y le informaremos sobre el fantastico plan de ampliacion de garantia hasta 5 anos.

Consiga una cobertura total adicional de

° Piezas y componentes
o Mano de obra de los técnicos
° Desplazamiento a su domicilio de los técnicos

Y NO PAGUE AVERIAS NUNCA MAS

Servicio de asistencia técnica (SAT)

Llame al 902.133.133 y nuestros técnicos intervendran con rapidez y eficacia, devolviendo el electrodoméstico a sus condi-
ciones optimas de funcionamiento. En el SAT encontrara recambios, accesorios y productos especificos para la limpieza y
mantenimiento de su electrodoméstico a precios competitivos. ESTAMOS A SU SERVICIO

REGLAMENTO DELEGADO (UE) N° 1061/2010 DE LA COMISION

Marca INDESIT
IWC 71283 C

Modelo Eco EU
Capacidad medida en kg de algodadn 7.0
Claze de eficiencia energética sobre una ezcala de &4+++ (bajo consumao) a G (alto consumo) A+++
Consumeo anual de energia in kwh 1) 174.0
Consumo de energia del programa de algodon estandar a 609C a plena carga in kWh 2) 0.94
Consumo de energia del programa de algodén estandar a 50° C a media carga en kwh 2 0.635
Consumo de energia del programa de algodén estandar 3 40°C a media carga en kwh 2 0.585
Consumo de potencia en modo apagado en W 0.5
Consumo de potencia en modo encendido en W a.0
Consumo de agua en litros/afo 3) 10840
Claze de eficacia de centrifugado sobre una escala de G (eficacia minima) a A (eficacia maxima) B
velocidad maxima de centrifugado ¥ 1200
Humedad residual 3) 53%
Duracion del programa algoddn estandar a 60°C a plena carga en minutos 160
Duracion del programa algoddn estandar 609C con media carga en minutos 140
Duracion del programa algoddn estandar a 40°9C con media carga en minutos 130
Duracion del modo encendido en minutos 20
Mivel de ruido en dB (A) re 1 pW lavado &) 54
Nivel de ruido en d2 (&) re 1 pW centrifugade %) 77

11 Bl ciclo algoddn estandar a 80°C” con carga total v parcial v €l "ciclo algoddn estandar a 40°C" con carga parcial =on log programas de
referencia en la informacion relacionada con las etiguetas vy fichaz energéticas. Loz ciclog algodon estandar 80°C y algodon estandar 40°C =on
lo= indicado= para lavar una colada de algodan v loe mas eficientes en términos de congumo combinade de agua v energia. La carga parcial
reprezenta la mitad 2obre la carga medida.

2} Basado en 220 ciclos de lavado estandar de programas de algodon a 80°C v a 40°C a carga plena v parcial, v €n €l modo de bajo congumo. El
conzumo de energia dependera de como el aparate ez utiizado.

% Basado en 220 ciclos de lavado estandar de programas de algodon a 80°C v a 40°C a carga plena v parcial. El congumo de agua dependera
de como €l aparato ez utilizado.

4 Para el ciclo estandar de 60°C con carga parcial v total o €l de 40°C con carga parcial alil donde 2ea mas bajo.
%l Obtenide para algodan 80°C con carga parcial v total o €l de 40°C con carga parcial donde 2ea mazs alto.

Bl Basado en fases de lavado y centrifugado para €l programa estandar de algeddn 80°C ag carga completa.
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Instalacao

! E importante guardar este manual para
poder consulta-lo a qualguer momento. Se a
maquina for vendida, cedida ou transferida,
certifigue-se que este manual permaneca com
a maquina para informar o0 novo proprietario
acerca do seu funcionamento e das respecti-
vas adverténcias.

! Leia com atencao estas instrugdes: ha im-
portantes informagdes acerca da instalacéo,
da utilizacao e da seguranca.

Desembalar e nivelar
Desembalar

1. Tire a maquina de lavar roupa da embalagem.

2. Verifique se a maquina de lavar roupa so-
freu danos no transporte. Se estiver danificada
nao efectue a sua ligacao e contacte o reven-
dedor.

3. Tire os parafusos
de proteccao para o
transporte e a borra-
chinha com o respec-
tivo calgo, situados
na parte traseira (veja
a figura).

4. Tampe os furos com as tampas em plastico
fornecidas.

5. Guarde todas as pecas: se for necessario
transportar a maquina de lavar roupa, terao de
ser montadas outra vez.

! Embalagens n&o sao brinquedos para as
criancas!

Nivelamento

1. Instale a maquina de lavar roupa sobre um
pavimento plano e rigido, sem encosta-la em
paredes, moveis nem outro.

2. Se 0 pavimento
nao for perfeitamen-
te horizontal, para
compensar qualquer
irregularidade, desa-
tarraxe ou atarraxe os
pés dianteiros (veja a
figura); o angulo de
inclinagcéo, medido
no plano de trabalho,
nao deve ultrapassar
2°,

Um cuidadoso nivelamento da estabilidade a
maquina e evita vibracdes, ruidos e desloca-
mentos durante o funcionamento. Se houver
tapete ou alcatifa, regule os pés em modo que
embaixo da maquina de lavar roupa deixe um
espaco suficiente para ventilagéo.

Ligacoes hidraulicas e eléctricas

Ligacao do tubo de alimentacao da
agua

1. Realize a ligacéo

do tubo de alimen-

tacao parafusando-o

a uma torneira de

agua fria com bocal

de rosca de 3/4 gas
[T (veja a figura).

0 Antes de realizar esta
ligacao, deixe a agua
escorrer até estar
limpida.

2. Ligue o tubo de ali-
mentacao na maquina
de lavar roupa atarra-
xando-0 No apropria-
do fornecimento da
agua, na parte trasei-
ra, em cima a direita
(veja a figura).

3. Tome cuidado para o tubo ndo ser dobrado
nem esmagado.

! A pressao hidrica da torneira deve ser entre
os valores da tabela dos Dados técnicos (veja
a pagina ao lado).

! Se o comprimento do tubo de alimentacao
nao for suficiente, contacte uma oficina espe-
cializada ou um técnico autorizado.

! Nunca utilize tubos ja usados.

! Utilize aqueles fornecidos com a maquina.




() inpesit

Ligacao do tubo de descarga

Ligue o tubo de de-
scarga, sem dobra-
lo, a um conduto de
descarga ou a uma
descarga de parede
< colocados entre 65 e
100 cm do chao;

em alternativa, colo-
que na beira de um
lavabo ou de uma
banheira, prendendo
na torneira a guia for-
necida (veja a figura).
A ponta solta do tubo
de descarga n&o deve
permanecer emergida
na agua.

! E desaconselhado empregar tubos de exten-
sao; mas se for indispensavel, a extensao deve
ter o mesmo didmetro do tubo original e nao
medir mais de 150 cm de comprimento.

Ligacao eléctrica

Antes de ligar a ficha na tomada eléctrica,

certifique-se que:

¢ a tomada tenha uma ligagéo a terra e seja nos
termos da legislacao;

¢ a tomada tenha a capacidade para suportar
a carga maxima de poténcia da maquina, in-
dicada na tabela dos Dados técnicos (veja ao
lado);

* a tensao de alimentacao seja entre os valores
indicados na tabela dos Dados técnicos (veja
ao lado);

e a tomada seja compativel com a ficha da
maquina de lavar roupa. Se nao for, substitua
a tomada ou a ficha.

! Esta maquina de lavar roupa nao deve ser in-
stalada ao aberto, nem mesmo abrigada, porque
€ muito perigoso deixa-la exposta a chuva e as
tempestades.

! Depois de ter instalado a magquina de lavar roupa,
0 acesso a tomada eléctrica deve ser facil.

! Nao empregue extensdes nem fichas multiplas.
! O cabo néo deve ser dobrado nem apertado.

! O cabo de alimentacao deve ser substituido
somente por técnicos autorizados.

Atencao! O fabricante declina toda a responsa-
bilidade se estas regras nao forem respeitadas.

Primeiro ciclo de lavagem
Depois da instalacédo, antes de usar, efectue

um ciclo de lavagem com detergente mas sem
roupa, defina o programa 2.

Dados técnicos

Modelo IWC 71283
largura 59,5 cm.
Medidas altura 85 cm.

profundidade 53,5 cm.

Capacidade de 1 a7kg.

Veja a placa das caracteri-

Ligacoes : o
i sticas técnicas colocada na
eléctricas maquina.
pressao maxima
. ~ 1 MPa (10 bars)
:":,g?i%:‘;s pressao minima
0,05 MPa (0,5 bar)
capacidade do tambor 52 litros
Velocidade

da centrifu- até 1200 rotages por minuto
gacao

Programas
de

Programa 2: programa
ﬁgﬂ}{,‘:‘n‘:e as normal de algoddn a 60°C.
directivas Programa 3: programa

1061/2010 e normal de algoddn a 40°C.
1015/2010

Esta aparelhagem € em confor-
midade com as seguintes Direc-
tivas Comunitarias:

- 2004/108/CE (Compatibili-
dade Electromagnética)

- 2012/19/EU

- 2006/95/CE (Baixa Tensao)

(€
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Manutencao e cuidados

Interromper a alimentacao de

agua e de corrente eléctrica

¢ Feche a torneira da agua depois de cada
lavagem. Desta maneira diminuiu-se o desga-
ste do sistema hidraulico da maquina de lavar
roupa e elimina-se o risco de inundagéo.

¢ Tire a ficha da tomada eléctrica quando for
limpar a maquina de lavar roupa e durante o0s
trabalhos de manutencao.

Limpar a maquina de lavar roupa
A parte externa e as pecas em borracha po-
dem ser limpas com um pano molhado com
agua morna e sabao. Nao empregue solven-
tes nem abrasivos.

Limpar a gaveta dos detergentes
Para tirar a gaveta,
erga-a e puxe-a para
fora (veja a figura).
Lave-a com agua
corrente; esta limpeza
deve ser efectuada
frequentemente.

Cuidados com a porta de vidro e o

tambor

¢ Deixe a porta sempre entreaberta para evitar
que se formem odores desagradaveis.

Limpar a bomba

Esta maquina de lavar roupa é equipada com
uma bomba com limpeza automatica que nao
precisa de operacdes de manutencao. Entre-
tanto pode acontecer que pequenos objectos
(moedinhas, botdes) caiam na pré-camara
que protege a bomba, situada na parte inferior
da mesma.

! Certifique-se que o ciclo de lavagem tenha
terminado e tire a ficha da tomada.

Para obter acesso a pré-camara:

1. tire o painel de
cobertura da parte
dianteira da maquina
de lavar roupa com
ajuda de uma cha-
ve de fendas (veja a
figura);

2. desenrosque a
tampa girando-a no
sentido anti-horario
(veja a figura). €
normal que perca um
pouco de agua;

3. limpe o interior com cuidado;

4. enrosque outra vez a tampa;

5. monte outra vez o painel, certifique-se,
antes de empurra-la na maquina, que 0s
ganchos foram colocados nas respectivas
ranhuras.

Verificar o tubo de alimentacao
de agua

Verifique o tubo de alimentacao pelo menos
uma vez por ano. Se houver rachaduras ou
fendas, sera necessario substitui-lo: durante
as lavagens as fortes pressdes podem provo-
car repentinas quebras.

! Nunca utilize tubos ja usados.
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Precaucoes e conselhos
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Esta maquina de lavar roupa foi projectada e fabricada

em conformidade com os regulamentos internacionais de
segurancga. Estas adverténcias sao fornecidas por razdes
de seguranga e devem ser lidas com atencgéo.

Seguranca geral

Este aparelho foi projectado exclusivamente para um
uso domeéstico.

Este aparelho pode ser utilizado por criancas com
malis de 8 anos e por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com
experiéncia e conhecimentos insuficientes, caso
sejam supervisionadas ou caso tenham rece-
bido instrucdes adequadas em relacao ao uso
do aparelho de forma segura, compreendendo
0S perigos associados. As criangas nao devem
brincar com o aparelho. A manutencéo e limpe-
za nao devem ser efectuadas por criancas sem
supervisao.

Nao toque na maquina com os pés descalcos nem
com as maos ou 0s pés molhados ou humidos.

N&o puxe o cabo eléctrico para tirar a ficha da tomada,
pegue a ficha mesmo.

Nao abra a gaveta dos detergentes enquanto a maqui-
na estiver a funcionar.

Nao toque a agua de descarga, que podera chegar a
temperaturas altas.

Em nenhum caso force a porta para abri-la: podera da-
nificar 0 mecanismo de seguranca que a protege contra
aberturas acidentais.

Se houver avarias, em nenhum caso mexa nos mecani-
smos internos para tentar reparar.

Verifigue sempre que crianca nao se aproximem da
maquina a funcionar.

Durante a lavagem a porta de vidro tende a aquecer-se.
Se for preciso desloca-la, séo precisas pelo menos
duas ou trés pessoas, com a maxima atencdo. Nunca
so0zinho porque a maquina é muito pesada.

Antes de colocar a roupa controle que o tambor esteja
vazio.

Eliminacao

Eliminac&o do material de embalagem:

obedecga os regulamentos locais, de maneira que as
embalagens possam ser reutilizadas.

A directiva Europeia 2012/19/EU relativa aos residuos
de equipamentos eléctricos e electronicos prevé que os
electrodomésticos ndo devem ser eliminados no normal
fluxo dos residuos sdlidos urbanos. Os aparelhos

que deixaram de ser utilizados devem ser recolhidos
separadamente para optimizar a taxa de recuperacao

e reciclagem dos materiais que os compdem e impedir
potenciais danos a salde e ao meio ambiente. O sim-
bolo do contentor de lixo barrado com uma cruz esta
presente em todos os produtos para lembrar o dever
de recolha selectiva. Para mais informagdes sobre o

correcto desmantelamento dos electrodomésticos, con-
tacte o servico publico especializado ou 0s revendedo-
res.
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Descricao da maquina de lavar
roupa e como iniciar um programa

Painel de comandos

Tecla de ON/OFF

Indicadores LUMINOSOS DE
AVAN

POSTERIOR

Teclas com indicadores Tecla com

luminosos de
FUNCOES
J AN\

|
O

| /]

o o ] o

oo o O

O O

—

-

Gaveta dos detergentes

Selector de

PROGRAMAS

Gaveta dos detergentes: para colocar detergentes e
aditivos (veja “Detergentes e roupa’”).

Tecla de ON/OFF: para ligar e desligar a maquina de lavar
roupa.

Selector de PROGRAMAS: para programar 0s progra-
mas. Durante o programa o selector permanece parado.

Teclas com indicadores luminosos de FUNGOES: para
seleccionar as funcgdes disponiveis. O indicador lumino-
so correspondente a fungao seleccionada permanecera
aceso.

Selector de CENTRIFUGAGAO: para seleccionar a cen-
trifugacdo ou desactiva-la (veja “Personalizacdes”).

Selector da TEMPERATURA: para definir a temperatura
ou a lavagem a frio (veja “Personalizagdes”).

Indicadores LUMINOSOS DE AVANCO DO CICLO/
INICIO POSTERIOR: para seguir o estado do avanco do
programa de lavagem.

O indicador luminoso aceso indica a fase em curso.

Se tiver sido seleccionada a funcao “Inicio posterior”,
indicardo o tempo que falta para iniciar o programa (veja a
pagina ao lado).

—20

Selector da . .
Indicador luminoso
TEMPERATURA BORTA
Selector_de BLOQUEADA
CENTRIFUGACAO

Indicador luminoso PORTA BLOQUEADA: para saber se
a porta de vidro pode ser aberta (veja a pdagina ao lado).

Tecla com indicador luminoso START/PAUSE: para acti-
var 0s programas ou interrompé-los momentaneamente.
Obs.: para colocar em pausa a lavagem em curso, car-
regar nesta tecla, o respectivo indicador luminoso ficara
intermitente com uma luz laranja enquanto aquele da fase
em curso ficara aceso fixo. Se o indicador PORTA BLO-
QUEADA @ estiver apagado, sera possivel abrir a porta de
vidro (aguarde aproximadamente 3 minutos).

Para fazer iniciar a lavagem do ponto em que foi interrom-
pida, carregar novamente nesta tecla.

Modalidade de Stand by

Esta maquina de lavar e secar roupa , em conformida-
de com as novas normas sobre a economia energética,
dispbe de um sistema de desligacao automatica (stand
by) que entra em funcao aproximadamente 30 minutos
depois, no caso de inutilizacao. Carregue brevemente no
botdo ON-OFF e aguarde até a reactivacdo da maquina.
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Indicadores luminosos

Os indicadores luminosos fornecem informagdes impor-
tantes.
Vejamos o que significam:

Inicio posterior

Se tiver sido activada a fungao “Inicio posterior” (veja “Perso-
nalizagcées”) depois de ter iniciado o programa, comecara
a lampejar o indicador luminoso relativo ao atraso selec-

cionado.
3ho &

6h o L2
% o ©
12h o F

Com o passar do tempo sera mostrado a atraso restante,
mediante o respectivo indicador luminoso aceso intermi-

tente:
3ho &

6h o L

%h o ©

12h o ¥

Depois de ter passado o tempo de atraso seleccionado,
comegara o programa estabelecido.

Iniciar um programa

Indicadores luminosos fase em curso

Uma vez seleccionado e iniciado o ciclo de lavagem de-
sejado, os indicadores luminosos se acenderdo progressi-
vamente para indicar o estado de avango:

Lavagem o @
Enxaguamento -0
Centrifugacao °Q
Descarga o

Final da Lavagem O END

Teclas funcao e respectivos indicadores luminosos
Ao seleccionar uma funcéo o respectivo indicador lumino-
SO se acendera.

Se a funcao seleccionada nao for compativel com o pro-
grama definido, o indicador luminoso se acendera intermi-
tente e a fungéo néo sera activada.

Se a funcgao seleccionada nao for compativel com uma
outra programada anteriormente, o indicador luminoso
relativo a primeira funcéo seleccionada ira piscar e sera
activada somente a segunda, o indicador luminoso da
fungéo activada acender-se-a.

@ Indicador luminoso porta bloqueada

O indicador luminoso aceso indica que a porta esta tranca-
da para impedir a aberturas; para abrir a porta & necessario
que o indicador luminoso se apague (aguarde aproximada-
mente 3 minutos). Para abrir a porta durante a realizagao de
um ciclo, carregar no botado START/PAUSE; se o indicador
luminoso PORTA BLOQUEADA estiver apagado sera pos-
sivel abrir a porta.

1. Para ligar a maquina de lavar roupa, mete na tecla de ON/OFF. Todos os indicadores luminosos se acenderdo por alguns
segundos, em seguida apagam-se e ficara intermitente o indicador luminoso START/PAUSE.

. Coloque a roupa dentro da maquina e feche a porta.

. Seleccione mediante o selector de PROGRAMAS o programa que desejar.

. Seleccione a temperatura de lavagem (veja as “Personalizacées”).

. Colocar detergentes e aditivos (veja “Detergentes e roupa”).

. Seleccionar as fungdes desejadas.

2
3
4
5. Seleccione a velocidade de centrifugacao (veja as “Personalizacdes”).
6
7
8

. Iniciar o programa carregando na tecla START/PAUSE e o respectivo indicador luminoso permanecera aceso fixo de cor
verde. Para anular o ciclo programado, colocar a maquina em pausa carregando na tecla START/PAUSE e escolher um

novo ciclo.

9. No fim do programa, ira iluminar-se o indicador END. Quando o indicador PORTA BLOQUEADA @ estiver apagado, sera
possivel abrir a porta de vidro (aguarde aproximadamente 3 minutos). Retire a roupa lavada de dentro e deixe a porta entrea-

berta para deixar o tambor enxugar-se.

Para desligar a maquina de lavar roupa, mete na tecla de ON/OFF.
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Programas

Tabela dos programas

(=2
9 - Velocita Detergentes é - 3 é = .TS
£ - em. max. AR 5| 3 § s 2% 313
5, | Descrigéo do Programa max. (rotagdes 1 S| 8| E |E€3|3 S 5| S
ne. (C) por minuto) % 3 é 3 £ @ S 2 5 g
& 3 8 oo < |48
Quotidiano (Daily)
1 |Algodéo Pré-lavagem 90°C: pecgas brancas extremamente sujas. 90° 1200 o 0 |0 7 53 | 2,21 | 78 [170°
2 |Programa normal de algodén a 60°C (1): brancos e coloridos resistentes muito sujos. M a?(%of,) 1200 -l e | @ 7 53 | 0,94 |52,5[160°
3 |Programa normal de algodén a 40°C (2): brancos e coloridos delicados pouco sujos.| — 40° 1200 - |l e | @ 7 53 | 0,93 | 77 [140°
4 |Sintéticos: coloridos resistentes muito sujos. 60° 800 -|® | ® | 35| 44 |093| 47 |115
4 |Sintéticos (3): coloridos resistentes pouco sujos. 40° 800 - | ® | ®| 35| 44 |0,57 | 46 [100°
5 |Algodao Coloridos: brancos pouco sujos e cores delicadas. 40° 1200 - | e | @ 7 53 | 0,66 | 54 | 90’
20° Zone
6 [Programa normal de algodén a 20°C: brancos e coloridos delicados pouco sujos. 20° 1200 -| | @ 7 - - - [170
7 [Mix Light 20° 800 - LI 7 - - - [120°
8 |20’ Refresh 20° 800 -|e|®| 15 - - - |20
Programas Especiais (Special)
9 |Seda/Cortinas: para roupas de seda, viscosa, lingerie. 30° 0 -l e | @ 1 - - - | 5%
10|La: para Ia, cashmere, etc. 40° 800 -|e | @ | 15 - - - |70
11|Jeans 40° 800 -|®| ®| 35 - - - | 75
Sport
12|Sport Intensive 30° 600 -| e | @ | 25 - - - |85
13|Sport Light 30° 600 -| o | @] 25 - - - | 60’
14|Special Shoes 30° 600 -l e | @ Max.2| - - | 6o
pares
Programas Parciais
23 |Enxaguamentos - 1200 -l - e 7 - - - | 36
% Centrifugacao + Descarga - 1200 - -] - 7 - - - |16

A duragéo do ciclo indicada no visor ou no manual é uma estima calculada com base nas condicées padrdo. O tempo efectivo podera variar a depender de varios factores, tais como a temperatura
e a pressdo da agua em entrada, a temperatura ambiental, a quantidade de detergente, a quantidade e o tipo de carga, o balanceamento da carga e as opgoes adicionais seleccionadas.

1) Programa de controlo segundo a directiva 1061/2010: configurar o programa 2 com uma temperatura de 60°C.

Este ciclo é adapto para lavar uma carga de algoddo normalmente suja e € o mais eficiente em termos de consumo combinado de energia e de
dgua, para lavar a 60°C. A temperatura efectiva de lavagem pode ser diferente daquela indicada.

2) Programa de controlo segundo a directiva 1061/2010: configurar o programa 3 com uma temperatura de 40°C.

Este ciclo é adapto para lavar uma carga de algoddo normalmente suja e € o mais eficiente em termos de consumo combinado de energia e de
dgua, para lavar a 40°C. A temperatura efectiva de lavagem pode ser diferente daquela indicada.

Para todos Test Institutes:

2) Programa longo para algodéao: configurar o programa 3 com uma temperatura de 40°C.

3) Sintético programa junto: configurar o programa 4 com uma temperatura de 40°C.

Sport Intensive (programa 12) foi estudado para lavar tecidos para vestuario desportivo (fatos de treino, calgdes, etc.) muito
sujos; para obter os melhores resultados, recomenda-se n&o superar a carga maxima indicada na “Tabela dos programas”.
Sport Light (programa 13) foi estudado para lavar tecidos para vestuario desportivo (fatos de treino, calgdes, etc.) pouco
sujos; para obter os melhores resultados, recomenda-se ndo superar a carga maxima indicada na “Tabela dos programas”.
Recomenda-se o0 uso de detergente liquido, na dose adequada para a meia carga.

Special Shoes (programa 14) foi estudado para lavar calgados desportivos; para obter os melhores resultados nao lave mais
de 2 pares por ciclo.

Os programas a 20° (20° Zone) oferecem bons desempenhos de lavagem a baixas temperaturas, proporcionando uma
menor utilizagéo de energia eléctrica com maior poupanga econdmica e vantagens para o ambiente.

Os programas a 20° respondem a todas as exigéncias:

Programa normal de algodén a 20 °C (programa 6) ideal para cargas de algodao sujas. Os bons desempenhos
mesmo a frio, comparaveis a uma lavagem a 40°, sdo garantidos por uma acgao mecénica que trabalha com alteragdes de
velocidade em picos repetidos e aproximados.

Mix Light (programa 7) ideal para cargas mistas (algodao e sintéticos) de sujidade média. Os bons desempenhos de
lavagem mesmo a frio sdo garantidos por uma acgao mecanica que trabalha com alteragdes de velocidade em intervalos
médios e determinados.

20’ Refresh (programa 8) ciclo ideal para refrescar e lavar pegas pouco sujas em poucos minutos. Dura apenas 20
minutos e poupa tempo e energia. E possivel lavar em conjunto tecidos diferentes (excepto 14 e seda) com uma carga
maxima de 1,5 kg.
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Seleccione a temperatura

Gire o selector da TEMPERATURA para seleccionar a temperatura de lavagem (veja a Tabela dos programas).

A temperatura pode ser diminuida até a lavagem a frio ().

A maquina impedira automaticamente a configuracao de uma temperatura superior a maxima prevista para cada um dos
programas.

! Excepcao: seleccionando o programa 2 a temperatura pode ser aumentada até a 90°.

Seleccione a centrifugacao
Gire o selector da CENTRIFUGACAQ para seleccionar a velocidade de centrifugacao do programa seleccionado.
As velocidades maximas que ha para os programas sao:

Programas Velocidade maxima
Algodao 1200 rotacdes por minuto
Sintéticos 800 rotagdes por minuto
L& 800 rotagdes por minuto

A velocidade de centrifugacéo pode ser diminuida, ou excluida se seleccionar o simbolo @ A méaquina impedira automati-
camente a realizacdo de uma centrifugacdo superior a maxima de cada um dos programas.

Funcoes

As varias funcgdes de lavagem da maquina de lavar roupa possibilitam obter-se a limpeza e o branco que desejar.
Para activar as fungoes:

1. mete na tecla relativa a funcéo desejada;

2. 0 respectivo indicador luminoso acende-se para avisar que a fun¢ao esta activada.

Observacao: Se um indicador luminoso acender-se intermitente, significa que a respectiva fungao nao pode ser selecciona-
da para o programa definido.

EcoTime

Ao seleccionar esta opgao, a movimentagédo mecanica, a temperatura e a agua serao optimizados para uma carga reduzida
de tecidos de algodao e sintéticos pouco sujos (veja a “Tabela dos programas”). Com “EceTime” € possivel lavar em pouco
tempo, economizando agua e energia eléctrica. Aconselha-se usar uma dose de detergente liquido adequada para a
quantidade de carga.

¥ N&o pode ser activada nos programas 1, 2 (>60°), 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, ﬁ‘é’, © .

e

Energ Savér

A funcéo Eng;gy savér contribui com a economia energética ndo aquecendo a agua utilizada para lavar a roupa - uma vantagem
tanto para o ambiente, quanto para a factura da energia eléctrica. Com efeito, a accao reforgada e o consumo optimo da
agua garantem excelentes resultados na mesma duragdo média de um ciclo padrao.

Para obter os melhores resultados de lavagem, aconselha-se o uso de detergente liquido.

¥ N&o pode ser activada nos programas 1, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, 9, @
=

% Enxaguamento Extra

Seleccionando esta opcao aumenta-se a eficacia do enxaguamento, e garante-se a maxima remocao do detergente. E il
para quem tem a pele particularmente sensivel.

! Nao pode ser activada nos programas 8, % .

Inicio posterior

Atrasa o inicio da maquina de até 12 horas.

Mete varias vezes na tecla até acender-se o indicador luminoso correspondente ao atraso desejado. A quinta vez que car-
regar na tecla, a funcéo se desactivara.

Obs.: depois de ter carregado na tecla START/PAUSE, sera possivel mudar o valor do atraso somente para diminui-lo até
iniciar o programa configurado.

! E activo com todos os programas.
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Detergentes e roupa

Gaveta dos detergentes

O bom resultado da lavagem depende também do em-
prego da dose certa de detergente: com excessos nao se
lava de maneira mais eficaz, mas contribui-se para formar
crostas nas pecas internas da maquina de lavar roupa e
poluir o meio ambiente.

! N&o use detergentes para lavagem a méo, porque for-
mam espuma demais.

! Usar detergentes em po para roupas de algodao bran-
cas e para a pré-lavagem e para lavagens com temperatu-
ra superior aos 60°C.

! Seguir as indicagdes fornecidas pelo produtor na emba-
lagem do detergente.

Tire a gaveta dos deter-
gentes e deite o detergente
ou o aditivo da seguinte
maneira:

gaveta 1: Detergente para pré-lavagem (em pod)
gaveta 2: Detergente para lavagem (em p6 ou
liquido)

O detergente liquido deve ser deitado somente depois da
maquina ter arrancado.

gaveta 3: Aditivos (amaciador etc.)

O aditivo amaciador nao deve ultrapassar a grade.

Preparar a roupa
¢ Divida a roupa em funcao:
- do tipo de tecido / do simbolo na etiqueta.
- das cores: separe as pegas coloridas das brancas.
e Esvazie as algibeiras e verifique se ha botdes soltos.
e Nao ultrapasse os valores indicados na Tabela dos
Programas que se referem ao peso da roupa enxuta.

Quanto pesa a roupa?
1 lencol 400 - 500 g.
1 fronha 150 - 200 g.
1 toalha de mesa 400 - 500 g.
1 roupéo 900 - 1200 g.
1 toalha de rosto 150 - 250 g.

Programas especiais

Seda: utilize o programa especifico 9 para lavar todas as
roupas de seda. Aconselha-se o uso de um detergente
especifico para tecidos delicados.

Cortinas: dobre-as bem e coloque-as dentro de uma
fronha ou de um saquinho de rede. Utilize o programa 9.
La: com o programa 10 ¢ possivel lavar na maquina todas
as roupas de 1&, mesmo aquelas com a etiqueta “lavar so-
mente & mao” 4. Para obter os melhores resultados, use
um detergente especifico e ndo supere 1,5 kg de peso.

Jeans: vire do avesso as roupas antes de lavar e use um
detergente liquido. Utilize o programa 11.

Sistema de balanceamento da carga
Antes de cada centrigfugacéo, para evitar vibragdes
excessivas e para distribuir a carga em modo uniforme, o
tambor efectua algumas rotacdes a uma velocidade leve-
mente superior aquela de lavagem. Se no fim de repeti-
das tentativas a carga ainda néo estiver correctamente
balanceada, a maquina efectuara a centrifugacdo com
uma velocidade inferior aquela prevista. No caso de um
excessivo desbalanceamento, a maquina de lavar roupa
efectuara a distribuicéo ao invés da centrifugacao. Para fa-
vorecer uma melhor distribuicdo da carga e o seu correcto
balanceamento, aconselha-se misturar pecas grandes
com pegas pequenas.
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Pode acontecer que a maquina de lavar roupa nao funcione. Antes de telefonar para a Assisténcia Técnica (veja “Assistén-
cia”), verifique se ndo se trata de um problema facil de resolver com ajuda da seguinte lista.

Anomalias: Possiveis causas / Solucao:
A maquina de lavar roupa néo liga. ¢ A ficha ndo esta colocada na tomada eléctrica, ou nao o suficiente para haver
contacto.

e Em casa nao ha corrente.

O ciclo de lavagem néao inicia. e A porta de vidro ndo esta bem fechada.
e O botdo ON/OFF nao foi pressionado.
e O botdo START/PAUSE néo foi pressionado.
e Atorneira da agua nao esta aberta.
e Foi programado um inicio posterior (veja as “Personalizagcoes”).

A maquina de lavar roupa ndao car- ¢ O tubo de alimentacéo de agua nao esta ligado na torneira.
rega a agua (o indicador luminoso e O tubo esta dobrado.
da primeira fase de lavagem pisca e Atorneira da agua nao esta aberta.
rapidamente). e Estg a faltar &gua em casa.
e Nao ha suficiente pressao.
e O botao START/PAUSE néao foi pressionado.

A maquina de lavar roupa carrega e ¢ O tubo de descarga nao esta instalado entre 65 e 100 cm de altura do chao
descarrega agua continuamente. (veja “Instalacao”).
e A ponta do tubo de descarga esta imersa na agua (veja “Instalagcdo’).
e Da descarga na parede nao foi sangrado o ar.
Se depois destas verificagdes o problema nao for resolvido, feche a torneira
da agua, desligue a maquina de lavar roupa e chame a assisténcia técnica.
Se a morada encontrar-se nos Ultimos andares de um edificio, é possivel que
acontecam fendmenos de sifao por causa dos quais a maquina de lavar roupa
carrega e descarrega agua continuamente. Para eliminar este inconveniente, ha
a disposicao no comércio apropriadas valvulas contra o efeito sifao.

A maquina de lavar roupa nao ¢ No programa nao ha descarga: com alguns programas sera necessario iniciar
descarrega ou nem realiza centri- a descarga manualmente.
fugacao. e O tubo de descarga esta dobrado (veja “Instalacdo”).

e A conduta de descarga esta entupida.

A maquina de lavar roupa vibra e O tambor, no momento da instalagao, nao foi liberado correctamente (veja
muito durante a centrifugacao. “Instalacéo”).

e A maquina n&o esta nivelada (veja “Instalacao”).

e A maquina esta apertada entre moveis e parede (veja “Instalacdo”).

Da maquina de lavar roupa esta a e O tubo de alimentagao da agua nao esta bem enroscado (veja “Instalacéo”).
perder agua. e O gaveta dos detergentes esta entupida (para limpa-la veja “Manutencéo e
cuidados”).
e O tubo de descarga néo esta fixado correctamente (vgja “Instalacdo”).

Os indicadores luminosos das e Desligue a maquina e tire a ficha da tomada, aguarde aproximadamente
“funcdes” e o indicador luminiso de 1 minuto e volte a liga-la.
“START/PAUSE” piscam e um dos Se a anomalia persistir, contacte a Assisténcia Técnica.

indicadores da “fase em curso” e
de “porta bloqueada” ficam acesos
fixos.

Esta a formar-se demasiada espu-  « O detergente néo é especifico para maquina de lavar roupa (deve haver a escri-

ma. ta “para maquina de lavar”, “a méao e para maquina de lavar” ou similares).
e A dose foi excessiva.
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Assisténcia

Antes de contactar a Assisténcia Técnica:
e \erifique se consegue resolver a anomalia sozinho (veja “Anomalias e solugdes”);
¢ Reinicie o programa para verificar se 0 inconveniente foi resolvido;

e Em caso negativo, contacte a o Centro de Assisténcia técnica autorizada no numero de telefone indicado no certificado de
garantia.

! Nunca recorra a técnicos néo autorizados.

Comunique:

e 0 tipo de anomalia;

e 0 modelo da maquina (Mod.);
e 0 numero de série (S/N).

Estas informacdes encontram-se na placa colocada na parte traseira da maquina de lavar roupa e na parte anterior abrindo
a porta de vidro.

REGULAMENTO DELEGADO (UE) N.° 1061/2010 DA COMISSAQ

Modelo INDESIT
T WC 71283 C

Codigo Eco EU
Capacidade nominal em kg de tecidos de algodao 7.0
Clazse de eficiéncia energética numa ezcala de &+++ (baixos consumos) a D (altos consumos) A+++
Consumo de energia anual em kwh 1) 174.0
Consumo energético do programa algoddes standard a 60°C em plena carga em kWh 2) 0.94
Consumo energético do programa algoddes standard a 60® em carga parcial em kWh 2) 0.635
Consumo energético do programa algoddes standard 3 40° em carga parcial em kwh 2 0.585
Consumo energético ponderado em estado de desactivacdo em W 0.5
Consumo energético ponderado em estado inactivo erm W a.0
Consumeo de 3gua em litros/ano 3 10840
Clazse de eficiéncia de secagem nuna escala de G (menos eficiente) a & (maizs eficiente) B
velocidade maxima de centrifugacio obtida ¥ 1200
Grau de humidade residual 3) 53%
Duracdo do programa standard para tecidos de algoddo 60°C em plena carga em min. 160
Duracac do programa standard para tecidos de algoddo 60°C em carga parcial em min. 140
Duracao do programa standard para tecidos de algoddo 40°C em carga parcial em min. 130
A duragdo do estado inactivo em min. 30

& emissdo de ruido aéren, expressa em dB(A) Re 1 pW, na lavagem &) 54

A emissdo de ruido aéreo, expresza em dB(A) Re 1 pW, na centrifugacdo 8) 77

) a o 2 o .
1} com base em 220 ciclos de lavagem do= programas de lavagem normal de algodac a 80 °C £ a 40 *C em plena carga € em carga parcial, € no
conzume dos medos de baixo consume de energia. O valor real do consume de ensrgia dependera do mode de utiizacio do aparslho.

g xprograma de lavagem normal de algoddo a 80 “C» & 0 wprograma de lavagem normal de algodde a 20 *Cy» =280 o= programas de lavagem
normal a que 2& referem ag infermagdes no rétule & na ficha, de que estes programas =do adequados para a lavagem de roupa de algoddo com
grau de =ujidade normal & =0 o= programas de maior eficiéncia em termos de consumo combinado de energia & dgua **4& carga parcial € a
metade da carga nominal.

3 Com base em 220 ciclos de lavagem dos programas de lavagem normal de algoddo a 80 °C e a 40 °C em plena carga € em carga parcia. 0
valor real do consumo de energia dependera do modo de utiizacdoe do aparelho.

) a o a 2 o
4 Para o pregrama de lavagem normal de algodao a 60 °C em plena carga cu no programa de lavagem normal de algedae a 40 *C em carga
parcial, cenforme o que for inferior.

5) a o a 2 o
“!'Para o programa de lavagem nermal de algodac a 60 °C em plena carga ou no programa de lavagem nermal de algedac a 40 °C em carga
parcial, cenforme o que for maior .

) a a o
Bl baseada nas fases de lavagem & centrifugacao no programa de lavagem normal de algodao a 60 °C em plena carga .
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Montaj

! Bu kitapcigi gerektigi her an danisabilmeniz
icin 6zenle saklayiniz. Camasir makinesinin
satilmasi, devri veya nakli durumlarinda da,
yeni sahibinin faydalanabilmesi igin bu kilavuz
makineyle beraber saklanmalidir.

! Talimatlari dikkatlice okuyunuz; montaj,
kullanim ve guvenlige iligkin dnemli bilgiler
icermektedir.

Ambalajin cikartilmasi ve ayni sevi-
yeye getiriimesi

Ambalajdan ¢ikartiimasi

1. Camasir makinesinin ambalajdan
cikartiimasi.

2. Camasir makinesinin tasima esnasinda
hasar gormemis oldugunu kontrol ediniz.
Hasar gérmus ise monte etmeyiniz. Saticiya
basvurunuz.

[ |
ﬁﬁ 0
%

==

4. Delikleri ambalajda bulacaginiz plastik ka-
paklarla kapayiniz.

5. Tim parcalari muhafaza ediniz: ¢camasir
makinesinin nakli gerektigi takdirde takilmalari
gerekmektedir.

3. Tagima sirasinda
arka tarafta bulunan
adet koruyucu vidayi
ve ara pargaslyla bir-
likte buradaki lastigi
de cikartiniz (bakiniz
sekil).

! Ambalajlar ¢cocuk oyuncagi degildir.

Cihazin ayni seviyeye getirilmesi

1. ¢amasir makinesini duz ve sert bir ze-
mine yerlestiriniz, duvar veya mobilyalara
dayamayiniz.

2. Yerlestirilecek ze-
min tam duz degilse
¢amasgir makinesinin
vidali 6n ayaklarini
stkarak veya
gevseterek dengeyi
saglayiniz (bkz. sekil);
egim acisi, makinenin
ust tezgahina gore 2°
den fazla olmamalidir.

Saglikh bir dengeleme, ¢camasir makinesine
saglam bir durus kazandiracagi gibi, calismasi
esnasindaki sarsinti, guraltd ve hareketli-
likleri de onleyecektir. Zeminde moket veya
hali olmasi halinde, ayari makinenin altinda
havalandirma olabilecek sekilde yapiniz .

Su ve elektrik baglantilar

Su besleme hortumunun takilmasi

1. Tedarik borusunu
3/4 gaz vidal baglanti
kullanarak bir soguk su
musluguna baglayin
(bkz. sekil). Baglanti
oncesinde berrak su
gelene kadar suyu
akitiniz.

2. Besleme hortu-
munu arka kisimda
ust sag kosedeki su
girigsine vidalayarak
¢camasir makinesine
takiniz (bkz. sekil).

3. Hortumda katlanma ve ezilme olmamasina
dikkat ediniz.

! Muslugun su basincinin Teknik Veriler
tabelasinda belirtildigdi gibi olmasi gerekir (bkz.
yan sayfa).

! Besleme hortumunun boyu yetersizse yetKili
bir satici magaza veya teknisyene basvurunuz.

! Kesinlikle daha onceden kullaniimis hortum
kullanmayiniz.

! Makine ile birlikte verilen hortumlari kullaniniz.




(i) inbesiT

Tahliye hortumunun takilmasi

.

65 -100 cm

Tahliye hortumunu,
katlanmasini onleye-
rek, zemindeki veya
yerden 65 ile 100 cm
yukseklik arasindaki
< bir duvar tahliyesine
takiniz

veya mevcut olan
kilavuzu cesmeye
baglayarak lavabo
ya da kuvet kenarina
yaslayiniz (bkz.
sekil). Tahliye hortu-
munun serbest ucu-
nun suya girmemesi
gerekir.

I Tahliye hortumu igin ilave uzatma
kullaniimamasi tavsiye olunur; aksi mumkun
degilse, uzatma hortumunun ¢apinin da ayni
olmasi ve 150 cm. den uzun olmamasi gere-
Kir.

Elektrik baglantisi
Fisi prize takmadan evvel asagidaki hususla-
ra dikkat ediniz:

* prizin topraklamasinin yururlikteki normla-
ra uygun olmasina;

* prizin, makinenin Teknik Veriler tabelasinda
belirtilen, azami gucunu tagiyabilecek
olmasina (bkz. yan taraf);

* sebeke geriliminin, Teknik Veriler
tabelasinda belirtilen degerlere uygun
olmasina (bkz. yan taraf);

* prizin gamasir makinesinin fisiyle uyum-
lu olmasina. Aksi takdirde fisi veya prizi
degistiriniz.

I Camasir makinesi, muhafazali olsa bile acgik
alanda monte edilemez, ¢unku ruzgara ve
yagmura maruz kalmasi ¢ok tehlikelidir.

I Monte edilen gamasir makinesinin fisinin
kolaylikla erigilebilir olmasi gerekir.

! Uzatma kablosu ile ¢oklu prizler
kullanmayiniz.

I Kablonun ezilmemesi ve katlanmamasi
gerekir.

! Beslenme kablosunun yalnizca yetkili tekni-
syenler tarafindan degistiriimelidir.

Dikkat! Bu kurallara uyulmamasi halinde fir-
ma hig bir sorumluluk kabul etmemektedir.
ilk yikama

Montajdan sonra, gamasir koymaksizin

deterjanla 2. programi ayarlayarak yikama
yapiniz.

Teknik bilgiler
Model IWC 71283
.. genislik 59,5 cm
Olcliler yUkseklik 85 cm
derinlik 53,5 cm
Kapasite 1-7kg
; < makine Usttinde takili olan
Falre“'ﬂ;'rlf bag-  ieunik veriler plakasina

bakiniz.

max. su basinci

1 MPa (10 bar) min.

su basinci

0,05 MPa (0,5 bar)
tambur kapasitesi 52 litre

Su baglantilari

maksimum dakikada 1200

Stkma hizi devire kadar

1061/2010 ve Program 2:

10152010 sayi b o i Standart 60°C.
direktiflere gore Program 3:

kontrol y o
programlart Pamuklu Standart 40°C.

Bu makina asagida belirtilen
AB normlarina ugpundur:

- 2004/108/CE (Elektroman-
yetik Uyum

- 2012/19/EU

- 2006/95/CE (Algak gerilim)

g
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Bakim ve 0zen

Su ve elektrik kesilmesi

* Su muslugunu her yikamadan sonra
kapatiniz. Boylece gcamasir makinesinin su
tesisatinin eskimesi engellenir, su kacagi
tehlikesi ortadan kalkar.

+ Bakim ve temizlik igslemleri esnasinda
camasir makinesinin figini gekiniz.

Camasir makinesinin temizlenmesi
Dis govde ve plastik aksam ilik su ve sa-
bunla 1slatilmig bir bez vasitasiyla temizle-
nebilir. Cozucu ve agindirici maddeler
kullanmayiniz.

Deterjan haznesinin temizlenmesi
Hazneyi kaldirarak,
disariya dogru
cekmek suretiyle
cikartiniz (bkz. gekil).
Akar su altinda
yikayiniz, bu gekme-
cenin temizligi sik sik
yapiimahdir.

Kapak ve hazne bakimi
» Kot kokularin olugsmasini engellemek igin
kapagi daima aralik birakiniz.

Pompanin temizlenmesi

Camasir makinesinin pompasi kendini temizle-
yen bir 0zellige sahip olup, ayrica temizlik
gerektirmez. Ancak, bazi kuguk cisimler (ma-
deni para, digme) pompanin alt kismindaki
koruyucu bolmeye dusebilirler.

I'Yikama devresinin bitmis olup olmadigini
kontrol ediniz ve figini ¢ekiniz.

Pompa koruyucu bolgesine erisebilmek igin:

1. camasir makinesi-
nin 6n kapama pa-
nelini, bir tornavida
vasitasiyla ¢ikartiniz
(bkz. sekil);

2. makine kapagini
saatin ters yonunde
gevirerek sokunuz
(bkz. sekil). bir miktar
su gelmesi normaldir;

@

3. icini dikkatlice temizleyiniz;

4. kapagi vidalayiniz;

5. paneli takarken, tam yerlestirmeden evvel,
kancalarin yuvalara gelip gelmedigini kontrol
ediniz.

Su besleme hortumunun kontrol
edilmesi

Su besleme hortumunu, en azindan senede
bir defa kontrol ediniz. Yarik veya catlaklar
varsa degistiriniz: yikama esnasindaki yuk-
sek basinglar ani patlamalara yol agabilirler.

! Kesinlikle daha dnceden kullaniimis hortum
kullanmayiniz.

76



Onlemler ve dneriler (i) inpesIT

! Camasir makinesi uluslararasi glvenlik standartlarina + Atik Elektrikli ve Elektronik Esyalarin (AEEE) Kontroll
uygun olarak projelendirilmig ve Uretilmistir. Bu uyarilar Yonetmeligi. TR
guivenlik amagli olup dikkatlice okunmalidir. » AEEE Ydnetmeligine uygundur.

Genel guvenlik uyarilari

* Makine meskenlerde kullaniimak tzere tasarlanmis
olup profesyonel kullanim amaglh degildir.

* Bu cihaz, eger gozetim altinda bulunuyorlar
ise veya guvenli sekilde ve iligkin tehlike-
ler gbz onunde bulundurularak, cihazin
kullanimi hakkinda uygun egitim almiglar
ise, 8 yasindan buyuk gocuklar ve fiziksel,
duyusal veya mental kapasitelerden yok-
sun veya yetersiz tecrube ve bilgiye sahip
kisiler tarafindan kullanilabilir. Cocuklar,
cihaz ile oynamamalidir. Bakim ve temizlik
islemleri, denetimsiz ¢ocuklar tarafindan
gerceklestiriimemelidir.

» Cihaza ayaklariniz giplakken yada elleriniz veya
ayaklariniz islak yada nemliyken dokunmayiniz.

* Fisi prizden ¢ekerken kablosundan degil fisin kendisin-
den tutarak gekiniz.

* Makine calisirken deterjan haznesini agmayiniz.

» Tahliye suyuna el sirmeyiniz, ylksek isida olabilir.

» Kapagi, higbir sekilde zorlamayiniz: istenmedik
acilmalara karsi olan guvenlik mekanizmasi ariza
yapabilir.

 Ariza halinde onarmak amaciyla i¢ mekanizmalari
kurcalamayiniz.

* Cocuklarin calisir vaziyetteki makineye yaklagsmalarina
mani olunuz.

» Calisma esnasinda kapak isinabilir.

» Tasinmasi gerektiginde, bu islemin, iki veya Ug Kisi
tarafindan, azami dikkatle yapilmasi gerekir. Kesinlikle
tek basiniza yapmayiniz, giinkii makine gok agirdir.

* Camasirlar yerlestirmeden evvel, sepetin bos
oldugundan emin olunuz.

Atiklarin tasfiye edilmesi

* Ambalaj malzemelerinin tasfiye edilmesi: yerel yasa-
lara uyunuz, bu sekilde ambalajlarin geri dontsumu
mumkin olur.

» Elektrik ve elektronik cihazlarin atiklarini degerlendirme
2012/19/EU sayili Avrupa Konseyi direktifinde; beyaz
esyalarin kentsel kati atik genel yontemi ile tasfiye edil-
memesi ongorulmastir. Kullaniimayan cihazlarin, mad-
de geri kazanim ve geri dontisim oranini en ylksek
seviyeye yukseltmek, gevre ve insan sagligina olasi
zararlari engellemek igin ayri ayri toplanmasi gerekir.
Tdm Urdnlerin Gzerinde; ayri toplama hikdmlerini
hatirlatmak amaciyla Ustiinde garpi isareti olan sepet
sembolU verilmistir.

Cihazlarin tasfiye edilmesi konusunda daha genis bilgi
almak igin cihaz sahiplerinin mevcut musteri hizmetine
veya satis noktalarina basvurulmasi gerekir.
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Camasir makinesinin tanimi ve
programlarin calistiriimasi

. Kontrol paneli
TR

PROGRAM TAKIP / ZAMAN
AYARI Uyari lambasi

ON/OFF dugmesi FONKSIYON START/PAUSE
uyari lambali tuglari uyari lambali tug
Ay

|
O

AN NI
C)C)C)C)O

O O =

— o
o
— | S _
SICAKLIK AYARI
Deterjan Bélmesi . . .
PROGRAMLAR SIKMA HiZi AYARI gostergesi
dugmesi digmesi

Deterjan Bolmesi: ve diger katkilari koyunuz (“Deterjan-
lar béliimiine” bakiniz).

ON/OFF diugmesi: camasir makinesini ¢alistirmak ve
kapatmak igin.

PROGRAMLAR uyari lambali tuslari: programlari ayarla-
mak. Program esnasinda digme sabit kalir.

FONKSIYON diigmeleri: islev segimi igin. Segilen islev
dugmesinde 1sikli gosterge yanik kalir.

SIKMA HiZi AYARI diigmesi: sikma galistirmak veya
durdurmak icin (bkz. Kisisel ayarlar boliimdi).

SICAKLIK AYARI diigmesi: istenen sicakligi veya soguk
suyla yikamay ayarlamak icin (bkz. Kisisel ayarlar
bélimii).

PROGRAM TAKIP/ZAMAN AYARI uyari lambasi: yikama
programinin asamalarini gérmek igin.

Uyari lambasi makinenin agik oldugunu gosterir.

“Zaman Ayari” iglevini programlayarak sonradan
calistirma ayari yapildiysa, ¢calismaya baslamasi igin
kalan sureyi gosterir (bkz. yan sayfa).

KAPAK KILITLI géstergesi: gamasir makinesinin
kapaginin acilabilirligini gdrmek icin (bkz. yan sayfa).

START/PAUSE uyari lambali tus: programlari baglatmak
yada gegici olarak durdurmak igin.

Not: devrede olan bir programin beklemeye alinmasi igin
bu digmeye basiniz; turuncu renkli uyari lambasi yanip
sonecektir. MAKINE KAPAGI KILITLI & uyar lambasi
kapali ise, kapak agilabilir (yaklasik 3 dakika bekleyiniz).
Yikama programinin kaldigi yerden devam etmesi igin bu
digmeye tekrar basiniz.

Bekleme modu

Yeni enerji tasarrufu dizenlemeleri ile uyumlu bu camasir
makinesine herhangi bir faaliyet algilanmadiginda 30
dakika icinde devreye sokulan otomatik bekleme sistemi
yerlestirilmistir ON/OFF dugmesine bir sure basin ve
makinenin tekrar ¢calismasini bekleyin.
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(i) inbesit

Isikli gostergeler

Isikli gOstergeler 6nemli bilgiler verir.
iste verdikleri bilgiler:

Zaman Ayari

Gecikmeli baglatmayi programlayarak sonradan
calistirma ayari yapildiysa (bkz. kisisel ayarlar béliimi),
goOsterge yanacak ve galisma baslangici icin kalan sureyi

gOsterecektir:
3h o @

6h o 3

%h o ©

12h-0 %

Sire gectikge, bu isikli gosterge kalan streyi gostermeye
devam edecektir.
3h-0'

6h o 9

% o ©

12ho%

Ayarlanan program segili gecikme slresi sona erdiginde
baslayacaktir.

Bir programin basglatiimasi

Program Takip uyari lambasi

istenilen yikama devresini sectikten sonra calisma
esnasinda isikli gostergeler strekli yanarak yuritul-
mekte olan islemi gosterecektir.

Yikama o8
Durulama o X
Sikma °©
Su bosaltma o ¥
Yikama sonu © END

FONKSIYON tuslar ve ilgili uyari lambalari

Herhangi bir islem segildiginde ilgili gdsterge yanacaktir.
Secilen islem yuritilen programla uyumlu olmadigi
takdirde,ilgili gésterge yanip sénecek ve islev
baslatiimayacaktir.

Secilen fonksiyon ayarlanmis olan programla uyumlu
olmadigi takdirde, ilk islevle ilgili uyari lambasi yanip
sonecek ve etkinlestiriimis islev yanip sdnmesi sona
erecektir.

& KAPAK KILITLI gostergesi

Gosterge 15191 agik oldugunda, yan kapak agilmamasi
igin kilitlenir; kapagi agmadan 6nce gosterge 1s1§inin
kapali oldugundan emin olunuz (yaklasik 3 dakika
bekleyiniz). Devam eden yikama devri sirasinda kapagi
acmak icin, START/PAUSE digmesine basiniz; kapak
KAPAK KILITLI géstergesi 1s1g1 sondiigiinde agcilabilir.

. ON/OFF tusuna basarak gama®ir makinasini galistiriniz. Tim gostergeler bir an igin yanacak sonra séneceklerdir.

. Camasiri yerlestirip kapagi kapatiniz.
. PROGRAMLAR digmesiyle istenen programi seginiz.

. Sikma hiz ayarini seginiz (bkz. “Kigisel ayarlar’).

. Deterjan ve diger katkilari koyunuz (Bkz. Deterjanlar ve gamasgirlar boliimi).

1
2
3
4. Yikama suyu sicakhgini seginiz (bkz. “Kisisel ayarlar’).
5
6
7

. Istenilen islevleri secin.

8. START/PAUSE diigmesine basmak suretiyle programi galistiriniz ve ilgili gésterge yesil renkte yanik kalacaktir.
Secilen programi iptal etmek igin makineyi beklemeye aldiktan sonra START/PAUSE tusunu basili tutarak yeni bir pro-

gram seginiz.

9. Program bitiminde “END” gdstergesi yanmaya baslayacaktir. Kapak, KAPAK KILITLI @ gOstergesi 15191 sondugunde
acllabilir (yaklasik 3 dakika bekleyiniz). Camasiri gikariniz ve igerisinin kurumasi igin kapagi hafif aralik birakiniz. ON/

OFF tusuna basarak gamasir makinasini kapatiniz.
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Programlar

Program tablosu

Deterjanlar

- i X < | = —
£ Maks. Isi | Maks Hiz | © & E’ £ 5? ] §
g Program aciklamasi derecesi |(Dakikada 5|8 & 2 SI2E|E|°
g (C) | devi) |Z|E(E2| ¢ |§|W8|5|%
o S|~ |2 S |8| 2|8 |a
Giinliik programlar (Daily)
1 |On yikama pamuklular: asiri kirli beyazlar. 90° 1200 o | o | o 7 53 12,21| 78 |170°
2 |Pamuklu Standart 60°C (1): ¢ok kirli dayanikli beyaz ve renkliler. (I\/Iax(.jo90°) 1200 - |le| @ 7 53 10,94 [52,5|160°
3 |Pamuklu Standart 40°C (2): az kirli hassas renkli ve beyazlar. 40° 1200 - || ® 7 53 (0,93 77 (140’
4 |Sentetikler: ¢ok kirli dayanikh renkli camasirlar. 60° 800 -|le| @ 35 | 44 |0,93]| 47 (115
4 |Sentetikler (3): az kirli dayanikh renkli camasirlar. 40° 800 -|e| @ 35 | 44 |0,57| 46 |100°
5 |Renkli pamuklular: az kirli beyazlar ve nazik renkliler. 40° 1200 -|e| @ 7 53 [0,66| 54 | 90’
20° Zone
6 |Pamuklu Standart 20°C: az kirli hassas renkli ve beyazlar. 20° 1200 -|e | @ 7 - - - 170
7 |Mix Light 20° 80 | -|e|e | 7 [ -| - |- 120
8 |20’ Refresh 20° 800 | -|e]l e[ 15 | -] -]-]oo
Ozel (Special)
9 ipekliler/PerdeIer: ipekli, viskoz ve i¢ gamasirlar igin kullanihr. 30° 0 -|le| @ 1 - - - | 5%
10 |Yunliler: yliin ve kasmir igin kullanihr. 40° 800 - || @ 1,5 - - - |70
11 |Blucin 40° 800 B ) 3,5 - - - |75
Spor (Sport)
12 |Sport Intensive 30° 600 -|le| @ 2,5 - - - |85
13 |Sport Light 30° 600 - | e 2,5 - - - |60
14/Sport Shoes 30° 600 |- |eo| ® Eg'gﬁ'a -] - e
Ek
39 IDurulama - 1200 -l -] e 7 - - - |36
% Sikma + Su bosaltma - 1200 -] - - 7 - - - |16

Ekran veya kitapgik Uzerinde g@sterilen devre slresi, standart sartlara gére hesaplanms tahmini bir stredir. Gegerli olan slre, giristeki
sicakhk derecesi ve suyun basinci, ortam sicakhdi, deterjan miktari, ylik miktar ve tipi, ylkin dengesi, segilen ilave segenekler gibi sayisiz faktor-
lere gtre degisiklik gosterebilmektedir.

1) 1061/2010 standartlar uyarinca kontrol programlar1 60°C ve 2. programa ayarlayiniz.
Bu devre, orta kirlilikteki pamuklu gamasirlar temizlemek igin uygundur ve 60°C 'de yikanabilir gamasirlar lzerinde kullanilacak, kombine enerji ve su
tiketimi agisindan en etkili devredir. Gegerli olan yikama sicakhk derecesi, belirtilen sicakhk derecesinden farkh olabilir.
2) 1061/2010 standartlari uyarinca kontrol programlari 40°C ve 3. programa ayarlayiniz.
Bu devre, orta kirlilikteki pamuklu gamasirlar temizlemek igin uygundur ve 40°C 'de yikanabilir gamasirlar lzerinde kullanilacak, kombine enerji ve su
tuketimi agisindan en etkili devredir. Gegerli olan yikama sicaklhk derecesi, belirtilen sicakhk derecesinden farkh olabilir.

Tim Test Enstitiileri igin:
2) Pamuklu uzun programi; 3 programda 40°C'ye ayarlayiniz.
3) Sentetik programi boyunca: 40°C lik bir sicakhk ile 4 yikama déngiisii ayarlamak.

Sport Intensive (program 12) agir lekeli spor kiyafetlerinin kumaslari (esofman, sort, vb.) igin kullanilir; en iyi sonuglar igin,
“Program tablosu” nda gosterilen maksimum yiki gegmemeniz tavsiye edilir.
Sport Light (program 13): hafif lekeli spor kiyafetlerinin kumaslari (esofman, sort, vb.) icin kullanilir; en iyi sonuglar igin,
“Program tablosu” nda gdsterilen maksimum yiki gecmemeniz tavsiye edilir. Sivi deterjan ve yarim yuk doz kullanmaniz
tavsiye edilir.
Sport Shoes (program 14) spor ayakkabilarini yikamak igin kullanilir; en iyi sonuglar i¢in, ayni anda 2 giftten fazla yitkamayiniz.

20° programlar (20° Zone), gevre igin bir avantaja ve ekonomik bir tasarrufa sahip daha az elektrik enerjisi kullanmayi
saglayarak, disuk sicakliklarda etkili ylkama performanslari sunmaktadir.
20° programlar, tim ihtiyaglara cevap verir:

Pamuklu Standart 20°C (program 6) kirli pamuklu gamasirlar igin idealdir. 40°’de bir yikama ile mukayese edilebilen,
soguk suda da etkili olan performanslar, yinelenen ve karsilastirilan en ytiksek hiz varyasyonu ile ¢calisan mekanik bir

hareket ile saglanir.
Mix Light (program 7) orta kirlilikteki karigik camasirlar (pamuklu ve sentetikler) igin idealdir. Soguk suda da etkili yikama

performanslari, orta ve belirli araliklar Gzerindeki hiz varyasyonu ile galisan mekanik bir hareket ile saglanir.

20’ Refresh (program 8) kisa surede hafif kirli gamasirlari yenilemek ve yikamak igin ideal olan devre.
Sadece 20 dakika slrer ve bdylece zaman ve eneriji tasarrufu saglar. Farkli kumas tiriinde gamasirlari bir arada yikamak
mumkundir (yunluler ve ipekliler harig) ve maksimum 1,5 kg camasir yuklenebilir.
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Kigisel ayarlar () inpesit

Sicaklik ayari

Yikama suyu isisini SICAKLIK AYARI diigmesini cevirerek seginiz (bkz. Program tablosu).

sicaklik ayari soguk suyla yikanacak seviyeye kadar disurilebilir (s%). Makine, segilen program igin 6ngorilenin tzerinde
bir yikama isisini otomatik olarak uygulamayacaktir.

! [stisna: 2 programi segcildiginde sicaklik derecesi 90°C ye kadar yiikseltilebili.

Sikma hizi ayari
Segcilen programin SIKMA HIZI ayari bu digmenin ¢evrilmesiyle yapilir.
Programlar igin 6ngorilen azami suratler soyledir:

Programlar Azami Sikma hizi
Pamuklular Dakikada 1200 devir
Sentetik kumaslar Dakikada 800 devir
Ydnldler Dakikada 800 devir
ipekli sadece bosaltma

Sikma surati azaltilabilir veya @ isareti secilerek devre disi birakilabilir.
Makine, her bir program igin 6ngdrulenin tzerinde bir sikma hizini kabul etmez.

Fonksiyonlar

Camasir makinesince 6ngorulen muhtelif islemler arzu edilen temizlik ve beyazliktaki yikamalara olanak saglar.
islevleri calistirmak icin:

1. istediginiz islev dugmesine basiniz;

2. ilgili géstergenin yanmasi iglevin basladigini belirtir.

Not: gostergenin hizli bir sekilde yanip sénmesi segcilen iglevin yuratilmekte olan programa uygun olmadidinin igaretidir.

EcoTime

Bu secenegi secerek hafif lekeli pamuklu ve sentetik kumaslarin (“Program tablosu’na bakiniz) yukinu azaltmak igin
tambur yonind, sicaklik ve suyu uygun bir sekilde ayarlayabilirsiniz. “EcoTime” daha kisa surede yikamanizi ve dolayisiyla
su ve elektrikten tasarruf etmenizi saglar. Yik miktarina gére 6lguimis sivi deterjan kullanmaniz tavsiye edilir.

! Bu programlarda uygulanamaz: 1, 2 (>60°), 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, &2, @
6}
Ene/;g_;y Saver

Enzrgy Savér fonksiyonu, hem ¢evre hem de elektrikli giris i¢in bir avantaj olan - gamasirlari yikamak igin kullanilan suyu
Isitmadan enerji tasarrufuna katkida bulunmaktadir. Aslina bakilirsa, giclendirilmis etki ve en iyi sekilde kullanilan su
tiketimi ortalama standart bir devre stresinde mikemmel sonuglarin elde edilmesini garanti etmektedir. Daha iyi yikama
sonuglari elde etmek igin, sivi deterjan kullanimi tavsiye edilmektedir.

! Bu programlarda uygulanamaz: 1, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, ,og, @
Ky
¥ Ekstra Durulama
Bu opsiyon segcildiginde durulamanin verimliligi daha yuksek olur ve deterjandan tamamen temizlenmesi saglanir. Hassas
ciltler igin uygundur.
! Bu programlarda uygulanamaz: 8, @
Q

Zaman Ayari

Makinanin ¢alismasini 12 saate kadar geciktirebilir.

Gecikmeli ¢alistirmayi programlamak igin arzu ettiginiz slireyi gériinceye kadar géstergeli digmeye basiniz. Digmeye
besinci basisinizda islem iptal olacaktir.

Not: START/PAUSE diigmesine basildijinda, gecikme siresi yalnizca ayarlanan programi baslatana kadar azaltilarak
degistirilebilir.

! Tim programlarla uygulanabilir.
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Deterjanlar ve camasir

Deterjan haznesi

Yikamanin iyi sonu¢ vermesi dogru dozda deterjan
kullaniimasina da baghdir: asiri deterjan kullanmak
suretiyle daha temiz camasirlar elde edilemeyecegi gibi
makinenin aksamina zarar verilerek, gevre kirliligine
sebebiyet verilir.

! Elde yikama deterjanlari kullanmayiniz, ¢linkii asiri
kopuk yaparlar.

! Beyaz pamuklu gcamasirlar, 6n yikama ve 60°C’den
yuksek sicaklik derecesi ile yikamalar igin toz deterjan
kullaniniz.

! Deterjan ambalaji tizerinde aktarilan bilgileri takip ediniz.

Deterjan haznesini aginiz
ve deterjan ile katki mad-
delerini asagidaki sekilde
koyunuz.

hazne 1: On yikama igin deterjan (toz)

hazne 2: Yikama igin deterjan (toz veya likit)

Sivi deterjan, yalnizca, makine galistirimadan konulabilir.
hazne 3: Katki maddeleri (yumusatici, vs.)
Yumusatici i1zgara seviyesini agsmamalidir.

Camasir hazirlanmasi

» Camasirlari asagidaki gibi ayiriniz:
- kumas tipi / etiketteki isaret.
- renkler: renkli gamasirlari beyazlardan ayiriniz.

» Ceplerini bosaltiniz ve digmeleri kontrol ediniz.

* Kurulama sirasinda gamasirin agirhgini gosteren “Pro-
gramlar Tablosu”’ daki degerleri agsmayin.

Camasirlarin agirhigi nedir?
1 ¢arsaf 400-500 gr.
1 yastik kilift 150-200 gr.
1 masa orttsu 400-500 gr.
1 bornoz 900-1.200 gr.
1 havlu 150-250 gr.

Ozel programlar

ipekliler: ipekli tim dokumalar icin tasarlanmis olan 9.
programin kullaniimasi tavsiye edilir. Hassas dokumalar
icin 6zel bir deterjan kullaniimasi 6nerilir.

Perdeler: katlayarak bir yastik kilifi veya file icerisine
yerlestiriniz. 9. programin kullaniimasi onerilir.

Yiinliler: tim yunli kiyafetler Gzerinde “yalnizca elde
yikayin” 7 etiketi olsa bile program 10 kullanilarak
yikanabilir. En iyi sonuglar icin, 6zel deterjanlar kullanin
ve 1,5 kg gamasiri gegmeyin.

Blucin: Yikamadan énce kiyafetleri ters gevirin ve sivi
deterjan kullanin. program 11’i kullanin.

Yiuk dengeleme sistemi

Asiri titremenin engellenmesi ve ylkin dizenli dagiimasi
icin her sikma devrinden once i¢ sepet normal yikama
hizindan biraz daha hizli déner. Farkli sekillerde
g¢amasirlari makineye doldurduktan sonra ylk dengeli
hale gelmediyse makine daha yavas bir sikma devrini
uygular. Yuk ¢ok dengesiz ise gamasir makinesi sikma
devrini gergeklestirmeden gamasirlari dagitir. Yukin
daha iyi yerlestiriimesi ve dengeli olmasi igin kiigtk giysi-
lerle buyuk giysileri karistiriniz.
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Arizalar ve onarimlar (i) inpesiT

Camasir makinesi ¢calismiyor olabilir. Teknik Servise bagsvurmadan dnce (Teknik Servis béliimiine bakiniz) asagidaki liste
yardimiyla kolay ¢dzulebilecek bir problem olup olmadigini kontrol ediniz.

Arizalar: Olasi nedenler / Coziumler:

Camasir makinesi galigmiyor.  Fis prize takili degil veya tam temas etmiyor.
* Evde elektrik yok.

Yikama islemi baglamiyor. * Makinanin kapagi tam kapanmamis.
* ON/OFF diigmesine basiimamis.
+ START/PAUSE diigmesine basiimamis.
* Su muslugu agik degil.
* Gecikmeli baslatmada bir gecikme suresi ayarlanmis (bkz. Kisisel ayarlar).

Camasir makinesi su almiyor (ilk * Su besleme hortumu musluga takili degil.
yikama safhasinin gosterge lambasi * Hortum bukuimas.
hizlica yanip soéniyor). * Su muslugu agik degil.

» Evde su kesik.
+ Basing yetersiz.
« START/PAUSE dugmesine basiimamis.

Camasir makinesi devamli su alip * Tahliye hortumu yerden 65 ile 100 cm arasinda yerlestiriimemis (bkz. “Montaj’).
veriyor. + Tahliye hortumunun basi suya girmis (bkz. “Montaj”).
+ Duvardaki tahliyenin hava boslugu yok.
Bu kontrollerden sonra olumlu sonug¢ alinamazsa, muslugu ve kapatip,
camasir makinesini durdurarak Servise haber veriniz. Daire, binanin Ust
katlarindaysa, sifon olayr meydana gelerek gamasir makinesi devamli su
alip, veriyor olabilir. Bu sorunun ¢ézimu igin piyasada sifon onleyici valflar
satiimaktadir.

Camasir makinesi su bosaltmiyor * Program su bosaltmay1 6ngérmuyor: bazi programlarda su bosaltma
veya santrifiij yapmiyor. islemini elle midahale ederek baslatmak gerekir.

* Tahliye hortumu bukulmus (bkz. “Montaj”).

* Tahliye kanali tikali.

Camasir makinesi santrifiij esnasinda < Hazne, camasir makinesinin montaji esnasinda dizgiin ¢6zilmemis (bkz.
asiri sarsiliyor. “Montaj”).

* Camasir makinesinin bulundugu zemin diz degil (bkz. “Montaj”).

» Camasir makinesi mobilyalarla duvar arasinda sikismig (bkz. “Montaj”).

Camasir makinesi su kagiriyor.  Su giris hortumu tam sikilmamis (bkz. “Montaj”).
+ Deterjan haznesi tikanmis (temizlemek igin bkz. “Bakim ve ézen’).
* Tahliye hortumu diizgln takilmami® (bkz. “Montaj”).

“Safha iglemi siriiyor’gostergesi » Makineyi kapatiniz, prizden fisi ¢ekiniz ve 1 dakika sonra tekrar aginiz.
yanarken “Fonksiyonlar” gostergesi Ariza ¢ozilmuyorsa Teknik Servisine bagvurunuz.

yanar ve “START/PAUSE” gostergesi

yanip soner ve “kapak kilitli” goster-

gesi sabit bir sekilde yanar.

Asin koplik olusuyor. » Deterjan gamasir makinesi igin uygun degil (“camasir makinesi icin”, elde
yikama ve gamasir makinesi igin” veya benzer ibareler olmalidir).
* Asiri doz kullanildi.
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Teknik Servis

195118516.02

06/2014 - Xerox Fabriano

Servise bagvurmadan once:

 Servise bagvurmadan ¢ozilebilecek bir ariza olup olmadigini kontrol ediniz (“Arizalar ve onarimlar” béliimiine bakiniz);
* Programi tekrar baslatarak, sorunun ¢ézullp ¢6zilmedigini géranuz;

Aksi takdirde, garanti belgesinde belirtilen telefon numaralarindan teknik servisi arayiniz.

! Kesinlikle, yetkili olmayan tamircilere miracaat etmeyiniz.

Sunlan bildiriniz:

* ariza tipini;

+ cihazin modeli (Mod.);

* seri numarasi (S/N).

Bu bilgiler, camasir makinesinin arkasindaki plakada bulunurlar.

Cihazin 6mrii 10 yildir.

Tium Tiirkiye’de; Yetkili Teknik Servis, Orijinal Yedek Parga, Bakim Uriinlerimiz ve Garanti ile ilgili bilgi igin:
25 02124445010

Uriin Verileri

COMMISSION DELEGATED REGULATION (EU) No 1061/2010
Marka INDESIT
Model IWC 71283 C ECO EU
Kg cinsinden pamuklu kapasitesi 7
A+++ (disik tiketim)'dan G (yiksek tiketim)'e Enerji verimlilik sinifi At++
kwh cinsinden yillk enerji taketimi 1) 174
Tam yiikte standart 60 °C pamulkdu programin kwh olarak enerji tiketimi 2) 0.94
Kismi viikte standart 60 °C pamuklu programin kWh olarak enerii tiketimi 2) 0.635
Kismi yikte standart 40 °C pamuklu programin kWh olarak enerji tiketimi 2) 0.585
W olarak off-mode'un gl tiketimi 0.5
W olarak left-on mode'un gig tiketimi 8
Litre olarak yillik su tiketimi 3) 10840
G (minimum verimlilik)'den A (maksimum verimlilik)'yva santrifijld kurutma verimliligi B
Elde edilen maksimum devir hiz ¥ 1200
Kalan nem icerigi 3! 53.0%
Tam yikte "standart 60 °C pamuklu programi"nin dakika olarak program siresi. 160
Kismi yikte "standart 60 °C pamuklu programi"nin dakika olarak program siresi. 140
Kismi yikte "standart 40 °C pamuklu programi"nin dakika olarak program siresi. 130
Dakika cinsinden left-on modunun siresi 30
‘ilkkamada dB(A) re 1 pW cinsinden garila %) 54
Sikma dB(A) re 1 pW cinsinden garalta 77
Ankastre model

) Tam yiikte ve kismi yikte "standart 60°C pamukiu™ ve kismi yiikte "standart 40°C pamukiu™ programian, etiketteki ve figteki bilginin iligkil oldugu yikama programiandir. Standart
60°C pamuklu ve standart 40°C pamuklu programlar, normal kirdeki pamuklu camasgirian yikamak icin uygundur ve kombine enerji ve su tiketimi agisindan en etkili programiardir.
Kizmi yik, neminal yikdn yansdir.

2) 50°C ve 40°C'de tam yik ve kismi yik ile pamuklu programlarda yapimis 220 adet standart yikamaya dayanarak kWh cinsinden yilik enerji tiketimi, ve disik-glc modlarinin
titketimi. Gergek enerji tiketimi cihazin nasi kullanidifina gire dedisecektir.

3 50°C ve 40°C'de tam yiik ve kismi yiik ile pamuklu programlarda yapimig 220 adet standart ykamaya dayanarak kWh cinsinden yillik enerji tiketimi. Gercek enerji tiketimi
cihazin nasil kullanidijina gore degisecektir”

4 Tam yik ve kismi yikte standart 60 °C ya da kismi yikte 40 °C igin , hangisi daha disikse.
) Tam yik ve kismi yikte standart 60 °C ya da kismi yikte 40 °C igin elde edilen, hangisi daha yiksekse.

& Tam yikte 60 *C pamuklu program igin yikama ve sikma evrelering dayanarak.

ithalatgi Firma: Uretici Firma: Indesit Company Spa
Indesit Company Beyaz Esya PAZARLAMAA.S. Indesit Company Spa Viale Aristide Merloni, 47
Balmumcu Cad. Karahasan Sok. Viale Aristide Merloni, 47 60044 Fabriano (AN)
No: 11, 34349 — Balmumcu Besiktas — istanbul 60044 Fabriano Italy Italy

Tel: (0212) 355 53 00 Tel: +39 0732 66 11 www.Indesit.com

84



